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0.  UVOD 
 
Prostorni plan uređenja Grada osnovni je i obvezatni prostorno planski dokument koji utvrđuje uvjete za 
uređenje gradskog područja, određuje svrhovito korištenje, namjenu, oblikovanje, obnovu i sanaciju 
građevinskog i drugog zemljišta, zaštitu okoliša te zaštitu graditeljske baštine i osobito vrijednih dijelova 
prirode.  
 
Prostorni plan uređenja Grada Ozlja temelji se na Strategiji prostornog uređenja Republike Hrvatske koju 
je u lipnju 1997. godine donio Zastupnički dom Hrvatskog državnog sabora i na Programu prostornog 
uređenja Republike Hrvatske ("Narodne novine" br. 50/1999.godine). 
 
U skladu sa Zakonom o prostornom uređenju (NN 30/94, 68/98, 61/00, 32/02 i 100/04), temeljem uvida u 
postojeću prostorno plansku dokumentaciju, izrađeno je Izvješće o stanju u prostoru (Službeni glasnik 
grada Ozlja 02/04), te Program mjera za unapređenje stanja u prostoru Grada Ozlja (Službeni glasnik 
grada Ozlja 03/04) u kojem je utvrđena nužnost izrade Prostornog plana uređenja Grada Ozlja. 
 
Nakon provedenog javnog natječaja za odabir najpovoljnijeg izvođača radova, tvrtka ADF, d.o.o. iz 
Karlovca odabrana je za izradu navedenih dokumenata. Krajem 2001. godine sklopljen je ugovor (broj 
10/01) kojim su regulirani međusobni odnosi i obveze tijekom rada na izradi Prostornog plana uređenja 
Grada Ozlja. 
 
Izrada cjelokupne prostorno-planske dokumentacije zadatak je koji se odvija u nizu povezanih aktivnosti. 
Izrada Prostornog plana uređenja prvenstveno je timski zadatak. 
  
Radovi na izradi prostornog plana odvijaju se u nekoliko etapa: Pripremni radovi (detaljni program izrade, 
analiza postojećeg stanja, definiranje polaznih osnova plana-temeljne postavke), utvrđivanje polazišta, 
definiranje ciljeva plana te konačno Prijedlog prostornog plana kojim je u grafičkom i tekstualnom obliku 
obrađena koncepcija prostornog uređenja grada Ozlja. 
 
U prvoj polovici 2003. godine izrađena je i utvrđena Konzervatorska podloga za potrebe PPUG-a, u 
Konzervatorskom odjelu u Karlovcu (Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne baštine), prema 
Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99).  
 
Rad na izradi Plana proveden je sukladno Zakonu o prostornom uređenju, Pravilniku o sadržaju, 
mjerilima kartografskih prikaza, obveznim prostornim pokazateljima i standardu elaborata prostornih 
planova (NN 106/98, 39/04) i Uredbi o javnoj raspravi u postupku donošenja prostornih planova (NN 
101/98) te ostalim zakonima i propisima bitnim za izradu prostorno-planske dokumentacije. 
 
Ovaj je Prostorni plan, plan nove generacije prostorno planske dokumentacije, odnosno prvi plan uopće 
ove razine planova. Prostorni plan Karlovačke županije, koji kao plan višeg reda daje okvire i obveze s 
razine županije, bitne za sveobuhvatno sagledavanje stanja i definiranje smjernica razvitka Grada Ozlja, 
usvojen je 2001. godine (Glasnik Karlovačke županije br. 26/01). 
  
PPU (bivše) općine Ozalj ostaje na snazi, do donošenja Prostornog plana uređenja Grada Ozlja. 
 
Vremenski obuhvat je 2015. godina. Polazna godina statističkih podataka je 1991. Svi podaci vezani na 
broj stanovnika temelje se na Popisu stanovništva iz 1991. godine, a ažurirani su s prvim rezultatima 
popisa 2001. godine, te prilagođeni novom teritorijalnom ustrojstvu prema Zakonu o područjima županija, 
gradova i općina u Republici Hrvatskoj ("Narodne novine" br. 10/97) i kao takvi korišteni u Planu. 
 
Prostorni plan uređenja Grada Ozlja donosi Gradsko vijeće po pribavljenoj suglasnosti Ureda državne 
uprave nadležnog za poslove prostornog uređenja o njegovoj usklađenosti sa Prostornim planom 
županije. 
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Izrazi i pojmovi koji se koriste imaju slijedeće značenje: 
1. Grad Ozalj - označava Ozalj, teritorijalno-upravnu jedinicu kao posebnu jedinicu lokalne samouprave; 
2. grad Ozalj - označava naselje Ozalj (gradsko naselje); 
3. građevinska područja naselja - odnosi se na građevinska područja 97 naselja; 
4. Urbanistički plan uređenja Ozlja - je prostorni plan koji se, u skladu sa zakonom, donosi za 
urbanističku cjelinu, čije su granice određene u Prostornom planu uređenja Grada Ozlja; 
5. lokalni uvjeti - smatraju se: reljef, voda, zelenilo; posebno vrijedne građevine i područja prirodne i 
kulturne baštine; karakteristični i vrijedni pogledi i slika mjesta; ambijenti, mjesta okupljanja i sastajanja 
ljudi; trgovi, ulice i drugi javni prostori; veličine i izgrađenosti građevnih čestica, način te gradnje, te visina 
i površina izgrađenih građevina; opremljenost komunalnom infrastrukturom; komunalna oprema; druge 
posebnosti i vrijednosti. 
 
U ovom planu upotrebljavaju se slijedeće kratice: 
- PPUG    Prostorni plan uređenja Grada 
- UPU      Urbanistički plan uređenja 
- DPU      Detaljni plan uređenja 
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Farmom za uzgoj stoke i peradi smatra se funkcionalno povezana grupa zgrada sa pripadajućim 
poljoprivrednim zemljištem, koja se u pravilu izgrađuje izvan građevinskog područja.  Farme se mogu 
graditi na poljoprivrednoj čestici s najmanje površine 2.000 m2.  Čestica na kojoj se izgrađuje farma mora 
imati osiguran pristup s javne prometne površine ili puta s pravom služnosti. 
 
Minimalni broj uvjetnih grla temeljem kojeg se može dozvoliti izgradnja građevina (farme) za uzgoj stoke 
iznosi 10 uvjetnih grla. 
Uvjetnim grlom podrazumijeva se grlo težine 500 kg i obilježava koeficijentom 1. 
Građevine koje se mogu graditi u sklopu farme su: 
- stambeno - gospodarski sklopovi 
- pomoćne građevine (garaže, spremišta poljoprivrednih strojeva, alata i sl.)  
- stambene građevine za potrebe stanovanja vlasnika i uposlenih djelatnika, 
- gospodarske građevine za potrebe biljne i stočarske proizvodnje, 
- poslovno turističke građevine za potrebe seoskog turizma (NN22/96, 38/96, 47/97), 
- industrijske građevine za potrebe prerade i pakiranja poljoprivrednih proizvoda koji su u cijelosti ili 
  pretežno proizvedeni na farmi. 
 
Minimalna veličina zemljišta na kojem se planira zasnovati poljoprivredno gospodarstvo, odnosno gradnja 
građevina, ovisno o vrsti poljoprivredne djelatnosti preporuča se u slijedećim površinama: 
za intenzivnu ratarsko stočarsku djelatnost - 10 ha; 
za intenzivno bilinogojstvo - voćarstvo i  vinogradarstvo - 2 ha; 
za sjemenarstvo, rasadničarstvo, cvjećarstvo, povrtlarstvo te stakleničko - plasteničku proizvodnju - 1 ha, 
za uzgoj malih životinja - 2 ha. 
 
Gospodarske  građevine  za  uzgoj  životinja (tovilišta) 
 
Izvan građevinskog područja može se dozvoliti gradnja gospodarskih građevina za uzgoj životinja (stoke i 
peradi). 
 
Površina građevne čestice za građevine ne može biti manja od 2.000 m2, s najvećom izgrađenošću do 
40%.  
 
Ostale  poljoprivredne  gospodarske  građevine 
 
Poljoprivredne gospodarske građevine mogu se graditi samo na poljoprivrednim česticama čija površina 
nije manja od  2.000 m2. 
 
Na poljoprivrednim površinama mogu se graditi staklenici za uzgoj povrća, voća i cvijeća, te plastenici. 
 
Plastenicima se smatraju montažne građevine od plastične folije na drvenom ili metalnom roštilju. 
 
RIBNJACI I DRUGE GRAĐEVINE NA VODI  
 
Na rijekama, potocima i stajaćim vodama smiju se graditi ribnjaci (maksimalne površine 0,75 ha), dok se 
na rijekama i potocima smiju još graditi i građevine za potrebe mini elektrana (MAHE) i mlinova . 
 
Gradnja ribnjaka (za komercijalne i osobne potrebe) i građevina za potrebe uzgoja ribe (spremišta za 
hranu, vozila, uređaji i sprave) te stanovanje djelatnika, dozvoljena je na poljoprivrednom zemljištu 
katastarske kulture močvara, trstik, bara, na tlima trajno nepogodnim za obradu te na neplodnom tlu, 
napuštenim iskopima i riječnim rukavcima. 
 
Uvjet za izgradnju ribnjaka je nepropusno tlo, dovoljne količine vode i nepostojanje opasnosti od poplave, 
a prilikom izgradnje iskopani materijal potrebno je deponirati i koristiti za uređenje okoliša,kako bi se u 
slučaju napuštanja eksploatacije područje moglo vratiti u prijašnje stanje. 
 
Na vodama se mogu graditi ribnjaci na mjestima gdje ima dovoljno čiste i hladne vode koja sadrži mnogo 
kisika. 
Isplativost izgradnje ribnjaka dokazuje se programom o namjeravanim ulaganjima. 
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ZDRAVSTVENE I REKREACIJSKE GRAĐEVINE 
 
Pod zdravstvenim i rekreacijskim građevinama podrazumijevaju se građevine u kojima se odvijaju 
djelatnosti funkcionalno vezane za specifična prirodna područja (dijelovi područja Grada Ozlja, koji se 
odlikuju ljepotom krajolika, prirodnim resursima i sl.)  a namjenjene su u prvom redu za aktivnu i pasivnu 
rekreaciju građana, za izletnički turizam, planinarstvo i građevine za specifične zdravstvene sadržaje 
(sanatorij i sl).  
Uvjeti za izgradnju građevina je postojeći kolni prilaz širine najmanje 3,0 m, osim za planinarski dom. 
Najveći dopušteni broj etaža iznosi Po+P ili P+1.  
Površina zemljišta namjenjenog gradnji navedenih sadržaja može biti maksimalno do 1,0 ha.   
Najveća površina građevne čestice, namijenjene za izgradnju građevina određuje se u odnosu na ukupnu 
površinu zemljišta koje služi potrebama navedenih sadržaja, je 25% površine zemljišta kompleksa za 
zdravstvenu i rekreacijsku djelatnost. Ostalo zemljište se uređuje kao zelena površina (prirodna) sa 
pješačkim stazama, šetnicama, odmorištima i dr.. 
Građevna čestica može biti izgrađena minimalno 20% a maksimalno 40 %; do 50 % površine mogu biti 
športski tereni. 
 
Građevine ne smiju se graditi na oranicama, voćnjacima I i II. razred kvalitete zemljišta, odnosno 
obradivom tlu P1, P2 i P3 kategorije (grafički prikaz br.1. «Korištenje i namjena površina»). 
  
Pod zdravstvenim i rekreacijskim građevinama podrazumijevaju se građevine u kojima se odvijaju 
djelatnosti koje su funkcionalno vezane za specifična prirodna područja kao što su za: 
• zdravstvene djelatnosti – posebni klimatski uvjeti, kakvoća zraka, itd. 
• rekreaciju – konfiguracija terena, prirodni resursi, ljepota krajobraza, itd. 
 
GRAĐEVINE  ZA  ISTRAŽIVANJE  I  ISKORIŠTAVANJE  MINERALNIH SIROVINA 
 
Rudarstvo i eksploatacija mineralnih sirovina vezana je na iskorištenje prirodnih resursa i te se djelatnosti 
smještavaju uz ležišta sirovina. 
 
Postojeća eksploatacijska polja moguće je koristiti (proširivati) uz uvjete propisane zakonom, a dijelove i 
cjeline koji se napuštaju i zatvaraju potrebno je sanirati, revitalizirati ili prenamjeniti u skladu s izrađenom 
dokumentacijom na načelima zaštite okoliša. 
 
U zonama vremenski ograničenog korištenja prostora (eksploatacija prirodnih dobara, iskop i prerada 
šljunka) mogu se graditi samo građevine koje služe za vrijeme obavljanja tih djelatnosti. 
Nakon završene eksploatacije mineralnih sirovina ili trajnog obustavljanja radova rudarska organizacija je 
dužna izvršiti sanacijske radove u konačnu namjenu.  
 
Kriteriji za određivanje lokacije za istraživanje i iskorištavanje mineralnih sirovina su: 
• Istraživanje mineralnih sirovina ne može se obavljati na mjestima i na način koji ugrožava podzemne 

vode; 
• Lokacija za istraživanje i iskorištavanje mineralnih sirovina mora biti na sigurnoj udaljenosti od 

naselja, ugostiteljsko-turističkih, sportsko-rekreativnih i zaštićenih područja; 
• Nije dopuštena eksploatacija šljunka uz jezera i vodotokove; 
• Ne smiju se ugrožavati krajobrazne vrijednosti; 
• Transport sirovine predvidjeti izvan područja naselja. 
 
GRAĐEVINE  U FUNKCIJI ISKORIŠTAVANJA I ZAŠTITE ŠUMA 
 
Na površinama pod šumom i šumskom zemljištu mogu se graditi građevine koje su u funciji zaštite ovog 
prostora ili u funkciji eksploatacije drvne mase, šumske, lovačke, lugarske i slične građevine, u skladu s 
posebnim uvjetima koje utvrđuje nadležno tijelo za gospodarenje šumama. 
 
Na šumskim površinama, minimalne površine 2000 m2 izvan građevinskog područja naselja mogu se 
graditi spremišta za drva u vidu nadstrešnica pod uvjetom da nadkrivena površina nije veća od 30 m2. 
Ova se površina može povećati za 20 m2 za svakih daljnih 2000 m2 zemljišta. 
 
U funkciji eksploatacije drvne mase mogu se graditi građevine (pilane) na površinama građevne čestice 
do 0,6 ha. Postojeće pilane mogu se rekonstruirati i dograđivati na površinama građevne čestice do 0,6 
ha. 
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INFRASTRUKTURNI SUSTAVI  
 
Infrastrukturni sustavi, a poglavito prometni, veliki su korisnici prostora. 
Zbog toga je potrebno posvetiti veliku pozornost vođenju prometnih koridora tako da osiguravaju dobro 
povezivanje, ali istodobno da što manje ugrožavaju vrijednosti prostora. 
 
Od prometnih koridora državnog značenja kroz područje Grada Ozlja prolazi trasa državne ceste D 505  
Bregana – Krašić - Ozalj – Karlovac, a planirana je obilaznica naselja Ozalj.  
 
Ostali važniji prometni pravci uglavnom će se razvijati u postojećim koridorima uz modernizaciju, manje 
ispravke i nadopune.  
 
Ostali infrastrukturni sustavi (vodoopskrba, plinoopskrba, odvodnja, elektroopskrba, telekomunikacije) 
razvijati će na temelju zasebnih koncepcijskih rješenja, poštivajući plansku razradu organizacije, namjene 
i zaštite prostora. 
 
Od energetskih građevina najkompleksniji zahvat u prostoru je hidroelektrana VES Brodarci.  
 
Planom namjene površina osigurane su površine infrastrukturnih sustava kao linijske i površinske 
građevine državnog, županijskog i gradskog značaja i to za: 
 
• promet (cestovni i željeznički), 
• telekomunikacije, 
• cjevni transport plina, 
• vodoopskrbni cjevovodi, 
• uređaj za pročišćavanje otpadnih voda. 
 
 
3.2.2.4. Poljoprivredne površine (P) 
 
Namjena površina u poljoprivredne svrhe Planom je postavljena tako da se u osnovi definiraju tri tipa 
površina: osobito vrijedno obradivo tlo (P1), vrijedno obradivo tlo (P2) i ostala obradiva tla (P3), te se u 
skladu s tim, propisuju uvjeti za njihovo korištenje i zaštitu, određuju posebne mjere za uređivanje i zaštitu 
posebnih vrijednosti i obilježja poljoprivrednog  krajobraza (grafički prikaz 1. "Korištenje i namjena 
prostora"). 
 
Poljoprivredno tlo osnovne namjene štiti se od svake izgradnje koja nije u funkciji obavljanja 
poljoprivrednih djelatnosti, a dijeli se na osobito vrijedno obradivo tlo (P1), vrijedno obradivo tlo (P2) i 
ostala obradiva tla (P3). 
 
Bonitetnim vrednovanjem tla utvrđeno je da se na području Grada Ozlja najbolja tla svrstavaju u P1, P2 i 
P3 kategoriju ili u PŠ (ostalo poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište), pošto je to prostor krških 
uvjeta. 
 
Poljoprivredne se površine moraju sačuvati na način da se osigura njihova osnovna namjena, a ne da se 
dopušta nekontrolirano pošumljavanje i devastacije. 
 
U nizinskom i priterasastom području nalaze se tla pogodna za poljoprivrednu proizvodnju. Iako nemaju 
uređen vodni režim, njihova je potencijalna plodnost vrlo velika. Odlikuju se vrlo povoljnim mehaničkim 
sastavom i drugim fizikalnim svostvima.  
 
Velike površine zauzimaju tla koja karakterizira velika gustoća ponikvi. Ona su nepogodna za modernu 
poljoprivrednu proizvodnju, ali su zbog vrlo velike dubine, povoljnih fizikalnihiI kemijskih svostava odlično 
stanište za šumske kulture, bržeg rasta. 
 
Specifičan ekosistem čine tla na krednom flišu. Zbog istaknutih karakteristika (reljef, položaj, nadmorska 
visina, hidrološki uvjeti, složena struktura, sastav pedosfere) ovaj prostor zahtjeva vrlo detaljnu obradu. 
Na tom području postoje uvjeti za širok raspon aktivnosti od ekstenzivne do intezivne poljoprivrede (niži 
južni dijelovi pogodni za vinogradarstvo). 
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U cjelini pogodnih tla ima za ratarstvo, povrtlarstvo, livade (nizinski i neke doline brdovitih dijelova). 
 
Vrlo pogodnih tla za voćarstvo i vinogrdarstvo nema a uvjetno pogodna se protežu po cijelom, uglavnom 
središnjem dijelu Grada 
 
Poljoprivredne površine u nizinskom dijelu zadržavaju postojeću namjenu, treba voditi računa o zaštiti 
vodonosnika kontrolom upotrebe kemijskih sredstava. Prekategorizacija ostalih poljoprivrednih površina u 
višu bonitetnu kategoriju moguća je nakon procjene opravdanosti i provedbe gospodarsko-ekološki 
opravdanih mjera (melioracije, odvodnjavanje, navodnjavanje, zaštita od poplava). 
  
U brežuljkastom dijelu naznačen je mozaik poljoprivredno-šumskih površina pogodan za voćarsku 
proizvodnju, vinogradarstvo te za stočarstvo. 
 
 
3.2.2.5. Šumske površine (Š) 
 
Šumske površine na području Grada Ozlja podjeljene su na gospodarske (Š1) i zaštitne (Š2) prikazane u 
grafički prikazu br 1."Korištenje i namjena prostora". 
 
Gospodarske šume služe za proizvodnju drva i drugih šumskih proizvoda, te osim gospodarske 
vrijednosti imaju i općekorisnu funkciju. U njima se dozvoljava uzgoj, njega, čišćenje i prorjeđivanje radi 
poboljšanja strukture.  
Upravljanje i iskorišćavanje šuma i šumskog zemljišta podrazumijeva održavanje biološke raznolikosti, 
produktivnosti, sposobnosti obnavljanja, vitalnosti šumskih potencijala, tako da se ispune ekološke, 
socijalne i gospodarske funkcije šuma na lokalnoj i globalnoj razini, a da to ne šteti drugim ekosustavima.  
 
Zaštitne šume prvenstveno služe za zaštitu zemljišta, vodnih tokova, erozionih područja, naselja 
gospodarskih i drugih objekata. U njima cilj gospodarenja  je osiguranje trajnosti ekosustava, te 
održavanje i poboljšanje općekorisnih funkcija šuma. Od propisanih radova u zaštitnim šumama moguća 
je sanitarna sječa. 
 
 
3.2.2.6. Ostalo poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište (PŠ)  
 
Prostori koji su činili poljoprivredna tla pod livadama, pašnjacima ili oranicama, sve više zarastaju u šume, 
stoga su izdvojeni u kategoriju ostalog poljoprivrednog tla, šuma i šumskog zemljišta. 
 
 
3.2.2.7. Vodne površine 
 
Na gradskom prostoru su prisutne slijedeće vode: 
• rijeke: Dobra i Kupa;  
• potoci i manji vodotoci (Studen voda, Sušica, Stubenka, Kamenica, Jarak, Ponikva, Slavetin, 

Kosovac, Bukovica, Slatinek);  
• vode stajačice: umjetna jezera, ribnjaci .  
 
Vodne površine i vodno dobro treba uređivati na način da se osigura propisani vodni režim, kvaliteta i 
zaštita voda.  
 
Vodne površine mogu se namjeniti za sport i rekreaciju, energetski iskorištavati, za uzgoj ribe, 
navodnjavanje  i sl. 
 
Radi maksimalne zaštite podzemne vode sve ostale namjene potrebno je koncipirati tako da način 
korištenja prostora ne ugrožava ovaj vodeni resurs. To pretpostavlja koncipiranje i usmjeravanje 
poljoprivredne proizvodnje na način primjeren zaštiti vodonosnika i tla (ograničena i kontrolirana upotreba 
zaštitnih sredstava), osmišljavanje stočarske proizvodnje (rješavanje i zbrinjavanje otpada i otpadnih 
voda), sustavno rješavanje zbrinjavanja komunalnog otpada i odvodnje otpadnih voda prioritetno za 
naselja koja se nalaze na vodonosniku. 
 
Korita vodotoka treba uređivati na način koji je izgledom blizak prirodnom obliku. 
Zabranjemo je ograđivanje prirodnih izvora u javnoj upotrebi.  
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Inundacijski pojas na vodotocima i drugim ležištima voda štiti se u svrhu tehničkog i gospodarskog 
održavanja vodotoka i drugih voda, djelotvornog provođenja obrane od poplava i drugih oblika zaštite od 
štetnog djelovanja voda.  

 
 

3.2.3. Iskaz prostornih pokazatelja za namjenu površina 
 
tablica 5. 
 

redni 
broj GRAD OZALJ oznaka ukupno  

(ha) 

% od 
površine 

grada 

stan./ha 
ha/stan∗ 

1.0. ISKAZ PROSTORNIH POKAZATELJA ZA 
NAMJENU POVRŠINA 

 

1.1. GRAĐEVINSKA PODRUČJA          ukupno GP 1.113,63 6,21 6,88 

1.2. GRAĐEVINSKA PODRUČJA IZVAN NASELJA 
ZA IZDVOJENE NAMJENE           ukupno 

 
 

301,72  1,68 25,353 

- javna i društvena namjena D 5,90   
- gospodarska namjena - proizvodna I 59,73   
- gospodarska namjena - poslovna  K 22,64   
- gospodarska namjena - mješovita  M 6,94   
- iskorištavanje mineralnih sirovina E 1,56    
- ugostiteljsko-turistička T 39,54   
- sportsko-rekreacijska R 165,41   

1.3. POLJOPRIVREDNE POVRŠINE    ukupno P 4.844,15 27,01 0,63∗ 
- osobito vrijedno obradivo tlo P1 1.364,99   
- vrijedno obradivo tlo P2 37,49   
- ostala obradiva tla P3 3.441,67   

1.4. ŠUMSKE POVRŠINE                      ukupno Š 9.868,15 55,02 1,29∗ 
- gospodarske šume Š1 8.345,15   
- zaštitne Š2 1.523,00   

1.5. OSTALE POLJ. I ŠUM. POVRŠ.    ukupno  1.649,32 9,19 0,22∗ 

1.6. VODNE POVRŠINE                        ukupno V 141,88 0,79 0,02∗ 
- vodotoci   123,18   
- jezero  18,70   

1.7. OSTALE POVRŠINE                      ukupno  18,46 0,10 0,001∗ 
- posebna namjena - MUP PN-

MUP 
0,95   

- površine infrastrukturnih sustava IS 1,64   
- odlgalište komunalnog otpada - rezervno OK 2,96   
- groblja G 12,91   

 GRAD                                      UKUPNO  17.937,0 100 2,34∗ 

2.0. ZAŠTIĆENE CJELINE  

2.1. ZAŠTIĆENA PRIRODNA BAŠTINAukupno  10.437,0 58,19 1,32∗ 
- park prirode (proglašen) PP 7.632,05 42,55  
- zaštićeni krajolik (evidentiran) ZK 2.805,1 15,64  
- psebni rezervat (evidentiran) B 445,0 2,48  

2.2. ZAŠTIĆ. GRADITELJ. BAŠTINA    ukupno  409,54 2,28 0,05∗ 
- povijesna graditeljska cjelina  409,54   

 GRAD                                      UKUPNO  10.846,5 60,47 1,42∗ 
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3.3. PRIKAZ GOSPODARSKIH I DRUŠTVENIH DJELANOSTI   
 
3.3.1.Gospodarske djelatnosti 
 
Obilježja stanja i procesa u prostoru 
 
Hrvatska se nalazi u razdoblju velikih društvenih i gospodarskoh promjena, opterećena ratnim 
razaranjima. Osim neposrednih, brojne su i posljedice posrednih negativnih okolnosti prouzročenih time 
što Hrvatsku zaobilaze europski prometni tijekovi, otežavajući gospodarsku razmjenu s inozemstvom i 
remeteći time unutarnje razvojne procese. 
 
Trenutno postoje velike razlike po sektorima i područjima u funkcioniranju gospodarstva, infrastrukture, 
stanju okoliša i općim uvjetima života i rada stanovništva. Velik dio gospodarskih sustava ne djeluje 
punim kapacitetom, niti u skladu s objektivnim mogućnostima.  
Time je samo naglašena i ranija neučinkovitost i tehnološka zaostalost dijela gospodarstva, povećane su 
regionalne razlike u razvijenosti i nerazmjer resursnog potencijala zemlje u odnosu na aktivnost 
stanovnika (stupanj iskoristivosti).  
 
Faktori razvitka nisu jednako zastupljeni na cijelom teritoriju Grada, pa se tim više naglašava važnost 
funkcionalne organizacije prostora, vođenja prometne i druge infrastrukture i oživljavanja ili stvaranja 
novih nukleusa razvitka.  
 
Dominantno mjesto Ozlja, u kojem su usredotočeni faktori razvitka, kvalitetom radne snage i 
koncentracijom gospodarskih i društvenih djelatnosti postat će najkvalitetniji i najsloženiji pokretač 
razvitka. 
 
Uključivanje novih prometnica visokog prometnog standarda, u neposrednoj blizini Grada te integriranje 
važnijih pravaca u Gradu na ove glavne koridore stvoriti će uvjete za promjene ukupne gospodarske 
strukture.  
  
Prikaz relevantnih gospodarskih djelatnosti na području 
 
Gospodarstvo na području doživjelo je temeljne promjene u proteklom desetljeću. Indirektan utjecaj 
nastao je ratnim djelovanjem u neposrednoj blizini grada, promjenjeno tržišno okruženje, promijenjen 
model potražnje, te drastičan pad zaposlenih na cijelom području, te procesi pretvorbe sa planskog na 
tržišno gospodarstvo nameću potrebu stvaranja novog gospodarskog i prostornog modela razvitka.  
 
Nezaposlenost u posljednjih nekoliko godina stagnira. Ukupan broj nezaposlenih je početkom 2003. 
godine iznosio oko 800 osoba. Zaposlenih je oko 1150 osoba, a oko 150 osoba radi u susjednoj R 
Sloveniji. 
 
Grad Ozalj ima uvjeta  i treba temeljiti svoj gospodarski razvitak na bržem razvitku nekih djelatnosti. U 
izboru osnovnih pravaca prednost se daje onim djelatnostima kod kojih raspoloživi resursi omogućavaju 
brži razvoj.  
 
U dosadašnjem razvitku kao glavni subjekti isticali su se industrija, te skupina tercijarnih djelatnosti kao 
što su obrtništvo, trgovina i ugostiteljstvo.   
Te djelatnosti će biti relevantne i u narednom planskom razdoblju, ali u izmjenjenom odnosu, naročito u 
odnosu na vrstu i strukturu industrijske proizvodnje. 
 
Industrijsko-obrtnička orjentacija Ozlja (naslijeđena od prije), trebala bi kao potencijal u  sprezi s ostalim 
gospodarskim sektorima (osobito turizam, poljoprivreda i obrtništvo, koji danas imaju izrazito povoljne 
uvjete rasta i solidnog utemeljenja međusobne povezanosti), postati okosnica dugoročnog razvitka Grada 
(i Županije).  
 
Međutim u dosadašnjem razvitku nisu bile aktivirane sve razvojne snage i resursi pa se zbog toga 
uglavnom svi predočeni elementi su oni isti koji su se potvrdili i u dosadašnjem razvitku. Naglašava 
važnost aktiviranja i tih zapostavljenih snaga razvitka. Prvenstveno se to odnosi na slabije razvijena 
područja, na poljoprivredna i na turistička područja. 
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Poljoprivreda 
 
Na području Grada poljoprivredno zemljište prostire se na površini od 4.592,62 ha (25,6%). U vlasništvu 
individualnih gospodarstava je pretežit dio, u državnom vlasništvu je oko 285 ha. 
 
Teška konfiguracija i tipovi tla čine da Grad Ozalj nije izuzetno povoljan za poljoprivredu. Od ukupno 
obradivih površina na oranice i vrtove otpada oko 50%, voćnjake 3,5%, vinograde 7% i pašnjaci i livade 
39,5%. 
 
Značajnija područja i karakteristike: 

- Ozaljsko polje zahtjeva melioraciju da dalo stabilnu proizvodnju stočne hrane (područje značajne 
stočarske i ratarske proizvodnje), 

- Pribrežje i brežuljkaste površine, uglavnom oranične, podložne su eroziji i kiselog su matičnog 
supstrata, zahtjevaju uvođenje sitnih žitarica, djetelinaste travne smjese, 

- Brdovito područje Vivodine i Vrhovca, vinogradarski kraj sa oko 70% plemenite loze, 
- Brdovito područje Tomašnice, Svetica, Hrašća, voćarski kraj (oko 500 ha), 
- Planinski Žumberački dio uz šume, uglavnom veliki pašnjaci i livade, pogodan za sitno stočarstvo 

i uzgoj ljekovitog bilja. 
 

Poljoprivredno proizvodni prostor općenito korišten je na niskoj razini produkcije naturalne proizvodnje za 
vlastite potrebe. Obujmom poljoprivredne proizvodnje dominira individualni sektor vlasništva. 
 
Poljoprivrednom proizvodnjom bave se uglavnom osobe starije životne dobi, mladi napuštaju selo, a 
proizvodnja je ekstenzivna jer su obradive površine rascjepkane (prosječna veličina čestice je 523 čhv ili 
0.2 ha). Zbog toga je produkcija vrlo niska. 
 
Problem usitnjenosti zemljišta vrlo je teško riješiti na terenu s ciljem okrupnjavanja zemljišta iz razloga što 
vlasnici nisu voljni vršiti razmjenu svog zemljišta, a ne postoje zakonske osnove odnosno pravni propisi 
kojima bi bila regulirana mogućnost izvršenja komasacije.  
Očekuje se donošenje novog zakona o komasaciji. Okrupnjivanje poljoprivrednog posjeda jedan je od 
osnovnih uvjeta rentabilne proizvodnje. 
U posljednje vrijeme bilježi se novi procvat u vinogradarstvu. Posebno se ističe vivodinsko-vrhovačko 
vinogorje na kojem se javlja niz proizvođaća autohtonih kvalitetnih vina. 
Proizvodnja u poljoprivredi na području vezana je za stočarsku proizvodnju koja ima dugu tradiciju na 
ovom području, a postoje i veliki kapaciteti prehrambene industrije na području (osigurani plasman). 
 
Međutim u namirivanju potreba gradskog stanovništva zanemarena je proizvodnja hrane na vlastitom 
području (rješavano kroz sustav uvoz-promet-dobit). Na pr. uzgoj i izvoz šumskih plodina.  
Stočni je fond u proteklom razdoblju znatno smanjen. 
Povećanje pašnjaka i livada na račun kategorija oranica nije u funkciji povećanja stočne proizvodnje već 
procesa deruralizacije i zapuštanja obradivih površina. 
 
Transformacija poljodjelskog sektora sastavni je dio opredjeljenja u razvijanju gospodarstva utemeljenog 
na tržišnim načelima.  
 
Zato je temeljni cilj poljodjelske politike poticanje razvijanja suvremenog, djelotvornog, konkurentnog i 
ekološki čistog poljodjelstva, te učinkovitije proizvodnje poljodjelskih proizvoda, na način koji štiti prirodne 
potencijale zemlje.  
 
Orijentacija i prednost poljodjelstva treba biti u zadovoljavanju potreba lokalnog tržišta, susjednog 
županijskog središta, uključujući i one u ponudi turističkom tržištu specifičnih primarnih proizvoda i 
prerađevina višeg stupnja proizvedenih na ekološki povoljan način. 
 
Razvitak poljoprivredne djelatnosti temeljit će se na intenzivnijem razvitku većih poslovnih subjekata i 
razvoju malih gospodarstava, (obiteljska gospodarstva mješovite poljodjelske proizvodnje, s time da je 
moguć razvoj i gospodarstava sa specijaliziranom proizvodnjom; veličina, oblik i karakter gospodarstva 
ovisit će o prostornoj lokaciji) i što boljem korištenju karakteristika prostora.  
 
Preustrojavanje poslovanja obiteljskih gospodarstva odnosi se na stvaranje profitabilnih jedinica u 
domaćinstvima, koja sada samo manjim dijelom posluju na ekonomski opravdanim načelima. Tehnička 
opremljenost poljoprivrednom mehanizacijom, raspoloživi zemljišni posjed i struktura biljne i stočne 
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proizvodnje trebaju u potpunosti odgovarati punoj uposlenosti radne ekipe domaćinstva, te dohotku na 
razini zaposlenih izvan poljoprivrede. 
Potrebno je stvoriti preduvjete, odnosno iznaći mogućnosti kreditiranja obiteljskih gospodarstava za 
nabavku potrebite mehanizacije i opreme.   
 
Uz razne načine korištenja tla javljaju se i mogućnosti pružanja podrške tradicijskim obrascima “održivog” 
gospodarenja tlom, te zaštite tla s ciljem očuvanja biološke raznolikosti i drugih ekološki povoljnih 
učinaka. 
 
I nadalje razvoj poljoprivrede treba oslanjati na stočarsku proizvodnju i u funkciji njenog povećanja. 
Povećanje proizvodnje mora se temeljiti na proširenju tržišta. Za preporučene profitabilne stočarske 
modele obiteljskih gospodarstava (osnovno stado 10-20 muznih grla), potrebne površine su oko 10 - 20 
ha pašnjaka i livada, te 4-5 ha oranica.  
 
Pored stočarske i ratarske proizvodnje postoje povoljni uvjeti za razvoj povrćarstva, voćarstva, sitnog 
stočarstva (peradarstva, svinjogojstva), uzgoja šumskih plodina i cvjećarstva. 
 
Za intenzivnu ekonomski učinkovitu ratarsku proizvodnju kao proizvodnju za tržište (ne u funkciji 
stočarske proizvodnje) potrebne veličine oraničnih površina su 20-50 ha.  
Glavne ratarske kulture na području su kukuruz (zbog potencijala rodnosti i značaja u ishrani stoke), 
pšenica, ječam. Odnosi se trebaju promjeniti u pravcu smanjenja pšenice u korist ječma (namjenjenog za 
proizvodnju slada za što bi interes trebale pokazati obližnje pivovare). Krumpir se uglavnom proizvodi u 
okvirima vlastitih potreba gospodarstava.  
Potrebno je poticati povrćarske modele proizvodnje (uzgoj na otvorenom i zatvorenom), a preporučeni 
modeli su obiteljska gospodarstva s 2-5 ha raspoloživog zemljišta. Najpogodnija mjesta su svugdje uz 
vodotoke. 
Vinogradarstvo na području pripada tzv. Gorskoj vinogradarskoj regiji kontinentalne Hrvatske 
(Draganičko-karlovačko-dugoreško vinogorje). Za sada nije intenzivirano na način da predstavlja 
relevantnu gospodarsku granu poljoprivredne djelatnosti. 
U cvjećarstvu i rasadničarstvu valja planirati i ulagati u staklenike i plastenike za proizvodnju presadnica 
povrća, cvijeća i ukrasnog drveća, te proizvodnju rezanog cvijeća i lončanica. 
Preporuča se razvitak pčelarstva kao dodatnim izvorom prihoda gospodarstvima koje se bave 
cvjećarstvom ili voćarstvom (30-60 košnica) ili kao potpuno učinkovita proizvodnja (preko 100 i preko 200 
košnica). 
Moguće je organizirati i poticati ulaganja u djelatnost akvakulture, odnosno uzgoja ribe ( za  modele 
manjih obiteljskih ribnjaka profitabilni kapacitet je 10 -30 tona ribe godišnje). 
 
• Smjernice za razvitak poljoprivredne djelatnosti 
 
Prioriteti djelovanja odnose se na djelotvorniju zaštitu poljodjelskog zemljišta, te ograničavanje korištenja 
plodnog zemljišta za nepoljodjelske svrhe. 
S gledišta razvoja djelatnosti i gospodarske komponente osobito je važno: 
 
• zaustaviti degradaciju malih seoskih gospodarstava i depopulaciju vrijednih agrarnih prostora, te 

poticati povećavanje zemljišnog posjeda,  
• bolje iskorištavati postojeće te privoditi svrsi do sada neobrađene i zapuštene poljodjelske površine, 

što se posebno odnosi na područja od posebnog interesa za državu  
• selektivno stimulirati određene proizvodnje i razvitak poljodjelstva u određenim područjima uz 

donošenje nekih prioritetnih mjera,utvrditi mjere i planske instrumente iskorištenja vodenih površina te 
unaprijediti uzgoj akvakultura  

 
Primjena rezultata biotehnologije treba biti upotrijebljena u unapređenju postojećih i razvoju novih 
proizvodnih procesa, a primjena suvremenih i kontroliranih agrotehničkih postupaka (hidromelioracija, 
agromelioracija, komasacija i drugo) treba doprinijeti proširivanju kvalitetnih poljodjelskih površina i 
povećanju njihovih proizvodnih doprinosa. Agrotehničke aktivnosti treba usuglasiti s vodnim 
gospodarstvom i drugim relevantnim korisnicima prostora.  
 
Šumarstvo 
 
Šumarska politika i šumarsko planiranje ima za cilj unapređenje učinkovitog načina korištenja šuma uz 
uvjet da se koriste sve njene funkcije (ekološke, društvene i gospodarske), što podrazumijeva uz 
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gospodarske učinke i održavanje biološke raznolikosti, sposobnosti obnavljanja, vitalnosti i potencijala 
šume. 
 
Razvoj šumarstva kao gospodarske djelatnosti mora se temeljiti na načelu trajnog gospodarenja. 
 
Gospodarenje šumama s gledišta korištenja i zaštite prostora treba unaprijediti prema stručnim kriterijima 
i principima šumarske struke u cilju naglašavanja općekorisnih funkcija šuma i ekološke ravnoteže u 
prostoru.  
 
Evidentna je razlika u kvaliteti gospodarskih šuma u privatnom vlasništvu, što znatno utječe na 
općekorisne funkcije šuma od posebne važnosti za urbane sredine. U tim je šumama potrebno je provesti 
mjere kojima će se zaustaviti degradacija i očuvati površine. Potrebno je obvezati šumoposjednike na 
udruživanje, djelomično subvencionirati izradu i provedbu gospodarenja privatnim šumama, provesti 
edukativne i savjetodavne mjere, subvencionirati sadnice, te sačiniti jedinstven sustav zaštite šuma i 
davanje povoljnih kredita za povećanje šumskih kompleksa. 
 
Specifičnost Grada u intenzitetu korištenja svih namjena, pa tako i šuma, jest to što ekološku funkciju 
šuma pretpostavlja gospodarskoj. 
 
Turizam 
 
Turizam je gospodarska grana Grada koja se u suvremenom razvitku te djelatnosti proširuje na gotovo 
sva područja (u smislu prostora) i na sve ostale djelatnosti, odnosno gospodarske grane i neprijeporno 
predstavlja jednu od glavnih okosnica razvitka.  
 
Iako prostor Grada spada u turistički atraktivnije dijelove kontinentalne Hrvatske, a grad Ozalj prema 
Strategiji i Programu prostornog uređenja Države predstavlja mikroregionalno središte kontinentnog 
turističkog područja, ujedno je i jedan od turistički najslabije razvijenih područja. 
 
Prednost područja zbog izdašnosti turističkih resursa i atrakcija traži da se jače naglasi važnost 
integriranja prostorno-ekološke, kulturne i prometne politike s globalnom turističkom politikom. 
 
Suvremeni trendovi turističkog razvoja ukazuju na porast turističkog značaja područja Grada. Značajke 
“novog” turizma, dovele su do bitnih promjena na turističkom tržištu. Turistička potražnja sve se više 
segmentira i značaj dobivaju tzv. ostale vrste turizma (npr. športsko-rekreacijski, športsko-ribolovni, 
ronilački, biciklistički, konjički, zeleni turizam, ekološki turizam, baštinski turizam, seoski turizam, kulturni 
turizam… svi vezani na značajke turističke atrakcijske osnove kojom Grad raspolaže.) Vizitacijski aspekt 
turizma dobiva ravnopravni status s onim stacionarnim.  
 
U okviru spomenute filozofije novog turizma, zatim načela održivog razvitka, načela razvitka ruralnog 
prostora, spoznaje konverzijske sposobnosti održivog turizma da prirodna i kulturna, čak i nematerijalna 
dobra konvertira u gospodarska dobra, a da ona pri tom ne gube svoje zaštitne značajke, te dakako 
bogate i raznovrsne turističke atrakcijske osnove, valja tražiti koncept turističke ponude Grada. 
 
Bogatstvo prirodnih resursa rječnih tokova, kulturnih i sakralnih objekata, lovišta kao i geoprometni 
položaj i blizina Zagreba I Krašića (golf teren) komparativne su prednosti prostora Grada  zbog kojih 
turistička djelatnost na području ima potencijal kao jedna od buduće najznačajnijih djelatnosti u razvoju 
gospodarstva Grada. Svi oblici tzv. "novog turizma" (lovni, kulturni, poslovni, riječni, tranzitni, seoski, 
vjerski, izletnički) imaju uvjete na području, međutim ne postoje institucije za osmišljavanje, organizaciju i 
realizaciju u turizmu. 
Potencijalna i zanimljiva su sljedeća područja i lokaliteti: 

a) Ozalj – stari grad;  
b) Žumberak – zimski sportovi, Park prirode;  
c) Vivodinsko vinogradarsko područje;  
d) «Šljunčara» Polje Ozaljsko – ribolovni centar; 
e) dvorci, kurije, sakralni objekti;   
f) tokovi rijeka (Dobra, Kupa) čine ujedno i glavnu prirodnu atrakciju ovog kraja, za sportove i 

rekreaciju na vodi; 
g) lovna područja; 
h) seoski turizam: ruralna područja prema interesu privatnih poduzetnika; 
i) cijeli niz atraktivnih šumskih, brdskih i planinskih predjela, voda tekućica pogodnih za šport i 

rekreaciju zbog privlačnosti za šetnje, planinarenje, odmorišta, vidikovci, lov i ribolov; 
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tranzitni turizam kao izraz specifične potrebe turističke potrošnje putnika koji koriste razne prateće 
sadržaje, i to uglavnom na prometnicama međunarodnog značaja ili državnim prometnicama na kojima 
se odvija značajniji promet na dulje relacije; 
 
 
3.3.2. Društvene djelatnosti (središnje i uslužne funkcije) 
 
Velike i nove političke i društvene promjene u Hrvatskoj, prije, tijekom i nakon ostvarenja državne 
neovisnosti i Domovinskog rata, a zatim potrebe za promjenama zbog prihvaćanja nekih novih društvenih 
vrijednosti i zahtjeva, slijedeći rast svjetskog i europskog standarda i širenja ekološke svijesti, uzajamnog 
razvijanja i međusobnog povezivanja, utjecalo je da se nešto mora mijenjati i nadopunjavati i kod 
klasifikacije središnjih uslužnih funkcija, a onda i kod kategorizacije središnjih naselja. 
 
Na temelju analize postojeće mreže središnjih uslužnih funkcija, razmatranja nekih teoretskih postavki  te 
standarda i normativa koji proizlaze iz zakonske regulative i dokumenata prostornog uređenja, dakle zbog 
svih tih promjena u razvijanju središnjih uslužnih funkcija, smatra se da središnje uslužne funkcije treba 
klasificirati u veći broj temeljnih skupina, a njih opet u više stupnjeva prema značenju i utjecaju u prostoru. 
U skladu s tim postavkama predložena je sljedeća nova klasifikacija središnjih uslužnih funkcija u 
Hrvatskoj, pa time i u Karlovačkoj županiji i Gradu Ozlju. 
 
1. Uprava 
2. Pravosuđe 
3. Udruge građana, političke stranke i druge organizacije 
4. Vjerske zajednice 
5. Prosvjeta (obrazovanje, školstvo) 
6. Visoko školstvo i znanost 
7. Kultura, umjetnost i tehnička kultura 
8. Šport, rekreacija, zabava i odmor 
9. Zdravstvo 
10. Socijalna skrb 
11. Financijske i druge slične uslužne djelatnosti 
12- Prometne usluge 
13. Trgovina i ugostiteljstvo 
14. Obrt, komunalne i druge usluge. 
 
Neke se središnje uslužne funkcije javljaju u većem, a neke u manjem broju stupnjeva, dok su neke iz 
različitih temeljnih skupina međusobno povezane i javljaju se veoma često zajedno u pojedinim 
naseljima. Ima i takvih središnjih uslužnih funkcija koje se povezuju jednom s višim, a drugi put s nižim 
stupnjem središnje uslužne funkcije druge temeljne skupine. 
 
U prostoru Grada Ozlja nalaze se i razvijaju stupnjevi središnjih uslužnih funkcija i kategorije središta od 
gradske razine na niže, koje njegovom stanovništvu trebaju služiti povremeno i u svakodnevnom životu. 
Neke od njih će moći koristiti i stanovnici nekih bližih naselja iz susjednih jedinica lokalne samouprave (na 
pr. Ribnik, Žakanje i drugi). Sve ostale središnje uslužne funkcije srednje, više i visoke razine 
stanovništvo Grada Ozlja će i dalje trebati povremeno koristiti prvenstveno u gradovima Karlovcu i 
Zagrebu, ali i u nekim gradskim središtima i u susjednoj Republici Sloveniji (na pr. u Metliki, Črnomlju, 
Novom Mestu i drugima), već prema tome o kojoj se funkciji i razini radi. 
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PLANIRANA KLASIFIKACIJA SREDIŠNJIH FUNKCIJA I KATEGORIZACIJA SREDIŠNJIH NASELJA 
Temeljne 
skupine 
središnjih 
funkcija 
(djelatnosti) 

Središte 
županije 
(regionalno i više 
nadlokalno 
središte) 

Središte grada 
(međuopćinsko i 
nadlokalno 
središte) 

Središte grada/ 
općine 
(važnije lokalno 
središte) 

Manje lokalno 
središte 
(pomoćno 
središnje 
naselje) 

Naselje s  
pojedinim 
središnjim 
funkcijama 

1. UPRAVA župan. skupšt. gradsko vijeće grad./opć. vijeće mjesni odbor (mj. odbor) 
 župan. poglav. gradsko poglav. gr./opć.poglavar. (vjeće mj.odb.) (vj. mj.odb.) 
 župan gradonačelnik gradonač/načelnik (mj.zbor grað.) (mj.zb.građ.) 
 uprav. odj. žup. uprav.odj.grada uprav. odj. gr/opć. gradski kotar  
 županij. uredi gradski uredi (ispos.žup.ured.) (tijela grad.kot.)  
 (podr.jed.min.) 

matièni ured 
(ispos.žup.ured.) 
matični ured 

(isp.grad.ureda) 
matični ured 

(isp.opć.ureda) 
 

 

 župan. služba  
motrenja i  
obavješćivanja 

grad. služba 
motrenja i 
obavješćivanja 

grad./opć. služba 
motrenja i 
obavješćivanja 

  

 policij. uprava 
(uključujući 
specij.policiju 
prometnu polic. 
graniènu polic.) 

policijska postaja (policijska 
postaja) 

(policijska 
postaja) 

 
 
 
 
(gran.pol.) 

 žup. postrojbe 
i stožer civilne 
zaštite 

grad. postrojbe 
i stožer civilne 
zaštite 

gr./općin.postroj. 
i stožer civilne 
zaštite 

  

 žup.vatrog.zajed. grad.vatrog.zajed. gr./opć.vatrog.zaj.   
 profes.vatr.postr. (prof.vatr.postr.) udrug.dobr.vatr. udrug.dobr.vatr. (ud.dob.vat.) 
 žup.područ.ured 

porezne uprave 
ispostava porezne 
uprave 

(ispostava 
porezne uprave) 

  

 carinarnica carin. ispostava ili 
carin. referati 

(carinski referati) (carin. referati) (carin. refer.) 

 postaja fin.policije (postaj.fin. polic.)    
 ispost.drž.revizije (isp.drž.revizije)    
 lučka kapetanija lučka ispostava (lučka ispostava) (lučka ispostav.) (lučka isp.) 
 reg.zav.za zašt. 

spom.kult. i prir. 
reg.zav.za zašt. 
spom.kult. i prir. 

(ured za spom. 
kult. i prir.) 

  

 dopisništvo HINA (dopisništv. HINA) (dopisništv. HINA)   
 sinopt.hidromet. 

postaja 
(sinopt.hidromet. 
postaja) 

(klimatol.meteor. 
postaja) 

(kišomjerna 
meteor.postaja) 

 

2. PRAVO -  
    SUÐE 

županijski sud s 
okružn. zatvorom 

općinski sud s 
gruntovnicom 

(općinski sud s 
gruntovnicom) 

  

 (trgovački sud) prekršajni sud (prekršajni sud)   
 župan.drž.odvjetn. opæ. drž. odvjetn. (opć. drž. odvj.)   
 drž. pravobr. žup.     
 više odvjet. ureda više odvjet. ureda (odvjetnik)   
 više javnobiljež. 

mjesta-ureda 
javnobilježničko 
mjesto-ured 

(javni bilježnik)   

3. UDRUGE 
  GRAÐANA, 

HGK - županijska 
regionaln. komora 

    

  POLITIČKE 
  STRANKE 

HOK - područna 
obrtnička komora 

(područna 
obrtnička komora) 

   

  I DRUGE  udruženje obrtn. (udruženje obrtn.)   
  ORGANIZ. žup.turist.zajedn. grad.turist.zajedn. gr./opć.turist.zaj. turist. društvo (tur. društvo) 
 žup.razina raznih 

udr., klub., liga, 
sekc.i dr.udr.građ. 

grad.razina raznih 
udr., klub., liga, 
sekc.i dr.udr.građ. 

grad./opć. razina  
udr., klub., liga, 
sekc.i dr.udr.građ. 

pojedinačne udr. 
građana-ispost. 

(pojed. udr. 
građana - 
ispostava) 

 županijska razina 
političkih stranaka 
i sindikalnih org. 

gradska razina 
političkih tranaka 
i sindikalnih org. 

grad/općin. razina 
političkih stranaka 
i sindikalnih org. 

političke stranke 
i sindikalnih org. 
-osnov. jedinice 

(polit.stranke
-osn.jedin.) 

 žup.razin. zaklada 
i fundacija 

(gradska razina 
zaklada i fundac.) 

   

 žup. razina organ. 
crvenog križa 

grad. razina org. 
crvenog križa 

gr/opć. razina org. 
crvenog križa 

  

 HAK - više 
autoklubova 

HAK - autoklub (HAK - autoklub)   

 više auto škola auto škola (auto škola)   
 strana dipl. pred.- 

konzulati 
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Temeljne 
skupine 
središnjih 
funkcija 
(djelatnosti) 

Središte 
županije 
(regionalno i više 
nadlokalno 
središte) 

Središte 
grada 
(međuopćinsko i 
nadlokalno 
središte) 

Središte grada/ 
opæine 
(važnije lokalno 
središte) 

Manje lokalno 
središte 
(pomoæno 
središnje 
naselje) 

Naselje s  
pojedinačni
m 
središnjim 
funkcijama 

4. VJERSKE 
 ZAJEDNICE 

župan. komis. za 
odn. s vjer. zajed. 

grad. komis. za 
odn. s vjer. zajed. 

grad./opć.komis. 
za odn. s vjer. zaj. 

  

 (RK biskupija) (RK dekanat) RK župa - župni 
ured i crkva 

RK župa - kapel. 
 - ured i crkva 

(RK crkva) 

 više muških i žen. 
samostana 

samostan (samostan) (samostan)  

 ostale vjerske zaj. (ostale vjer. zaj.) (ostale vjer. zaj.) (ostale vjer. zaj.)  
5. PRO- 
    SVJETA -  
ŠKOLSTVO- 

žup.raz.društvene 
brige o djeci 
predškolske dobi 

dječje vrtić dječji vrtić 
 

(dječji vrtić)  

OBRAZOV. (vježbaonica 
nastavn. ili više 
učiteljske škole) 

osnovno 
školovanje 
odraslih 

matična osnovna 
škola 

područn. razred. 
odjeli osnovne 
škole 

(podr. razr. 
odjeli osnov.
škole) 

 srednja umjetnič. 
škola-glazba,ples 

osnovna umjetnič. 
škola-glazba,ples 

(osnovna umjetn. 
škola-glazba, 
ples) 

  

 više srednjih i  
strukovnih škola 

srednje škole i  
strukovne škole 

(strukovna škola 
ili odj. sred.škole) 

  

 srednjoškolsko 
obrazov. odraslih 

(srednjoškolsko 
obrazov. odraslih) 

   

 muški i ženski 
učenički domovi 

(učenički dom)    

6. VISOKO 
ŠKOLSTVO 
I ZNANOST 

pojedina visoka 
učilišta: fakulteti, 
umjet. akademije, 
veleučilišta,  
visoke škole 

    

 znanstvenoistraž. 
instituti (centri) 

(pojedinačne 
znanstv. instituc.) 

   

 (interuniverzitetski 
studij sveučilišta) 

(pojedini stručni 
zavodi) 

   

 (znan. biblioteka)     
 Hrvat. studentski 

zbor - podružnica 
    

 (student. centar)     
7.KULTURA, 
UMJETN. I 
TEHNIČKA 
KULTURA 

javne ustanove u 
kulturi kojima su 
osnivači ili 
vlasnici županije 

javne ustanove u 
kulturi kojima su 
osnivači ili  
vlasnici gradovi 

javne ustanove u 
kulturi kojima su 
osnivaèi ili vlasni- 
ci gradovi/općine 

  

 festivali dom kulture dom kulture dvorana za kult.  
 galerije i izložbe galerija  i druge potrebe  
 specijaliz. muzeji muzej (muzej)   
 drž.arhiv -  

regionalni arhiv 
gradska knjižnica općinska knjižnica 

i čitaonica 
čitaonica (čitaonica) 

 javno kazalište amater. kazalište (amater. kazališt.)   
 HRT-lokalni studio 

i postaja 
    

 lokalni radio i tv. lokalna postaja amater.radio post.   
 lokal. tjed. novine dvotjedne novine    
 folklorni ansambl     
 simfonij. orkestar (gradski orkestar)    
 pjevački zbor (pjevački zbor)    
 klape klape (klape)   
 manji glazb.sast. grad.limen. glazb. (limena glazba)   
 više KUD sa sekc. KUD sa sekcij. KUD (KUD)  
 otvoreno  pučko 

učilište 
više kinematogr. 

otvoreno pučko 
učilište 
1-2 kinematogr. 

(otvoreno pučko 
učilište) 
(kinematograf) 

  

 umjetničke organ. 
i zaj. samost.umj. 

samostalni 
umjetnici 

(samostalni 
umjetnici) 

  

 ogran. Matice hrv. ogran. Matice hrv. (ogr. Matice hrv.)    
           zaj.i sav.tehn.kult.    zaj.sav.udr.tehn.k.    (udruge tehn.kult.) 
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Temeljne 
skupine 
središnjih 
funkcija 
(djelatnosti) 

Središte 
županije 
(regionalno i više  
nadlokalno 
središte) 

Središte 
grada 
(međuopćinsko i 
nadlokalno 
središte) 

Središte grada/ 
općine 
(važnije lokalno 
središte) 

Manje lokalno 
središte 
(pomoæno 
središnje 
naselje) 

Naselje s  
pojedinačni
m 
središnjim 
funkcijama 

8. ŠPORT, 
    rekreacija, 
    ZABAVA 
    I ODMOR 

županij. športski 
savezi i županij. 
zajedn. športskih 
udruga i saveza 

zajednice 
športskih udruga 

(zajednice 
športskih udruga) 

  

 veći broj športskih 
društava i klubova 
raznih raz.natjec.- 
drž.,žup.,grad./op. 

športska društva i 
klubovi - 
predstavnici 
raznih športova 

športska društva i 
klubovi 

pojedini športski 
klubovi 

(pojedini 
športski 
klubovi) 

 drž. i žup. šport. 
natjecanja i 
meðunar. priredb. 

drž., žup. i grad. 
natjec. i priredbe 

županijska i 
grad./opć. šport. 
natjec. i priredbe 

općin. natjec. (opć. natjec.) 

 otvoreni športski 
objekti: stadion s 
nogometnim igral. 
i atletsk. stazom, 
stadioni za male 
športove, tenis, 
boćanje itd. 

otvoreni športski 
objekti: športska 
igrališta za razne 
vrste športova s 
izgrađenim 
gledalištem 

otvoreni športski 
objekti: športska 
igrališta za 
nogomet i po koji 
mali šport s 
gledalištem 

jedno ili više 
otvorenih 
športskih 
igrališta 

(športsko 
igralište) 

 zatvoreni športski 
objekti: dvorane, 
bazen, kuglana, 
streljana, hangar  

zatvoreni športski 
objekti:dvorana, 
bazen i dr. 

(zatvoreni športski 
objekti: školska 
dvorana) 

(školska 
dvorana) 

 

 veći broj objekata 
za rekreaciju, 
zabavu i odmor: 
rekreacijski centri, 
zabavišta i dr. 

pojedinačni objekti 
za rekreaciju, 
zabavu i odmor 

(pojedinačni 
objekti za 
rekreaciju, zabavu 
i odmor) 

  

9. 
ZDRAVSTV
O 

zdravstv.djelat. na 
sekundar. razini: 

zdravstv.djelat. na 
sekundar. razini: 

primarna zdravst. 
zaštita: 

(povrem.primar. 
zdravst.zaštita:) 

 

 opæa bolnica manja regionalna 
opća bolnica ili 
rodilište 

   

 specijalistička 
konzilijarna 
zdravstvena 
zaštita 

dom zdravlja-spec 
higije-epidem.dj., 
hitna med.služba, 
laborat.,radiolog.. i 
druga diagnost. 

zdravstv. stanica 
(opæa medicina, 
zaštita zuba,  
patronaža) 

(zdravst. ambul. 
bez stalne liječ. 
službe-patronaž. 
medic.sestra) 

 

 više ljekarni ljekarna (ljekarna ili depo 
ljekova) 

  

 usluž. zdrav. djel. 
na tercijar. razini: 

    

 zavod za javno 
zdravstvo županij. 

    

 bolnič. postaja za 
transfuzij. medic. 

ustanov. za zdrav. 
njegu u kući 

   

 područ. zav. hrv. 
fonda zdrav. osig. 

(područ. zav. hrv. 
fonda zdr. osig.) 

   

  veterinar. stanica (veterin. stanica)   
10. 
SOCIJALNA 
SKRB 

cent.za rad. terap. 
osoba s ošteć. u 
duš.ili tjeles. razv. 

    

 dom za djecu (dom za djecu)    
 dom umirovljen. dom umirovljen. (dom umirovljen.   
 dom za zašt.odr. 

star. i nemoć os. 
ili dom starih i 
nemoænih 

ili dom starih i 
nemoćnih) 

  

 cent. za socij.skrb objekti soc. skrbi (objekti soc. skrbi)   
 ust. za usl. pom. i 

njege u kući 
(ust. za usl. pom. i 
njege u kući) 

   

 podr.sl.za zapoš. (podr.sl.za zap.)    
 podr.sl.hrv.fonda 

mir.i inv.osig.rad. 
(podr.sl.hrv.fonda 
mir.i inv.osig.rad.) 
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Temeljne 
skupine 
središnjih 
funkcija 
(djelatnosti) 

Središte 
županije 
(regionalno i više 
nadlokalno 
središte) 

Središte 
grada 
(meðuopćinsko i 
nadlokalno 
središte) 

Središte grada/ 
opæine 
(važnije lokalno 
središte) 

Manje lokalno 
središte 
(pomoćno 
središnje 
naselje) 

Naselje s  
pojedinačni
m 
središnjim 
funkcijama 

11.FINANC. 
I DRUGE  

zavod za platni 
promet 

(zavod za platni 
promet) 

   

SLIÈNE 
USLUŽNE 
DJELATN. 

veæi broj 
poslovnih banaka, 
štedion. i mjenjač 
(sjedište ili ispos.) 

nekoliko ispostav. 
poslov.banaka, 
štedion. i mjenjaè. 

poslovna banka ili 
mjenjačnica 

(mjenjačnica) (mjenjačn.) 

 sjedište ili ispost. 
osigurav.zavoda 

ispost. osig. zav. zastup. osig.zav. (zast. osig.zav.)  

 ispost. hrv.lutrije poslov. hrv.lutrije prod. mj. hrv.lutr. (pr. mj. hrv.lutr.)  
 turist. agencija - 

sjedište ili ispost. 
poslovn. tur.agen. (poslov.tur.agen.)   

 intelekt.usluge, 
knjigovod. usl. 
projektan. usl. 

pojedine uslužne  
poslovne tvrtke 

(pojedine uslužne  
poslovne tvrtke) 

(usl posl.tvrtka)  

12. 
PROMETNE 
USLUGE 

(zračna luka - 
aerodrom) - 
terminal zračne 
luke 

(manja zračna 
luka - aerodrom) 
terminal zračne 
luke 

   

 veća luka manja luka manja putn. luka luka-pristanište manje prist. 
 veći željez. kolod. manji želj. kolod. željezn. stanica (željezn.postaja)  
 veći autob. kolod. manji autob. kol. autobusna stanica (autobus. stan.)  
 rent-a-car 

taxi služba 
(rent-a-car) 
(taxi služba) 

   

 transp. šped. pod. (tran. šped. pod.)    
 putn. autob. pod. (put. autob. pod.)    
 glavni pošt. ured- 

glavna telef.centr. 
veći pošt.ured- 
čvorna telef.centr. 

poštanski ured- 
izvršna telef.cen. 

pom.pošt.ured 
(aut.telef.cen.) 

(pom.pošt. 
ur.-tel.gov.) 

      
13. 
TRGOVINA 
I UGOSTIT. 

razna trgovinska 
predstav. i zastup. 
inozemnih firmi 

    

 veći broj specij. 
veletrg. i trg.tvrtki 

nekoliko trg.tvrtki 
na vel.i mal,ex-im 

trgovina na veliko 
i malo, exp.-imp. 

  

 više robnih kuća robna kuća specij.trgovine trg.mješ.robom (trg.mj.rob.) 
 specij. skladišta, 

stovarišta, 
veæa hladnjača 

skladišta, 
spec.trgovine 
manja hladnjača 

   

 tržnica manja tržnica    
 hoteli hotel-prenoćište (hotel-prenoæište)   
 restaur.-kavana restaur.-kavana gostion-snack bar gostionica krčma 
 zabav. disko klub. disko klub    
14. OBRT I 
DRUGE 
USLUGE 
 

veći broj usl. cent. 
(remont. cent. za 
mot.voz. i dr.) 

 
automehaničar. 
radionica 

 
(automehaničar. 
radionica) 

  

 tiskara i knjigov. manja tiskara    
 veći br.spec.obrt.- 

tehničkih usluga 
neki spec. tehn. 
servisi 

   

 spec. serv. za 
poprav. i održav. 
kuć. i ured. stroj. 

veći broj obrt. 
radionica 

više obrt. radion. 
i uslužnih radnji 

obrtn. radionice i 
usluge 

(pojedinačni 
obrti) 
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NEKI  
DEMOGRA-
FSKI I GEO- 
GRAFSKI  
POKAZA-
TELJI 

Središte 
županije 
(regionalno i više 
nadlokalno 
središte) 

Središte 
grada 
(meðuopćinsko i 
nadlokalno 
središte) 

Središte grada/ 
opæine 
(važnije lokalno 
središte) 

Manje lokalno 
središte 
(pomoćno 
središnje 
naselje) 

Naselje s  
pojedinačni
m 
središnjim 
funkcijama 

      
      
Broj stanov-
nika u 
utjecajnom i 
gravitacijsk. 
području 

 
 
 
        više od 
        100.000 

 
 
 
         više od  
           8.000 

 
 
 
        više od 
        1.000 

 
 
 
       više od 
       300 

 

      
Broj stanov. 
sred.naselja 

        više od 
         15.000 

         više od 
           2.000 

       više od 
           500 

       više od 
       200 

 

      
Broj zaposl. 
u usl. djel. 

        više od 
         10.000 

         više od 
           1.000 

       više od 
           200 

       više od 
       100 

 

      
Radius 
utjecaja 
sred.naselja 
u km 

 
 
 
         50 - 120 

 
 
 
         20 - 50 

 
 
 
       10 - 30 

 
 
 
     manje od 10 

 

      
(Napomena: U ovom prijedlogu je sadržan izbor važnijih središnjih uslužnih funkcija, što znači da se 
mogu razvijati i druge koje se tu ne navode, kao što se mnoge od ovih koje se navode neće razvijati u 
pojedinim središtima. Tako je sigurno da se u središtima Grada Ozlja neće razvijati središnje uslužne 
funkcije vezane za fenomene mora i slično jer nisu relevantni za ovo područje). 
 
Mreža institucija uprave i pravosuđa temelji se na standardima i normativima iz zakonske regulative, na 
nekim usmjerenjima iz dokumenata prostornog uređenja, a uvažavano je i postojeće stanje mreže. U 
gradskom središtu Ozlju trebaju se razvijati institucije lokalne samouprave gradske razine. U nekim 
naseljima (važnija lokalna središta Mali Erjavec, Vrhovac, Vivodina i Radatovići, a može i drugim) trebaju 
se uspostaviti mjesni lokalni samoupravni organi.  
 
Potrebno je naglasiti da su sadržaji raznih udruga odraz interesa svake pojedine lokalne zajednice, 
odnosno posebnih strukovnih organiziranja ili raznih humanitarnih nastojanja. Zbog specifičnog karaktera 
ovih sadržaja javnih funkcija, smatra se da se ti sadržaji ne mogu planirati i uvrštavati kao obveza u 
dokumente prostornog uređenja, iako za njih treba osigurati odgovarajući prostor u lokalnim središtima. 
 
Planiranje vjerskih sadržaja i objekata u domeni je vjerskih zajednica (na području Grada Ozlja uglavnom 
rimokatoličke i grkokatoličke crkve), koje se pojavljuju na ovom prostoru. Sukladno tomu očekuje se 
njihovo sustavno uključivanje u procese planiranja prostora na lokalnim razinama, kod određivanja 
prostornih i demografskih kriterija za osiguranje lokacija za vjerske objekte (crkve, samostane, župne 
urede, vjeronaučne dvorane i drugo). 
 
Mreža institucija i ustanova prosvjetne djelatnosti (školstvo, obrazovanje) dijeli se na tri osnovne 

razine.  
 
Predškolske ustanove trebaju biti zastupljene samo dječjim vrtićem u glavnom središtu Ozlju, a moguće 

su i njegove ispostave u važnijim lokalnim središtima, ako je to potrebno, a mogu se nalaziti 
zajedno s osnovnom školom. Državni pedagoški standard predškolskog odgoja i naobrazbe, 
definirat će minimalni broj skupina u dječjim vrtićima, kao i broj potrebnih djelatnika za rad s djecom 
kao i druge standarde i normative.  

 
Na području Grada Ozlja trebalo bi zadržati jedinstvenu samostalnu matičnu osnovnu školu u 
gradskom središtu Ozlju (Podgraj). Ako to bude zahtjevao demografski razvitak i broj djece moguće je 
osnovati još neku matičnu osnovnu školu za dio ovog gradskog područja. Područni razredni odjeli 
osnovne škole osnivaju se sukladno potrebama lokalne zajednice na teritoriju jedinica lokalne 
samouprave u važnijim i manjim lokalnim središtima, što će prvenstveno zavisiti o potrebama i broju 
djece u pojedinim lokalnim cjelinama i naseljima. 
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Predloženu sliku mreže osnovnih škola potrebno je dimenzionirati na temelju sljedećih standarda i 
normativa: za potpunu samostalnu osnovnu školu potrebno je u načelu imati 240 - 960 učenika (po 1 - 4 
razredna odjela od 1. do 8. razreda), s 30 - 34 učenika u redovitim razrednim odjelima, dok kombinirani 
razredni odjeli broje maksimalno 16 - 20 učenika. Ovaj potonji kriterij se primjenjuje u planinskim 
područjima te na otocima i za nastavu na jezicima narodnosti (nije slučaj na ovom području). Iz 
opravdanih razloga moguća su manja odstupanja. 
 
U Gradu Ozlju moguće je predvidjeti razvijanje djelatnosti srednjeg školstva tek nakon završene i 
prihvaćene nove reforme školstva u Hrvatskoj, ako se za to pokaže potreba i to u glavnom središtu Ozlju. 
 
Ne oèekuje se razvijanje djelatnosti višeg i visokog školstva, kao ni znanstvenoistraživačkih 
djelatnosti na području Grada Ozlja.  
 
Mreža kulturnih institucija mora biti prisutna u sjedištu Grada, dok se u svim važnijim i manjim lokalnim 
sjedištima, pa i u drugim naseljima, mogu nalaziti inicijalni sadržaji kulture.  
 
U gradskom središtu potrebni su športski objekti (igrališta, dvorana, bazen, kuglana, bočalište i drugo) 
za redovito vježbanje i održavanje natjecanja i drugih priredbi u okviru razvijanja športskih aktivnosti. 
Lociranje manjih športskih igrališta i školsko-športskih dvorana direktno je povezano uz lokacije osnovnih 
škola, a eventualno i srednje škole.  
 
Zdravstveni sadržaji primarne zdravstvene zaštite trebaju biti organizirani u gradskom središtu Ozlju, 
dok se u nekim važnijim i manjim lokalnim središtima, osobito u daljim rubnim dijelovima Grada, trebaju 
organizirati začeci primarne zdravstvene zaštite ili osigurati prostor za povremene posjete medicinskih 
timova i osoblja te deponij za lijekove (ispostava ljekarne). 
 
U gradskom središtu Ozlju očekuje se osnivanje ustanova socijalne skrbi potrebnih stanovništvu tog 
područja. U nekim drugim naseljima (na pr. Jaškovo i Trešćerovac sa Centrom za rehabilitaciju, a mogu i 
neki drugi kao na pr. dom umirovljenika ili za stare i nemoćne) mogu služiti stanovništvu šireg podruèja u 
ovom dijelu Hrvatske. 
 
Sve glavne središnje gospodarske uslužne funkcije lokalnog značenja (financijske, obrtničke, 
prometne, trgovačke, ugostiteljske, komunalne i druge usluge) trebaju biti organizirane u gradskom 
središtu Ozlju, a samo neke u drugim lokalnim središtima i naseljima s pojedinačnim središnjim uslužnim 
funkcijama. Neke od njih mogu služiti i stanovnicima bližih naselja susjednih jedinica lokalne samouprave. 
 
 
3.3.3. Sustav središnjih naselja 
 
Razvitak središnjih naselja i njihova hijerarhijska diferencijacija nisu statički već izrazito dinamički proces 
podložan stalnim promjenama i pod utjecajem društvenog, gospodarskog, političkog, demografskog, 
prometnog i prostornog razvitka.  
 
Na temelju uspostavljene nove političko - teritorijalne podjele u Republici Hrvatskoj, demografskih 
obilježja u prostoru zemlje, gospodarske razvijenosti i razmještaja brojnih uslužnih djelatnosti svrstanih u 
14 svojstvenih temeljnih skupina središnjih uslužnih funkcija dolazi se do prijedloga planiranog sustava 
središnjih naselja i uspostavljanja sljedećih hijerarhijskih odnosa između pojedinih stupnjeva (kategorija) 
središnjih naselja: 
 
I.   Središte države             (važnije europsko središte) 
II.  Središte makroregije     (manje europsko središte) 
III. Središte županije          (regionalno i više nadlokalno središte) 
IV. Središte grada              (međuopćinsko i nadlokalno središte) 
V.  Središte grada/općine   (važnije lokalno središte ili lokalno središte) 
VI. Manje lokalno središte  (pomoćno središnje naselje, pomoćno središte) 
VII.Naselje s pojedinačnim središnjim uslužnim funkcijama. 
 
Središnje naselje pripada nekoj kategoriji u sustavu središnjih naselja ako udovoljava većini postavljenih 
kriterija i ako ima veći broj različitih središnjih uslužnih funkcija, koje se odnose na tu kategoriju. U tom 
smislu treba razlikovati barem tri podvrste unutar svake kategorije središnjih naselja, zavisno da li u 
prosjeku ispunjava postavljene kriterije, odnosno da li su razvijeni iznad ili ispod tog prosjeka, a nisu ili ne 
trebaju preći u drugu višu ili nižu kategoriju središnjih naselja. Isto tako i dalje će trebati uzeti u obzir 
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utjecaj drugih različitih čimbenika (reljef, gustoća naseljenosti, raspored i veličina naselja, prometna 
pristupaćnost, razvitak novih procesa u prostoru, utjecaji iz udaljenijih područja i drugi), koji na različite 
načine djeluju na razmještaj i razvitak pojedinih središnjih naselja i uspostavljanje sustava središnjih 
naselja u nekom prostoru. 
 
Budući razvitak središnjih uslužnih funkcija i sustav središnjih naselja temelje se na zahtjevima novog 
društvenog uređenja i političko - teritorijalnog ustrojstva Republike Hrvatske, na postavljenim ciljevima 
razvitka u prostoru, na politici izbjegavanja prevelikih koncentracija stanovništva u velikim gradovima i 
težnjom za boljom disperzijom stanovništva u prostoru, odnosno spriječavanja negativnih demografskih 
trendova, ravnomjernijeg regionalnog razvitka i razvitka policentričnog sustava te na težnji za podizanjem 
kvalitete života lokalnog stanovništva. Kod svega toga treba predviđati ekonomièniji, racionalniji i 
funkcionalniji razvitak, razmještaj i strukturu središnjih uslužnih funkcija. 
 
Izvjesne prostorno - planske tendencije i pretpostavke (demografske prognoze, nastavak procesa 
urbanizacije, razvitak nekih gospodarskih djelatnosti, suvremenije planirana prometna mreža, 
ekonomičnija mreža središnjih uslužnih funkcija, rast središnjih naselja) utječu na koncipiranje takvog 
sustava središnjih naselja koji će najviše odgovarati potrebama stanovništva i drugim korisnicima na 
području Grada Ozlja, ali i u pojedinim njegovim dijelovima te će se tako na najbolji mogući način uklopiti 
u cjelokupnu koncepciju prostornog razvitka i uređenja Grada Ozlja, cjelokupne Karlovačke županije i 
pograničnog podruèja Republike Hrvatske.  
 
U skladu s tako planiranim razmještajem stanovništva, njihovim potrebama, gospodarskim mogućnostima 
i prethodno postavljenim kriterijima predviđa se do 2015 godine na sljedeći naèin razvijanje novog 
sustava središnjih naselja u Gradu Ozlju: 
 
Središte    Središte  Središte  Manje       Naselja s 
županije    Grada  Grada/   lokalno            pojedinaćnim 
(regionalno    (među-  općine   redište          središnjim 
više     općinsko i  (važnije   (pomoćno      uslužnim 
nadlokalno    nadlokalno  lokalno   središte)      funkcijama 
središte        središte)  središte) 
 
3.kategorija    4.kategorija  5.kategorija  6.kategorija      7.kategorija 
 
KARLOVAC    OZALJ            Police-Pirišće 
     (zajedno s            Novaki Ozaljski 
     naseljem            Zajačko selo 
     Podgraj) 
        Trg 
        Polje Ozaljsko      Trešćerovac 
               Zorkovac 
 
     MALI ERJAVEC        Slapno 
               Svetice 
        Jaškovo      Svetičko Hrašče 
        Gornje Pokupje 
 
     VRHOVAC         Škaljevica 
        Podbrežje 
 
     VIVODINA         Vrškovac 
        Lović Prekriški 
        Obrež Vivodinski 
 
     RADATOVIĆI              Liješće 
        Kašt 
 
 
Ovako ustrojeni sustav središnjih naselja na teritoriju Grada Ozlja zahtjevat će bolju prometnu 
povezanost između pojedinih lokalnih cjelina, samostalnih naselja i njihovih lokalnih središta, a naročito 
bitno poboljšanje prometnih veza prema gradskom središtu Ozlju, te Karlovcu i Zagrebu, ali i prema 
nekim gradskim središtima u Republici Sloveniji, gdje je između pograničnih područja moguće razvijati 
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graničarsko gospodarstvo (malogranični promet, industrijska i slična kooperacija, trgovačka i druga 
razmjena, turistički razvitak, razvitak i razmjena raznih usluga i drugo). Da bi se u tome uspjelo potrebno 
je da država, županija, gradovi i općine, svaki na svoj način i iz svoje nadležnosti, stimuliraju naseljavanje 
i gospodarski razvitak ovog područja i njegovih pojedinih dijelova. 
 
Sve funkcije u gradskom središtu OZLJU treba razvijati i dimenzionirati u skladu s razvitkom ovog kraja, 
povezano s njegovim brojem stanovnika, koji mu gravitira i koristi njegove usluge, uključujući i turiste i 
putnike - posjetitelje, koji povremeno gravitiraju i posječuju ovaj kraj i njegova središta.  
 
Razmještaj i razvitak središnjih uslužnih funkcija na ostalom području Grada Ozlja treba biti u pojedinim 
središtima prema izvršenoj klasifikaciji središnjih uslužnih funkcija za pojedine kategorije središnjih 
naselja. Tu se predviđa daljnje razvijanje središnjih uslužnih funkcija unutar pojedinih središnjih naselja, 
koja će se razvijati kao važnija lokalna središta ili kao manja lokalna središta ili kao naselja s 
pojedinačnim središnjim uslužnim funkcijama. 
 
Naselje MALI ERJAVEC, unutar prigradskog urbaniziranog područja Ozlja i gradske regije Karlovca, 
moguće je razvijati u važnije lokalno središte, ako razvije većinu središnjih uslužnih funkcija za tu 
kategoriju središnjih naselja, ako dalje razvija gospodarske djelatnosti i privuče novo stanovništvo u to 
naselje i u južni dio ovog gradskog područja. 
 
Ostala lokalna središnja naselja VRHOVAC, VIVODINA i RADATOVIĆI trebaju ostvariti bar najbitnije 
središnje uslužne funkcije za važnije lokalno središte ili da budu razvijene ispod prosjeka ili da im se što 
više približe. Njihovo gravitacijsko područje treba imati najmanje 1.000 stanovnika. Tu je u najvećoj 
opasnosti Radatovići, obzirom na ubrzano smanjenje broja stanovnika u brdskom području Žumberka i 
izumiranje pojedinih naselja. Da se održi viši standard i kvaliteta života tamošnjeg stanovništva tu će 
trebati pomoći država, posebno jer se tu radi o brdskom, pograničnom, ruralnom, depopulacijskom i 
slabije razvijenom području. 
 
Naselja Trg, Polje Ozaljsko, Jaškovo, Gornje Pokupje, Podbrežje, Lović Prekriški, Obrež Vivodinski 
i Kašt trebala bi razvijati funkcije manjih lokalnih središta ili pomoćnih središta za nekoliko okolnih 
naselja i u nešto izoliranijim, a homogenijim dijelovima ovog područja, sa središnjim uslužnim funkcijama 
toga reda za gravitacijsko područje s najmanje od po 300 stanovnika. 
 
Još 10-tak i više samostalnih naselja na području Grada Ozlja (Police - Pirišće, Novaki Ozaljski, Zajačko 
selo, Trešćerovac, Zorkovac, Slapno, Svetičko Hrašće, Svetice, Škaljevica, Vrškovac, Liješće i 
eventualno još po neko naselje) trebalo bi razvijati pojedinačne središnje uslužne funkcije i neke 
gospodarske funkcije za potrebe stanovništva tih i nekih bližih naselja. 
 
Ostala samostalna naselja i dalje bi ostala bez središnjih uslužnih funkcija. 
 
Ovakav sustav središnjih naselja na ovom prostoru na racionalan način približava središnje uslužne 
funkcije i neke druge funkcije stanovništvu i drugim korisnicima, osobito one koje su im potrebne u 
svakodnevnom životu, pružajući im približno jednake ili slične uvjete života, pa tako pomaže zadržavanju 
njihovog stanovništva, porastu kvalitete i standarda njihova života. To je put kojim treba pomoći utjecati 
na demografsku stabilizaciju i cjelokupni razvitak ovog područja. 
 
 
3.4. UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE PROSTORA  
 
3.4.1. Uvjeti korištenja i uređenja prostora 
 
Uvjeti korištenja određuju se na način korištenja prostora određenog namjenom, koja je navedena u točci 
3.2. Organizacija prostora i osnovna namjena korištenja. 
 
Prostorni plan područja posebnih obilježja donijet će se za: 

- PPPPO – Park prirode Žumberak –Samoborsko gorje.  
 
Granica obuhvata plana na području Grada Ozlja (P = 7.632,05 ha ) prikazana je na kartografskom 
prikazu br. 3.1. «Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora – Prirodna, povijesna graditeljska i 
arheološka baština, planske mjere zaštite», mj. 1 : 25 000. 
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Do donošenja  PPPPO-ova za građevinska područja naselja unutar obuhvata, primjenjuju se Odredbe 
ovog Plana. U Parku prirode Žumberak Samoborsko gorje može se do donošenja PPPPO PP vršiti samo 
rekonstrukcija postojećih građevina te interpolacija novih građevina unutar naselja te gradnja 
infrastrukturnih građevina. 
 
 
I. UVJETI KORIŠTENJA GRAĐEVINSKIH PODRUČJA 
 
I.1. Građevinska područja naselja 
 
Prostornim planom uređenja utvrđena su građevinska područja za sva (97) statističkih naselja na 
području Grada Ozlja. 
 
U građevinskom području naselja predviđena je izgradnja novih građevina, te obnova, rekonstrukcija i 
dogradnja postojećih građevina namijenjenih za:  
 
- stanovanje i prateće pomoćne i gospodarske funkcije; 
- rad bez štetnih utjecaja na okoliš;  
- javne i prateće sadržaje;  
- društvene djelatnosti; 
- trgovačke  i uslužne  sadržaje; 
- turističke i ugostiteljske sadržaje; 
- vjerske sadržaje; 
- prometnu i komunalnu infrastrukturu;  
- šport i rekreaciju, te odmor i dječja igrališta. 
 
Obveza izrade Urbanističkog plana uređenja nalaže se za dijelove građevinskog područja naselja Ozalj te 
naselja Podgraj, Soldatići, Lukšići Ozaljski, Goli Vrh Ozaljski, Požun i Vrhovački Sopot i izdvojene 
namjene (IS4 – hidroelektrana, IS4 – pročistač i groblje), obzirom na njegov značaj kao središte Grada, 
međuopćinsko i nadlokalno središte, novo teritorijalno ustrojstvo, te promjene koje su uslijedile 
donošenjem Strategije i Programa prostornog uređenja Republike Hrvatske. 
 
Obavezna je izrada Urbanističkog plana uređenja određena je za sljedeća naselja, odnosno dijelove 
naselja: 

- UPU 1 - Ozalj (zajedno sa zonama IS3, IS4 ,T4  i grobljem),  
- UPU 2 - Slapno, Mali Erjavec, Jaškovo,  

 
Granice obuhvata Urbanističkih planova uređenja prikazane su na kartografskim prikazima br. 3. «Uvjeti 
korištenja, uređenja i zaštite površina» mj. 1 : 25.000, te br. 4 «Građevinska područja», mj. 1 : 5.000. 
 
Obveza izrade i obuhvat Detaljnih planova uređenja unutar granice obuhvata UPU-a utvrdit će se 
Urbanističkim planom uređenja Ozlja i Programom mjera za unapređenje stanja u prostoru Grada Ozlja. 
 
 
I.2. Površine izvan naselja za izdvojene namjene 
 
Površine izvan naselja za izdvojene namjene svojom su strukturom i načinom korištenja razlikuju od 
naselja, a nova izgradnja moguća je temeljem urbanističkog, odnosno detaljnog plana uređenja, što je 
određeno ovim planom. 
 
Obavezna je izrada Urbanističkog plana uređenja ili Detaljnog plana uređenja određena je za: 
 
- javne i društvene namjene – zdravstvena i socijalna skrb: 

- DPU 7 – zona ( D1 ) u Trešćerovcu,  
- DPU 8 – zona ( D2 ) u Jaškovu,  

- gospodarske - proizvodne zone: 
- UPU 3 – zona «Lug» ( I1 ) i ( IS5 ) u Ozlju,  

- gospodarske - poslovne namjene: 
- DPU 1 – zona ( K1 ) u Ozlju, 
- DPU 2 – zona ( K2 ) uz zonu ( T1 ) u Gornjem Pokupju,  
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- DPU 3 – zona ( K3 ) u Grdunu,  
- DPU 9 – zona «Zaluka» (K5) u Ozlju,  

- gospodarske - mješovite namjene: 
- DPU 4 – zona ( M1 ) u Obrežu Vivodinskom,  
- DPU 5 – zona ( M3 ) u Jaškovu,  

- ugostiteljsko turistička namjena: 
- UPU 4 – zona ( T2 ) i ( R2 ) u Polju Ozaljskom/Zorkovcu na Kupi,  
- DPU 10 – zona ( T3 ) u Dvorišću Ozaljskom,   
- DPU 11 – zona ( T7 )  u Grdunu,  

- športsko-rekreacijska namjena: 
- UPU 5 – centar za zimske sportove «Sv. Gera» ( R1 ) u Rajakovićima,  
- UPU 6 – centar za odmor i rekreaciju ( R3 ) u Zorkovcu,  
- DPU 6 – sportski centar ( R4-1 ) u Malom Erjavcu,  
- DPU 12 – sportski centar ( R4-2 )  u Ozlju,. 
 

Područja obuhvata prostornih planova određena su grafički u kartografskom prikazu br. 3.1. Uvjeti 
korištenja, uređenja i zaštite prostora i br. 4. Građevinska područja. 
 
Obveza izrade Urbanističkih planova uređenja ili Detaljnih planova uređenja utvrdit će se «Programom 
mjera za unapređenje stanja u prostoru Grada Ozlja». 

 
Do izrade urbanističkih  i detaljnih planova uređenja mogući su sljedeći zahvati u prostoru: 

1. Do donošenja Urbanističkog plana za dijelove naselja Ozalj, Podgraj, Soldatići, 
Lukšići Ozaljski, Goli Vrh Ozaljski, Požun i Vrhovački Sopot ( UPU 1 ); i  Slapno, 
Mali Erjavec, Jaškovo ( UPU 2 ) dopuštena je:  
- rekonstrukcija građevina stambene, poslovne, ugostiteljsko-turističke, javne i 

društvene namjene prema uvjetima ovog Plana za izgradnju novih građevina; 
- izgradnja pomoćnih građevina uz postojeće građevine osnovne namjene 

prema uvjetima iz ovog Plana; 
- izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture; 
- nova izgradnja unutar izgrađenog dijela građevinskog područja prema 

uvjetima ovog plana, na građevnoj čestici ili prostornoj cjelini površine manje 
od 5 000m2.  

2. Do donošenja Detaljnih planova uređenja za zone javne namjene u Trešćerovcu i 
Jaškovu ( DPU 7 i DPU 8 ) dopuštena je:  
- rekonstrukcija građevina javne namjene prema uvjetima ovog Plana za 

izgradnju novih građevina;  
- izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture. 

3. Do donošenja Urbanističkog plana uređenja i Detaljnog plana uređenja za zone 
gospodarske - proizvodne namjene «Lug» - Ozalj (UPU 3), dopuštena je:  
- rekonstrukcija građevina gospodarske namjene prema uvjetima ovog Plana 

za izgradnju novih građevina;  
- izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture;  
- nova izgradnja unutar izgrađenog dijela građevinskog područja prema 

uvjetima ovog plana. 
4. Do donošenja Detaljnog plana uređenja za zonu gospodarske - poslovne 

namjene u Ozalju ( DPU 1 ) dopuštena je:  
- rekonstrukcija građevina gospodarske namjene prema uvjetima ovog Plana 

za izgradnju novih građevina unutar izgrađenog dijela;  
- izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture; 
- nova izgradnja unutar izgrađenog dijela građevinskog područja prema 

uvjetima ovog plana.  
5. Do donošenja Urbanističkog plana uređenja za zone ugostiteljsko turističke 

namjene u Polju Ozaljskom-Zorkovcu na Kupi ( UPU 4 ), dopuštena je:  
- rekonstrukcija građevina ugostiteljsko turističke namjene prema uvjetima 

ovog Plana za izgradnju novih građevina;  
- izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture. 

6. Do donošenja Urbanističkog plana uređenja za športsko-rekreacijsku namjenu u 
Zorkovcu ( UPU 6 ) dopuštena je:  
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- rekonstrukcija građevina športsko-rekreacijske namjene prema uvjetima ovog 
Plana za izgradnju novih građevina;  

- izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture unutar izgrađenog dijela građevinskog 
područja.  

7. Do donošenja Detaljnog plana uređenja za športsko-rekreacijsku namjenu u 
Malom Erjavcu ( DPU 6 ) dopuštena je:  
- rekonstrukcija građevina športsko-rekreacijske namjene prema uvjetima ovog 

Plana za izgradnju novih građevina;  
- izgradnja i rekonstrukcija infrastrukture.  

 
II. Uvjeti korištenja površina izvan građevinskih područja 
 
Površine izvan građevinskog područja obuhvaćaju poljoprivredne i šumske površine, ostalo 
poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište. 
 
Na poljoprivrednim površinama treba razvijati ekolološku poljoprivredu, tj. proizvodnju bez pesticida i 
drugih kemikalija. Okrupnjavanje zemljišnih posjeda, obiteljska gospodarstva i tradicionalne 
poljoprivredne grane osnova su budućeg razvoja poljoprivrede. 
 
Korištenje šuma i šumskih zemljišta osnova je gospodarstva ovih prostora. 
 
Gospodarsko korištenje gospodarskih šuma (Š1) podrazumjeva i održavanje biološke raznolikosti, 
obnovu vitalnosti i potencijala šuma. Svi zahvati trebaju se izvoditi u korist autohtonih vrsta drveća. 
Gospodarske šume koristiti će se i dalje za proizvodnju biomase uz sve važnije sporedne funkcije šuma. 
 
U zaštitnim šumama (Š2) dozvoljena je samo sanitarna sječa. 
 
Ostalo poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište na području grada koristi se za izgradnju naselja i 
infrastrukture. 
 
Vodne površine koriste se u energetske svrhe, gospodarske (ribolov) i turističke aktivnosti.  
 
 
3.4.2. Uvjeti zaštite prostora  
 
3.4.2.1. Zaštita prirodne baštine  
 
Za racionalno korištenje i upravljanje zaštićenim dijelovima prirode bilo bi potrebno uspostaviti sustav 
gospodarenja i aktivne zaštite kroz instituciju javne ustanove. 
 
Županijskom planu Karlovačke županije, prethodila je izrada niza studija, među kojima je i "Studija zaštite 
prirodnih i kulturnih vrijednosti", gdje su obrađene mjere zaštite prirodnih i kulturnih vrijednosti koje treba 
poštivati na području Grada Ozlja.  
 
Do proglašenja zaštite prirodne baštine za zahvate u prostoru obvezatno je ishoditi posebne uvjete 
zaštite prirode od nadležnog tijela državne uprave. 
 
Zakon o zaštiti prirode (Narodne novine, broj 70/05) razlikuje i definira 9 kategorija zaštićenih područja 
prirodne vrijednosti: strogi rezervat, nacionalni park, posebni rezervat, park prirode, regionalni park, 
spomenik prirode, značajni krajobraz, park šumu i spomenik parkovne arhitekture. Zaštićene prirodne 
vrijednosti raspoređuju se u razrede međunarodnog, državnog i lokalnog značaja. 
 
Nacionalne parkove i parkove prirode proglašava Hrvatski sabor, te za njih donosi i prostorne planove. 
Stroge i posebne rezervate, proglašava Vlada Republike Hrvatske uredbom na prijedlog Ministarstva. 
 
Ostale kategorije proglašava županijska ili Gradska skupština Grada Zagreba uz prethodno pribavljenu 
suglasnost Ministarstva i središnjeg tijela državne uprave nadležnog za poslove poljoprivrede i 
šumarstva, odnosno Vlada uredbom na prijedlog Ministarstva za područja koja se nalazena području 
dvije ili više županija. Ako zaštitu predloži Ministarstvo, a odgovarajuće predstavničko tijelo ne donese akt 
o zaštiti u roku od tri mjeseca od primitka prijedloga, tu prirodnu vrijednost zaštićenom će progklasiti 
Vlada. 
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Unutar administrativnih granica Grada Ozlja (veći dio bivše općine Ozalj) dosad je, u smislu Zakona o 
zaštiti prirode, proglašen jedan lokalitet: park prirode Žumberak – Samoborsko gorje.  
 
Nema sumnje da je to, s obzirom na nesporne prirodne vrijednosti ovoga područja, vrlo skromno i 
nedovoljno. Dosadašnja saznanja, uključujući i ona u evidencijama prostornih planova, ukazuju na 
potrebu većeg angažiranja u tom smjeru. Karlovačka županija bi trebala donijeti odgovarajuće akte o 
zaštiti pojedinih dijelova Kupe i  Dobre, te ostalih dijelova prirodne baštine na području Grada. 
 
1. Z a š t i ć e n i   d i j e l o v i   p r i r o d n e  b a š t i n e 
 
PARK PRIRODE 
 
Definicija 
 
“Park prirode je prostrano prirodno ili dijelom kultivirano područje s naglašenim estetskim, ekološkim, 
odgojno-obrazovnim, kulturno-povijesnim i turističko rekreacijskim vrijednostima. 
U parku prirode su dopuštene djelatnosti i radnje kojima se ne ugrožavaju njegove bitne značajke i 
uloge.” 
 
Park prirode Žumberak – Samoborsko gorje 
Područje Žumberka i Samoborskog gorja, u ukupnoj površini od 333 km2, proglašeno je Parkom prirode 
“Žumberak – Samoborsko gorje“ (Zakon, NN 58/99). 
 
Park prirode obuhvaća prostor 6 općina/Gradova: 

- Ozalj, 
- Žumberak, 
- Jastrebarsko, 
- Klinča selo, 
- Krašić, 
- Samobor. 

 
Granica parka ide od istočne granice Grada (granica dviju županija), od Pavlovog brega u pravcu do 
rijeke Kupe, rijekom Kupom do državne granice sa Republikom Slovenijom. 
Cjelovito sagledavanje Žumberačkog prostora, valorizacija prirodnih vrijednosti, te usmjeravanje razvoja u 
skladu primarne poljoprivredne proizvodnje i rekreativnih djelatnosti uvjetovalo je proglašenje parka 
prirode. 
  
Park prirode pokriva značajan dio Grada Ozlja (42,55%). Do donošenja plana (u tijeku je izrada PPPPO) 
mjere provedbe za građevinska područja naselja i za građenje izvan građevinskih područja biti će 
propisane Prostornim planom uređenja Grada Ozlja za područje Parka prirode unutar granice Grada 
Ozlja. U Parku prirode se do donošenja PPPPO PP Žumberak Samoborsko gorje može vršiti samo 
rekonstrukcija postojećih građevina te interpolocija novih građevina unutar naselja te gradnja 
infrastrukturnih građevina.  
 
Žumberačko gorje u geomorfološkom i pejsažnom smislu predstavlja jednu cjelinu izduženu u smjeru  
jugozapad-sjeveroistok doline oko 40 kilometara s površinom od 450 km2. Sjeverna strana masiva koja 
pripada Republici Sloveniji, strmija je i znatno manje naseljena. 
 
Osnovna fizionomija Žumberačkog gorja dana je izuzetnom kombinacijom šuma i prostranih livada 
nastalih djelovanjem čovjeka.  Drugdje su livade, njive i naselja u dolinama, a vrhovi pod šumom. Ovdje 
obrnuto tako da ljudi žive «gore», a u šumu «ivicu», lozu, grm, idu «dolje». Prostrane livade na terenima 
od 500-1180 mnv (ima ih blizu 10.000ha) su osnovna i glavna kvaliteta od koje se polazi kod analize 
podobnosti masiva za turističku rekreaciju svake vrste. 
 
ZNAČAJNI KRAJOBRAZ (ZAŠTIĆENI KRAJOLICI) 
Definicija 
 
“Značajni krajobraz (zaštićeni krajolik) je prirodni ili kultivirani predjel veće estetske ili kulturno-povijesne 
vrijednosti, ili krajolik karakterističan za pojedino područje. 
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U značajnom krajobrazu (zaštićenom krajoliku) nisu dopuštene radnje koje narušavaju obilježja zbog 
kojih je proglašen.” 
 
Stari grad Ozalj – okolica (reg.br. 609) 
Zaštita je proglašena 1970.godine Odlukom S.O. Ozalj br. 01-1356/1-1969. 
Srednjevjekovni frankopanski grad Ozalj je smješten na izvanredno slikovitim strmim liticima nad rijekom 
Kupom , u blizini slapova kojima Kupa prelazi iz uske doline u ravnicu. Strme litice u neposrednoj okolici  
grada obrasle su autohtonom i sađenom (parkovnom) vegetacijom koja je dosta dobro sačuvana i 
osigurava zeleni okvir starog grada. Ispod grada, sa sjeverne strane teče rijeka Kupa koja mu daje 
osobitu karakteristiku, a na obali između rijeke i grada prolazi željeznička pruga. Nasuprot gradu, na 
drugom obronku iznad ceste, nalazi se brijeg, koji gravitira neposredno na cestu. Cijeli je obronak 
predviđen za zaštitu radi blizine starom gradu i radi ekspozicije, koja je radi vidika okrenuta prema gradu. 
Zaštita obuhvaća k.č.br.: 115, 116/1, 116/2,  117/2, 117/4, 118, 119/1, 119/2, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 131, 133, 134, 135/1-2, 136, 137, 138, 142/1, 151/3, 152/1, 153, 1152/1, 1152/2, 1152/3, 
1152/4, 1152/5, 1152/6, 1156/1, 1156/3, 1156/4, 1156/6, 1157/6, 1160/3, 1200/5, 1318, dio 1313 KO 
Ozalj. 
 
2.  E v i d e n t i r a n i   d i j e l o v i  p r i r o d e 

- predloženi za zaštitu temeljem Zakona o zaštiti prirode 
 

ZNAČAJNI KRAJOBRAZ (ZAŠTIĆENI KRAJOLICI) 
 
Kupa - Dobra (dio obalnog pojasa)  
Iako se glavne, pejzažne vrijednosti i zanimljivosti riječnih dolina Kupe, i Dobre nalaze uzvodno, nema 
sumnje da su te rijeke i unutar administrativnih međa Grada Ozlja zadržale dio svojih prirodnih kvaliteta. 
U skladu s tim, svi dosadašnji prostorno-planski elaborati traže zaštitu određenog pojasa uz rijeke u 
kategoriji zaštićenog krajolika.  Ovim PPUG-om predlažu se za uvrštavanje u kategoriju zaštićenog 
krajolika dijelovi obalnog pojasa rijeke Kupe, te rijeke Dobre a sve kako je označeno na kartografskom 
prikazu br. 3. Uvjeti korištenja i zaštite prostora. 
 
Dolina Kupe  
Rijeka Kupa ulazi u prostor Grada s elementima kanjona, te u toku do Ozlja protječe kroz plitku i nisku 
vapnenu kršku zaravan. Kako je dolina Kupe u dijelu gdje prelazi iz brdskog u ravničarski tok relativno 
uska, a obale strme, nema većih poplavnih područja, osim u ravničarskom dijelu prije ušća Dobre. 
 
U teritorijalnim međama Ozlja, ima pretežno nizinsku fizionomiju, pojedine reprezentativne dionice, 
vizure, odnosno vidikovce, specifične ambijentalne okolnosti ili čak dobro očuvane vrijednosti lokalnog 
graditeljstva duž Kupe. 
 
Dolina Dobre  
Rijeka Dobra prostorom Grada Ozlja posljednjih desetak kilometara i to granično sa Gradom Karlovcem. 
 
U pejzažnom pogledu homogenija, bolje definirana i vjerojatno ima uvjete za cjeloviti obuhvat 
spomenutom kategorijom zaštite. Širina zaštitnog pojasa - načelno i okvirno - bila bi po 500 metara sa 
svake strane (na posebno vrijednim pejzažnim lokacijama može biti veća). 
 
Zaštita  ne isključuje gradnju i mnoge druge aktivnosti; očekuje se samo veći stupanj reda, potrebna je 
zaštita kao posebnih dijelova krajobraza uz  poštivanje građevinskih područja i preciznije, prema 
tradicionalnom graditeljstvu, senzibilnije lokacijsko-građevinske uvjete. Po potrebi, može se odrediti i 
obveza izrade posebnog prostornog plana. 
 
Kulturni krajolik 
 
Kulturni krajolik, odnosno prostorna baština, označava područja izraženog kvalitetnog spoja kulturne 
baštine i prirodnih osobitosti prostora. To su prostori skladnog i esatetskog antropogenog djelovanja u 
prirodnom krajoliku u obliku naselja (sela, zaseoci, burgovi, kurije, dvorci i dr.) okruženih krajolikom u 
neposrednoj funkciji naselja vinogradi, oranice, livade, šume, ponegdje parkovi i perivoji. Kroz kulturni 
krajolik direktno očitavamo identitet prostora kroz međudjelovanje čovjeka i prirode. U ovim područjima 
potrebno je očuvati i unaprijediti prepoznate i utvrđene vrijednosti, ali i omogućiti revitalizaciju kroz 
odrednice održivog razvoja (eko turizam, škole u prirodi, proizvodnja zdrave hrane i dr.). 
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Na prostoru Grada Ozlja prepoznajemo izrazito puno zona kulturnog krajolika u raznim oblicima, a 
najveća je područje Žumberka koji nosi vrijednosti obilježja i Parka prirode, zbog svojih geomorfoloških 
obilježja, estetskih vrijednosti naselja i oblikovanja krajolika, nastalih višestoljetnim djelovanjem čovjeka. 
Tradicionalni oblici naseljenosti, način života i rada u prostoru gotovo su nenarušeni na cijelom prostoru. 
U prvom redu zbog izoliranosti prostora, gospodarske nerazvijenosti i male gustoće naseljenosti. 
Osim Žumberka ističe se vrijednost prostora kulturnog krajolika pobrđe Svetica sa Pavlinskim 
samostanom i crkvom BDM i obrađenim brežuljkastim padinama u vinogradima i oranicama i šumom s 
proplancima. 
 
Kultivirani krajolik 
 
Doline rijeka Kupe i Dobre svojim vodotokom, poljodjelski obrađenim prostorima uz Kupu, a ponegdje 
stjenovitim i strmim pošumljenim padinama koje se spuštaju sve do vode vrijedni su kultivirani krajolici. 
Zona «Šljunčara» od osam jezera nepravilnog oblika, okružena šumom i livadama predstavlja kultivirani 
krajolik koji sintetizira osobitosti nizinskog prostora nastalih antropogenim djelovanjem čovjeka vađenjem 
šljunka na tlu bogatom ovim materijqalom, a udaljenim od prometnica i naselja. Sve to osigurava kvalitetu 
prostora i očuvanje prirodnih osobitosti flore i faune. 
Na tom prostoru imaju staništa rijetke ptice močvarice: bijele čaplje, plovke i orlovi što prostoru daje 
vrijednost i s ormitološkog aspekta. 
Glede modaliteta za očuvanje svakako je potrebno zadržati sportsko-rekreacijsku i izletničku funkciju. 
Moguća su minimalna uređena plaža, sanitarni čvorova, tuševa, zgrada za izjamljivanje čamaca i sličnih 
objekata u funkciji kupališta ili za rekreaciju, natjecanje i sport. 
Objekti trebaju biti prizemni, izduženog tlocrta, izvedeni drvom, dvostrešnoga krovišta pokrivenog sa 
drvenom šindrom ili utorenim crijepom. 
U neposrednoj blizini nekako ne graditi stambene i gospodarske zgrade niti bilo kakove izvore 
zagađivanja (tvornice, farme, štale…). 
 
Vidikovci 
 
Identifikacija karakteristične slike prostora kao bitnog činitelja identiteta i prepoznatljivosti sredine očituje 
se kroz karakteristične vizure. Ostvaruju se duž uobičajenih trasa i pravaca  komunikacija, cesta, staza i 
planinarskih puteva, ili s istaknutih mjesta – vidikovaca. Vizualna analiza prostora pokazuje da je estetska 
kvaliteta žumberačkog područja velikim dijelom rezultat brojnih horizonata, simultanog sagledavanja niza 
prostornih planova. 
Vidikovci kao mjesta s kojih se pružaju izuzetne vizure na neposredno i šire područje, imaju visoku 
perceptivnu ulogu i zanimljive su točke za izletnike i posjetitelje. Stoga bi te prostore trebalo čuvati od 
izgradnje koja bi onemogućila vizure i orijentaciju s njih. Odnosno ta bi mjesta trebalo opremiti kao 
vidikovce – postaviti klupe, dalekozore i sličnu opremu, te ih obilježiti odgovarajućom vizualnom 
signalizacijom. 
Ističu se lokacije Sv. Križa u Loviću Prekriškom, Zorkovcu, Vivodini, Radatovićima, Svetičkom Hrašću, 
Sekulićima, Brašljevici. 
 
Vizure u kontinuiranim potezima 
 
Duž cestovnih komunikacija koje povezuju naselja, zahvaljujući reljefnim formama i otvorenosti prostora, 
ostvaruju se karakteristične vizure, na naselja, dijelove pejzaža formirajući karakterističnu sliku prostora. 
Karakterističnim slikama definira se vizualni identitet prostora. Naročito su ekspresivne slike koje se 
pružaju s ceste prema Vivodini, od Svetičkog Hrašća, Velikog Erjavca do Svetica i Malog Erjavca, ceste 
prema Vrhovcu, te od Vrhovca prema Kupskoj dolini. 
 
POSEBNI REZERVAT 
 
Vrhovi Žumberka – područje oko Sv. Gere ističu se po svom florističkom sastavu koji je uvjetovan 
znatnom nadmorskom visinom. 
 
SPOMENIK PARKOVNE ARHITEKTURE 
 
Park u Gornjem Pokupju 
Park se nalazi oko Turkovog Dvorca u neposrednoj nlizini Kupe i odlikuje se raznolikim dendrološkim 
inventarom. 
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Park oko dvorca Jaškovo 
Park oko dvorca predstavlja danas samo ostatak njegovanog parka. Relativno je očuvana aleja 
kestenova. 
 
Park u Trešćerovcu 
Park je smješten oko starog dvorca uz rijeku Kupu. 
 
Sve parkove trebalo bi sačuvati ili obnoviti u izvornom obliku, odnosno vršiti redovitu zamjenu uništenih ili 
nepovratno oštećenih biljaka, istovrsnim školovanim sadnicama. Nova izgradnja na području parkova nije 
dozvoljena, a eventualnu postojeću koja nije u skladu s osnovnom namjenom predvidjeti za izmještanje, 
odnosno uklanjanje. 
 
3.  Z a š t i ć e n e  b i l j n e  i  ž i v o t i n j s k e   v r s t e  
 
Divlje svojte koje su ugrožene ili rijetke, zaštićuju se kao strogo zaštićene svojte i zaštićene svojte. 
 
Divlje svojte čine: 
– primjerci samoniklih biljaka, gljiva i slobodnoživućih životinja te njihovi uzgojeni primjerci, 
– njihovi razvojni oblici (jaja, ličinke, kukuljice, sjemenke, plodovi, miceliji i dr.), 
– njihovi dijelovi i derivati, 
– i od njih dobiveni lako raspoznatljivi proizvodi. 
 
Zabranjeno je branje, skupljanje, uništavanje, sječa ili iskopavanje samoniklih strogo zaštićenih biljaka i 
gljiva. 
Strogo zaštićene životinje zabranjeno je: 
– namjerno hvatati, držati i/ili ubijati, 
– namjerno oštećivati ili uništavati njihove razvojne oblike, gnijezda ili legla, te područja njihova 
razmnožavanja ili odmaranja, 
– namjerno uznemiravati, naročito u vrijeme razmnožavanja, podizanja mladih, migracije i hibernacije, 
ako bi uznemiravanje bilo značajno u odnosu na ciljeve zaštite, 
– namjerno uništavati ili uzimati jaja iz prirode ili držati prazna jaja, 
– prikrivati, držati, uzgajati, trgovati, uvoziti, izvoziti, prevoziti i otuđivati ili na bilo koji način pribavljati i 
preparirati. 
 
3.4.2.2.  Zaštita kulturno povijesne vrijednosti 
 
Državni i društveni interes za graditeljsku baštinu, izražen organiziranom brigom države ili tijela 
lokalne vlasti i samouprave, temeljna je pretpostavka aktivne zaštite. On rezultira određivanjem 
politike prema povijesnim građevinama i cjelinama, njihovim ugrađivanjem u državne, regionalne i 
lokalne gospodarske i prostorne planove. 

Oblici zaštite spomenika kulture proizlaze iz načina suvremene valorizacije graditeljskog nasljeđa i 
povijesnih cjelina. Temeljem analize stanja karakterističnih oblika naseljenosti prostora Grada i stupnja 
njihove ugroženosti, te mogućnosti prezentacije spomeničkih svojstava kroz integriranje u suvremeni 
život, određuju se modaliteti i režimi zaštite. 
 
Zaštitu kulturne baštine treba provoditi integralno na stručnoj, a naročito društvenoj razini, što 
podrazumjeva rad stručnih i znanstvenih ustanova, te javnih ustanova i svakog pojedinca u društvu.  
 
Specifičnost zaštite određena je valorizacijom i klasifikacijom kulturno-povijesnih vrijednosti u prostoru. 
 
Prioriteti u sklopu prostornog planiranja 
• intenzivna inventarizacija, ponovno stručno vrednovanje i kategorizacija dobara graditeljske baštine te 

izrada konzervatorske podloge  
• poticanje istraživanja graditeljske baštine, a osobito arheoloških zona i lokaliteta na područjima koja se 

namjenjuju intenzivnom razvoju infrastrukture ili određenih djelatnosti 
 
Ocjena stanja 
 
Stanje  kulturne baštine u jednom prostoru dijeli sudbinu stupnja razvoja tog prostora; kulturnu baštinu 
nije moguće shvaćati isključivo kao kulturnu vrijednost mimo mogućnosti i svijesti sredine u kojoj se 
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nalazi; tokovi i putevi tvz. aktivne zaštite spomeničkog blaga ne mogu ići mimo tih odrednica ne 
uvažavajući temeljne prostorne odnose i stupanj razvoja sredine u užem i širem smislu. Na taj način 
tretman spomenika neposredno je vezan uz kompleksni pojam prostornog razvoja. Zaštita se tako 
prikazuje povijesnom kategorijom neposredno korespondentna prostoru i vremenu, pa tako i jezik i 
pretpostavke za zaštitu nisu u okvirima očekivane tehnologije, nego se direktno dodiruju s pojmovima 
gospodarskog razvoja, demografije, sociologije, inženjerstva, urbanizma i sl. 
 
Gospodarski interes upozorava na graditeljsku baštinu kao na gospodarski resurs. Interes za ulaganje u 
baštinu radi njezine primjerene iskoristivosti, prema primjerenoj uporabi njezinih gospodarskih potencijala, 
izuzetno je važan. On podliježe ograničenjima koje nalaže posebnost objekata i cjelina baštine i ne može 
biti nadređen vrijednostima baštine. Usklađivanje interesa najdelikatniji je zadatak. 
 
Dok su povijesne urbane cjeline kako-tako zaštićene, ruralna povijesna naselja, zbog nepostojanja 
učinkovitih zaštitnih mehanizama, intenzivno gube svoja povijesna obilježja. Proces preobrazbi koji je 
zahvatio ruralne prostore nepovratno briše granice kulturnih regija i otežava definiranje prostora 
(makrocjelina) sličnih tradicijskih oblika.  
 
U izuzetno su teškom stanju brojne povijesne građevine, ruševine svih grupa i vrsta te arheološki 
lokaliteti, i pojedinačno i u kompleksima, bez obzira na njihovo značenje i smještaj. Pojavni oblici, 
rasprostranjenost i nedostatan stupanj istraženosti svrstava arheološka nalazišta u najugroženju 
kategoriju kulturne baštine prilikom svih aktivnosti u prostoru, a u praksi osobito pri realizaciji kapitalnih 
infrastrukturnih investicija. 
 
U okviru konzervatorske podloge koja je izrađena za ovaj plan detaljnije je obrađeno cjelokupna 
graditeljska baština.  
 
Opće stanje graditeljske baštine na ovom području značajno je pogoršano.  
 
Podaci o stanju u prostoru – stanje zastupljenosti i pravne zaštite 
 
Podaci o zastupljenosti i pravnoj zaštiti kulturne baštine navedeni u ovom Planu temelje se na zadnjem 
revidiranom popisu izrađenom za potrebe PPU Karlovačke županije. Međutim važno je napomenuti da je 
postupak evidentiranja i pravne zaštite stalni, kontinuirani proces, koji je u najužoj vezi sa stupnjem 
stručne i znanstvene istraženosti područja. Također je važno napomenuti da je u postupku kompletna 
revizija spomeničke baštine, odnosno njene evidencije i pravne zaštite, što će utjecati na ovdje iznesene 
popise.  Brojčano stanje kulturnih dobara na terenu je u nesrazmjernom odnosu s njihovom pravnom 
zaštitom.  
 
Inventarizacija nepokretnih kulturnih dobara po vrstama  
 
Nepokretna kulturna dobra sistematizirana su prema vrstama  i podvrstama. Kulturna dobra Grada Ozlja 
podijeljena su po vrstama u slijedeće skupine: 
 1.0. Povijesna naselja i dijelovi povijesnih naselja 
 2.0. Povijesne civilne građevine i sklopovi 
 3.0. Sakralne građevine 
 4.0. Građevine niskogradnje 
 5.0. Javna plastika (česme, bunari,izvori ) 
 6.0. Etnološka baština 
 7.0. Memorijalni spomenici 
 8.0. Arheološki lokaliteti 
 9.0. Povijesne komunikacije 
10.0.Kulturni krajolik 
11.0.Pokretna kulturna baština 
 
Za sva kulturna dobra koja su navedena u Popisu kulturnih dobara vrijede odrednice Zakona o zaštiti 
kulturnih dobara, bez obzira na njihov trenutačni pravni status. Pravni status zaštite obuhvaćen je 
slijedećim kategorijama: 
 
R registrirano kulturno dobro, upisano u Registar 
P preventivno zaštićeno kulturno dobro 
E evidentirano kulturno dobro 
N kulturno dobro koje do sada nije bilo evidentirano 
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PZ kulturno dobro predloženo za zaštitu preventivnim rješenjem 
ZPP kulturno dobro zaštićeno prostornim planom 
ZPPŽ kulturno dobro zaštićeno prostornim planom županije 
 
Pojedinačne građevine i sklopovi, vrednovani su kategorijama: 1. (nacionalnog), 2. (regionalnog), 3. 
(lokalnog značenja), za kulturna dobra koja su registrirana, preventivno zaštićena, predložena za zaštitu 
ili zaštićena prostornim planom. 
 
Povijesna naselja i dijelovi povijesnih naselja pripadaju kategoriji urbanih i ruralnih naselja. Povijesne 
civilne građevine i sklopovi pripadaju vrsti fortifikacijskih građevina, stambenih građevina, građevina javne 
i gospodarske namjene. Sakralne građevine podijeljene su na crkve, kapele, poklonce i raspela. 
 
Vrednovanjem  zatečenih kulturno povijesnih vrijednosti u prostoru prema suvremenim europskim 
standardima zaštićene su  i slijedeće vrste: građevine niskogradnje, memorijalne građevine i obilježja, 
povijesne komunikacije i njihova oprema, te etnološka baština.  
 
Cijeli prostor Grada Ozlja je prostor sa povijesnim kontinuitetom i očuvanim oblicima prisustva čovjeka u 
prostoru, u vidu graditeljske baštine, arheoloških nalaza, te očuvanim prirodnim osobitostima kulturnog 
krajolika. 
 
Terenska istraživanja 
 
Reambulacijom terena za potrebe izrade konzervatorske podloge izvršena je revizija popisa i stanja 
baštine, te temeljitim sagledavanjem prostora utvrđen veliki broj kulturno povijesnih vrijednosti koja do 
sada nisu bila evidentirana (sakralni, profani, etnološki-tradicijski). Za sva naselja utvrđeno je njihovo 
vrednovanje kategorijom od 01 do 04 ili novo, određen je prijedlog zaštite i utvrđeno je koja su naselja u 
sklopu Parka prirode Žumberak-Samoborsko gorje. 
 
Evidencija spomeničke baštine i smjernice zaštite 
 

• Povijesna naselja i dijelovi naselja  
 

Na cijelom području obuhvata planom narodno graditeljstvo je u lošem stanju: 
- mnoge kuće su napuštene i već su dugo izložene propadanju, 
- nastanjene zgrade su nedovoljno održavane, a ukoliko su izvedeni zahvati održavanja uglavnom 

su u neskladu s naslijeđenim značajkama i materijalima, 
- u najvrijednijim izvornim okućnicama žive stari ljudi vrlo lošeg imovinskoga stanja i nemaju 

sredstava za održavanje i obnovu zgrada, 
- područje viograda, potezi uz rijeke i vidikovci, u posljednjih tridesetak godina izgrađeno je 

predimenzioniranim vikendicama. 
 
Generalne promjene u seoskim naseljima – smanjivanje broja stanovnika, nestajanje ruralnog načina 
života, gubljenje organizacije prostora u naselju i na okućnici, gubljenje narodnoga graditeljstva. 
Paralelno s navedenim promjenama događalo se popunjavanje raspoloživih parcela novim zidanicama, 
nizanje uz ceste, srastanja manjih seoskih naselja u prigradska koja su postala i u administrativnom 
pogledu dio gradskoga područja ili srastanje naselja tako da je izgubljen prepoznatljiv početak i kraj 
povijesnoga naselja, a izgubljena je zauvijek i prvobitna izvorna tipologija naseljavanja. 
Zbog svega navedenoga perspektiva i opstanak seoskih naselja i zgrada narodnoga graditeljstva vrlo je 
upitna, pa čak i alaramantna. 
Sociološki i ekonomski uzroci se nakupljaju već pedesetak godina, ima ih nekoliko, a najveći je što sela 
kao mjesto življenja i privređivanja su posve zapostavljena i nedovoljno valorizirana u društvu. Stoga 
proces iseljavanja u veće centre traje već pola stoljeća. To je svakako negativno i za seoske i za gradske 
sredine koje postaju nova mjesta obitavanja. 
 
Ekonomske migracije iz sela prema gradovima ostavile su vidljiv trag na seoskim naseljima. Nastale 
promjene prouzročile su degradaciju privređivanja (poljodjelstvo, stočarstvo), tradicijskih znanja i umijeća, 
transformaciju prostora i graditeljstva. Stanovništvo koje je ostalo na selu najčešće imitira grad, ruši stare 
tradicijske kuće, nove gradi izvan povijesne matarice oblikovno posve strane kraju i podneblju, zapušta 
javne sadržaje kao što su bunari, lokve, mlinovi, pilane, a u posljednje vrijeme škole, željezničke postaje i 
sve druge zajedničke i javne sadržaje. 
 
U naseljima nedostaju: 
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- osnovni sadržaji kao što su ljekarne, ambulante, dućani, škole i prometne veze i sl. 
- ekonomska sigurnost (kroz otkupe seoskih proizvoda, druge oblike privređivanja na selu, osim 

mlijeka koje se otkupljuje u samo nekoliko naselja, drugo se ništa ne otkupljuje, iako npr. voća 
ima u izobilju), 

- subvencije, kreditiranja za obnovu tradicijskih zgrada, 
- kreditiranje ili poticanje na ruralno privređivanje (proizvodnja neke vrste voća, povrća, peradi, 

blaga, isl.). 
 
Mlinovi su izvan funkcije, manje ili više zapušteni, a u pravilu su bez vanjskog mehanizma: kotača, 
osovine, brane, sustava za regulaciju visine i količine vode i niza drugih detalja koji su bitni za 
funkcioniranje ovoga prilično složenoga postrojenja. Još su uglavnom prepoznatljivi jazovi (jaže, bentovi). 
 
Unatoč svemu tome tradicijsko graditeljstvo se ipak, iako sporadično zadržalo u cijelom prostoru pa čak i 
u samom gradskom središtu. 
 
U posljednjih tridesetak godina dogodile su se promjene glede lokacije novih okućnica. Mahom se 
formiraju uz cestovne pravce izvan uobičajene strukture i povijesnih skupina što je posebno uočljivo uz 
značajnije prometne pravce. 
Izvedene nove zgrade nemaju nikakve značajke regionalnog graditeljstva. Predimenzionirane su, 
oblikovno imitiraju gradske, uglavnom nekih drugih sredina i podneblja, a najveći broj novih zgrada ostaje 
nedovršen. Kod uređenja okućnica koriste se beton i različiti konfekcijski dekorativni detalji. Sve ove 
značajke su neprihvatljive u daljnjem planiranju. 
Može se zaključiti da su zgrade i stambene i gospodarske građene u posljednjih 30 godina atipične za 
seoske aglomeracije i da su umanjile vrijednost naseljima i krajobrazima.  Nadasve su vinogradarske 
kućice (hisovi) izvođene u neskladu s tradicijskim kao i sa prvotnom funkcijom. Nove zgrade su izvedene 
kao predimenzionirane katnice koje imaju ulogu zgrade za povremeno stanovanje. 
 
Valorizacija i klasifikacija povijesnih naselja 
 
Uzimajući u obzir sve prostorne i graditeljske elemente provedeno je vrednovanje i data je kategorija 
svakom naselju. 
Vrednovanje se temelji na očuvanosti šireg seoskog prostora, stupnju očuvanosti tipa naselja, tradicijskih 
elemenata, omjera između očuvanosti izvornih zgrada i novoizvedenih, te niza drugih elemenata. 
Kategorija obuhvaća 5 stupnjeva: 01, 02, 03, 04 i N. 
 
Najvrjednija seoska naselja odnosno dijelovi naselja ocijenjena su sa 01, a najmanje vrijedna sa 04 i N. U 
slučaju da se dio naselja ili zaselka razlikuje po vrijednosti od cijelog naselja, to je posebno istaknuto pa 
je stoga nekoliko naselja dobilo dvojnu valorizaciju. 
 
01 – ruralna cjelina 
Ovu kategoriju dobila su ona naselja u kojima je sačuvana tradicijska organizacija prostora, izvorna 
tipologija, okućnice formirane stambenim i gospodarskim zgradama, očuvani pojedinačni objekti 
tradicijskoga graditeljstva. U ovim naseljima novoizvedena arhitektura je posve sporadična. 
 
02 – dio ruralne cjeline, potez ili zaselak 
Ako je unutar naselja koje je izgubilo tradicijske značajke očuvan veći potez, skupina okućnica ili zaselak. 
Ovu kategoriju dobila su ona naselja koja do danas imaju prepoznatljivu tradicijsku organizaciju prostora. 
 
03 – ruralni kompleks 
Kategoriju 03 imaju naselja koja su izgubila tradicijske značajke zbog novoizvedenih zgrada koje su 
narušile tradicijske elemente prostora i graditeljski fond, a unutar njega očuvane su manje skupine 
tradicijskih objekata ili kompletne okućnice, ili drugi povijesni kompleksi. 
 
04 – pojedinačni ruralni objekti 
Ako je unutar nove izgradnje sačuvano nekoliko pojedinačnih stambenih ili gospodarskih objekata 
tradicijske arhitekture. 
 
Zone zaštite kulturno povijesnih cjelina 
 
U cilju očuvanja graditeljske baštine i tradicijskog naselja i same slike prostora određene su zone zaštite 
povijesnih cjelina i ekspozicije naselja, definirane kao zona zaštite povijesne cjeline i kao kontaktna 
zona. 
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Zona zaštite uključuje povijesni prostor naselja s očuvanom matricom, mrežom cesta i seoskih putova, 
parcelacijom i pripadajućom tradicijskom arhitekturom stambenih i gospodarskih zgrada na okućnici. 
 
Kontaktna zona obuhvaća prostor koji okružuje naselje, čini njegovu ekspoziciju u prostoru. Gotovo sva 
naselja ozaljskog kraja vrijedne povijesne strukture su zbog svoje lokacije i dinamičnog krajobraza  
saglediva iz niza kutova, točaka prilaznih cesta ili s vidikovaca. Zona označava područja gdje uglavnom 
ne postoji mogućnost širenja naselja, gdje su bitni elementi očuvanja kvalitetnih vizura, arhitektonskih i 
krajobraznih vrijednosti. 
Sva naselja zbog svojih visokih prostornih, urbanističkih i arhitektonskih kvaliteta treba detaljnije obraditi. 
To se odnosi na konzervatorsko urbanističku analizu i valorizaciju prostorne organizacije i matrice, 
inventarizaciju i arhitektonsko dokumentiranje povijesne građevne strukture, te analizu mogućih smjerova 
širenja građevinskih područja. 
 

• Mlinovi 
 

Mlinovi-vodenice 
U povijesti poznati od rimskoga razdoblja, funkcionirali su na svim vodotocima sve do dvadesetak godina 
unatrag, a svako selo imalo je nekoliko mlinova.     
Na ovom prostoru  postojao je tip mlina sa horizontalnom osovinom i velikim kotačem s lopaticama.  
Uglavnom su jednoprostorni ili dvoprostorni, a najčešći broj postrojenja je 2 ili 4. 
Prema kartografskim izvorima, dvadesetoga stoljeća na vodotocima u sadašnjim granicama  Grada Ozlja  
bilo je oko  tridesetak  mlinova - vodenica. Danas ih je očuvano 6 (ubrajaju se one zgrade kod kojih je 
sačuvano krovište), izvan funkcije su i u lošem su stanju. U funkciji je samo  1  mlin. ( postrojenje 
ugrađeno u stambeni objekt, Erjavec Mali 52) 
  
Mlinovi na rijeci Kupi 
Ilovac-očuvano samo kameno ziđe zgrade i «bent» 
Obrež Vivodinski-očuvano kameno ziđe, funkcionirao do 1970.g. , imao je 5 kotača, vl: Benković Antun 
  
Mlinovi na rijeci Dobri 
Jaškovo -  vlasnik Darko Grdunac (Jaškovo 99) , očuvana zgrada i veći dio postrojenja, mlin izvan 
funkcije 
  
Mlinovi  na Kamanjici                                                                                                                                                        
Vrškovac - zgrada izvedena kamenim škriljcima, a djelomično  kanatnom konstrukcijom, locirana na 
izduženoj livadi u blizini glavne prometnice, mlin  izvan funkcije. 
 
Vrškovac - zgrada locirana u  kanjonu, izvedena kamenim škriljcima, uz uže južno pročelje prigrađena 
nadstrešnica, mlin izvan funkcije, vanjsko postrojenje uništeno, unutrašnje u velikoj mjeri očuvano. Na 
dovratniku urezana godina i tekst «1881 načinio Anton Guštin». Danas su vlasnici: Mirko i Ferko Guštin. 
 
Mlin na potoku Bukovica 
Zaluka – zgrada zidana kamenom, natkrivena dvostrešnim krovištem, vanjski kotač sa postrojenjem 
povezan horizontalnom osovinom. Mlin nije u funkciji od 1980 .g., a stanje u kojem se nalazi je prilično 
loše. Vlasnica je Marica Tomašić (Želebej), živi u Sloveniji. 
 
Mlin na potoku Takalica (stariji naziv Paver) 
Erjavec Mali  k. br. 52, vl- Stojšić Ivan, mlinsko postrojenje  1973.g. ugrađeno u novu obiteljsku kuću, 
nalazi se u funkciji. 
 
Mlinovi na potoku Sušica 
Radatovići, - sačuvani su samo dijelovi ziđa:  Bulića, Žučakov, Bofrarov, Jabin, Radovinac (Akin) i Kljajin 
mlin 
 
Mlinovi na potoku  Babincu 
Brašljevica-sačuvani temelji manje kamene zgrade, a u funkciji je bio do 1980.g.                
 
Mlinovi na potoku Potoku 
Tomašnica (zaselak Marulji), k. br.  31, kamena zgrada prislonjena uz  stambeni objekt. Zgrada je u 
lošem stanju, postrojenje uglavnom nije sačuvano. Mlin nije u funkciji od 1950.g. 
Tomašnica (zaselak Vuljanići ), očuvano je samo dio kamenoga ziđa 
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Tomašnica (na lokalitetu Mačak), očuvani samo kameni temelji 
 
Mlinovi na pogon električne energije  
 
Škaljevica broj 16- zidana zgrada izvedena 1942.g. oslikanih rubova, na glavnom pročelju vidljiv natpis 
crnom bojom »mlin». Očuvano je postrojenje i povremeno je u funkciji. 
Erjavec Veliki, k. br. 2 - mlin, danas izvan funkcije, sačuvan manji dio postrojenja 
Erjavec Mali, k.br. 4.-zidanica u kojoj je suvremeno postrojenje, funkcionira od 1970.g. i danas je u 
pogonu. 
 

• Arheološke zone, lokaliteti i nalazi 
 
Na području Grada Ozlja, osim Starog grada Ozlja,  nalaze se samo evidentirani arheološki lokaliteti. To 
je rezultat, prije svega, slabe istraženosti a ne važnosti i brojnosti pojedinih arheoloških lokaliteta. U 
svakom slučaju arheološki lokaliteti, istraženi i potencijalni, predstavljaju važan element kulturne baštine, 
značajan za povijesni i kulturni identitet naroda i prostora u mikro i makroregionalnom smislu. Svi 
arheološki lokaliteti označeni su na karti u mjerilu 1:25000. Veoma rijetko su istraživani što je uglavnom 
odraz loše financijske situacije društva, ali i pristupa takvim kulturnim dobrima. Izvjestan pomak, odnosno 
intenzivnija istraživanja provedena su na području Starog grada Ozlja u sklopu njegove obnove. 
 
Grad Ozalj u arheološkom smislu može se izdvojiti po velikom broju slučajnih, ali veoma vrijednih 
arheoloških nalaza koji su nalaženi na ovom prostoru. Vrijedni i kulturno svjesni ljudi ovog kraja već više 
od 120 godina usrećuju arheologe i obogaćuju znanstvenu literaturu pregrštom novih spoznaja o 
bogatom životu ovog kraja kroz vrijeme.  
 
Arheološka istraživanja i iskopavanja, te njihova prezentacija u turističke svrhe danas mogu biti veoma 
pogodan oblik promocije ali i financijske iskoristivosti za zajednicu. Stoga su promišljanja u tom smislu 
potrebna na sveopće zadovoljstvo. 
 
Arheološka iskopavanja, uglavnom zaštitnog karaktera, vršena su samo na manjem broju lokaliteta kao 
što su: 

• OZALJ, Stari Grad  
• OZALJ, Poljice. 

 
Upravo zbog stupnja neistraženosti arheološki se lokaliteti svrstavaju u grupu ugroženih i najmanje 
zaštićenih kulturnih dobara. Većina lokaliteta indicirana je na temelju pregleda terena, prijašnjih slučajnih 
nalaza, no jedan broj čini skupina potencijalnih nalazišta, pretpostavljenih na temelju indikativnih 
toponima, geomorfološkog položaja, povijesnih podataka, kontinuiteta naseljavanja i sl. 
 
TABELARNI POPIS NEPOKRETNIH KULTURNIH DOBARA PO VRSTAMA 
 
1.0. Naselja i dijelovi naselja s očuvanim povijesnim obilježjima 

1.1. Urbana naselja 

Status zaštite 
sada 

Prijedlog 
statusa 
zaštite 

        Prijedlog  
        kategorije  

1.1.1. Ozalj N ZPP 03 
     
1.2. Ruralna naselja    
1.2.1 Badovinci N ZPP 03 
1.2.2. Brašljevica N PZ 01 
1.2.3. Bratovanci N ZPP 03 
1.2.4 Brezje Vivodinsko E ZPP 03 
1.2.5. Budim Vivodinski N ZPP 03 
1.2.6. Dančulovići N ZPP 03 
1.2.7. Dojutrovica N PZ 03/02 g. selo  
1.2.8. Doljani Žumberački N ZPZ 02 
1.2.9. Dragoševci N PP 03 
1.2.10. Dučići N ZPP 03 
1.2.11. Dvorište Vivodinsko N PZ 01 
1.2.12. Ferenci N ZPP 03 
1.2.13. Furjanići N ZPP 03 
1.2.14. Galezova Draga N ZPP 03 
1.2.15. Gorniki Vivodinski N ZPP 03 
1.2.16. Gornji Lović N ZPP 03 
1.2.17. Gornji Oštri Vrh Ozaljski N ZPP 03 
1.2.18. Grdun N -/PZ 02/04 Karabogdani 
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1.2.19. Gudalji N ZPP 03 
1.2.20. Hodinci N ZPP 03 
1.2.21. Hrastovica Vivodinska N PZ 02 
1.2.22. Kamenci N ZPP 03 
1.2.23. Kašt N ZPP 03 
1.2.24. Kuljaji N ZPP 03 
1.2.25. Kunčani N ZPP 03 
1.2.26. Liješće N PZ 02/01g.selo 
1.2.27. Lović Prekriški N ZPP 03 
1.2.28. Lukšići Ozaljski N ZPP 03 
1.2.29. Mali Erjavec N PZ 04/02 Lugani 
1.2.30. Obrež Vivodinski N ZPP 03 Žapčići 
1.2.31. Pećarići N ZPP 03  
1.2.32. Pilatovci  N ZPP 03 
1.2.33. Podgraj N ZPP 03 
1.2.34. Popovići Žumberački N ZPP 03  
1.2.35. Radatovići N ZPP 03 
1.2.36. Rajakovići N ZPP -/03 Gaj 
1.2.37. Rujevo N ZPP 03 
1.2.38. Sekulići N PZ 01 
1.2.39. Sršići N ZPP 03 
1.2.40. Stojavnica N ZPP 03 
1.2.41. Svetičko Hrašće N PZ 04/02 Vukin Vrh 
1.2.42. Škaljevica N ZPP 03 
1.2.43. Tomašnica N -/PZ 04/02 Potočko 

Selo 
1.2.44. Trg N -/PZ 04/02 1 cjelina 
1.2.45. Varaštovac N PZ 02 
1.2.46. Veliki Erjavec N PZ 02 
1.2.47. Vrhovac N -/PZ 04/02 Bakarići 
1.2.48. Vrškovac N ZPP 03 
1.2.49. Vuketić N ZPP 03 
1.2.50. Zorkovac N -/PZ 04/02 Krašići 

 
 

2.0. Zone krajolika    
2.0.1. Park prirode Žumberak-Samoborsko Gorje (dio parka u 

granicama Grada Ozlja) 
   

2.0.2.   Svetice         N ZPP  
2.0.3. «Šljunčara-jezera»         N ZPP  

 
 
3.0. 

 
Povijesne civilne građevine i sklopovi 

   

     
3.1. Fortifikacijske građevine    
3.1.1. Ozalj, Stari grad R R 01 
3.1.2. Zorkovac na Kupi, bunker iz NOB uz ž. most         N ZPP 03 
     
3.2. Stambene građevine    
3.2.1. Doljani, stambena kuća 6 N PZ 02 
3.2.2. Gornje Pokupje, dvorac Turk P PR 02 
3.2.3. Kašt, kurija župnog dvora  N PZ 02 
3.2.4. Mali Erjavec, stambena kuća br. 19. N PZ 02 
3.2.5. Slapno, stara zgrada šumarije br. 24, stambena kuća N ZPP 03 
3.2.6. Svetičko Hrašće, dvor Hrašće P PR 02 
3.2.7. Vivodina, kurija župnog dvora E PZ 02 
3.2.8. Vivodina, stambena kurija s gosp.obj.br.1. N PZ 02 
3.2.9. Zorkovac, dvor Zorkovac E PZ 02 
3.2.10. Ozalj, vila Schlicht N ZPP 03 
     
3.3. Građevine javne namjene    
3.3.1. Jaškovo, dvor Jaškovo        R R 02 
3.3.2. Kašt, stara škola        N ZPP 03 
3.3.3. Mali Erjavec, stara škola        N ZPP 03 
3.3.4. Ozalj, šumarija, N PZ 02 
3.3.5. Ozalj, restoran «Ozljanka» N ZPP 03 
3.3.6. Sekulići, planinarski dom P PZ 02 
3.3.7. Trešćerovac, dvor Trešćerovac E ZPP 03 
3.3.8. Vivodina, stara škola  N ZPP 03 
3.3.9. Vrhovac, Plepelić dvor P PR 02 
3.3.10. Zorkovac, željeznička postaja N ZPP 03 
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3.4. Građevine gospodarske namjene    
3.4.1. Jaškovo, mlin na Dobri E PZ 02 
3.4.2. Ozalj, HE Ozalj P PR 02 
3.4.3. Tomašnica, Marulja 30, 31 – mlin s gospodarskim 

objektima 
N PZ  

3.4.4. Vrškovac, mlin na potoku Kamenica  N PZ 02 
3.4.5. Vrškovac,mlin na potoku Kamenica  E PZ 02 
 
4.0. 

 
Sakralne građevine 

   

     
4.0.1. Badovinci, grkokatolička crkva Sv. Nikole E ZPP 02 
4.0.2. Brašljevica, grkokatolička kapela Sv. Jurja N PZ 02 
4.0.3. Bratovanci, kapela poklonac E ZPP 03 
4.0.4. Brezje Vivodinsko, Doljci, raspelo E PZ 02 
4.0.5. Dančulovići, grkokatolička kapela Sv.Duha E PZ 02 
4.0.6. Dančulovići, Balići, poklonac Majke Božje, ruševine E ZPP 03 
4.0.7. Dojutrovica, crkva Sv. Jurja E PR 02 
4.0.8. Dragoševci (adminstrativno Keseri), grkokat. Kapela 

Presvete Bogorodice 
N ZPP  

4.0.9. Dragoševci, poklonac Majke Božje N ZPP 03 
4.0.10. Rajakovići, Sv. Gera, crkvica Sv. Ilija E PR 02 
4.0.11. Dučići, poklonac sv. Jurja N ZPP 03 
4.0.12. Durlinci, kapela Sv. Blaža E PZ 02 
4.0.13. Ferenci, Gornji Ferenci, kapela sv. Duha E PZ 02 
4.0.14. Fratrovci Ozaljski, kapela sv. I. Krstitelja E PZ 02 
4.0.15. Gornji Lović, kapela sv. F. Ksaverskog E PZ 02 
4.0.16. Gudalji-Bulići, poklonac sv. Nikole N ZPP 03 
4.0.17. Jaškovo, kapela Sv. Petra i Pavla E PZ 02 
4.0.18. Kamenci, poklonac Srca Marijina N ZPP 03 
4.0.19. Kašt, grkokatolička žc Sv. Antuna Velikog E PZ 02 
4.0.20. Kuljaji, poklonac Majke Božje N ZPP 03 
4.0.21. Liješće, grkokat. kapela sv. Ivana N PZ 02 
4.0.22. Liješće, poklonac Majke Božje N ZPP 03 
4.0.23. Lović Prekriški, kapela Sv. Križa P PR 02 
4.0.24. Lović Prekriški, (Žapčići) poklonac Srca Isusovog N ZPP 03 
4.0.25. Lović Prekriški, (Maljani), poklonac N ZPP 03 
4.0.26. Lović Prekriški, (Novaki), kapela poklonac N ZPP 03 
4.0.27. Obrež Vivodinski, grobna kapela Sv. Nikole E PZ 02 
4.0.28. Obrež Vivodinski, poklonac Sv. Obitelj N PZ 03 
4.0.29. Ozalj, žc Sv.Vida R R 02 
4.0.30. Ozalj, kapela Sv. Florijana E ZPP 03 
4.0.31. Radatovići, grkokatolička žc Uskrsnuća Gospodnjeg E PZ 02 
4.0.32. Radatovići, grobna kapela E ZPP 03 
4.0.33. Radina Vas, poklonac N ZPP 03 
4.0.34. Stojavnica, kapela Sv. Ivana Krstitelja E PZ 02 
4.0.35. Svetice, pavlinski samostan i žc BDM R R 02 
4.0.36. Svetice, poklonac E PZ 03 
4.0.37. Svetičko Hrašće, kapela sv. Ivana Krstitelja P PR 02 
4.0.38. Šiljki, grkokatolička kapela Sv.Mihajla N ZPP 03 
4.0.39. Trg, crkva Svih Svetih R R 02 
4.0.40. Vivodina, žc Sv. Lovre R R 02 
4.0.41. Vrhovac, žc Sv.Kuzme i Damjana  P PR 02 
4.0.42. Vrhovački Sopot, kapela Sv.Roka E ZPP 03 
4.0.43. Zorkovac, kapela Sv. Jelene Križarice E ZPP 03 
     
5.0.  Građevine niskogradnje    
     
5.0.1. Ozalj, tunel željezničke pruge u naselju N ZPP 03 
5.0.2. Ozalj, vodovod N ZPP 03 
5.0.3. Zorkovac na Kupi, željeznički most, željezna konstrukcija N PZ 02 
     
6.0. Javna plastika (bunari, izvori, urbana oprema)    
     
6.0.1. Budim Vivodinski, izvor uz cestu N ZPP 03 
6.0.2. Ozalj, portal stamb.naselja uz HE Ozalj I. N PZ  
6.0.3. Ozalj, kovani kandelaber u naselju N PZ  
6.0.4.     Zorkovac, 2 bunara uz dvor N ZPP 03 
 
 

    

7.0. Etnološka baština    
     
7.0.1. Bratovanci 8, tradicijska okućnica N PZ  
7.0.2. Bratovanci 20, tradicijska okućnica N ZPP 03 
7.0.3. Brezje Vivodinsko 6, tradicijska kuća N ZPP 03 
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7.0.4. Budim Vivodinski 19, tradicijska kuća N ZPP  
7.0.5. Ferenci, Gornji Ferenci, klijet drvena E PZ  
7.0.6. Fratrovci Ozaljski 31, tradicijska okućnica N PZ  
7.0.7. Fratrovci Ozaljski 34, tradicijska okućnica N PZ  
7.0.8. Gornji Lović, his kameni N ZPP 03 
7.0.9. Grandić Breg 11, tradicijska kuća P PR  
7.0.10. Grandić Breg 12 i 13, tradicijska kuća P PR  
7.0.11. Grdun, vapnika uz k.br.30 N PR  
7.0.12. Hodinci 13, gospodarski objekt «pod» P PR  
7.0.13. Lukunić Draga 4, tradicijska okućnica N ZPP 03 
7.0.14. Mali Erjavec 15, preseljeno u Etno park  P PR  
7.0.15. Police Pirišće, sjenik s podrumom br. 32 N ZPP 03 
7.0.16. Rujevo 7, tradicijska okućnica N PZ  
7.0.17. Sršići 1, tradicijska kuća P PR  
7.0.18. Sršići 3, gospodarski objekt «pod» P PR  
7.0.19. Sršići 4, tradicijska kuća,  P PR  
7.0.20. Tomašnica 41, (Potočko Selo), preseljeno u Etno park P   
7.0.21. Ozalj, Etno park R R  
7.0.22. Trg 83, kuća s okućnicom R PR 02 
7.0.23. Vivodina, gospodarski objekt br. 12 N PZ  
7.0.24. Vrhovac, Gornje selo 34,tradicijska kuća P PR  
7.0.25. Vrhovac, Gornje selo 36, tradicijska kuća P PR  
7.0.26. Vrhovac, Gornje selo 37, tradicijska kuća P PR  
7.0.27. Vrhovac, Gornje selo 38, tradicijska kuća P PR  
7.0.28. Vrhovac, Gornje selo 47, gospodarski objekt P PR  
7.0.29. Vrhovac, Gornje selo 53, gospodarski objekt P PR  
7.0.30. Vrhovac, Gornje selo 54, gospodarski objekt. P PR  
7.0.31. Zorkovac Vivodinski, svinjac N ZPP 03 
7.0.32. Zorkovac Vivodinski, sjenik s podrumom N PZ  
7.0.33. Radatovići, Grmki, tradicijska kuća N PZ 02 
     
8.0.  Memorijalni spomenici    
     
8.0.1. Cvetišće, spomen ploča (na kući Popović Janko) E ZPP  
8.0.2. Kašt, spomen ploča na zgradi škole E ZPP  
8.0.3. Lović Prekriški, spomen ploča kod kapelice Sv. Križa E ZPP  
8.0.4. Novaki Ozaljski, spomen ploča E ZPP  
8.0.5. Ozalj, spomen ploča strijeljanima na zgradi HE, NOB E ZPP  
8.0.6. Ozalj, spomenik palim borcima na Trgu Braće Radić,NOB E ZPP  
8.0.7. Ozalj, spomenik domobranima (Domovinski rat) E ZPP  
8.0.8. Radatovići, šuma Sušica, spomen ploča E ZPP  
8.0.9. Radatovići, spomenik palim borcima i ŽFT u mjestu E ZPP  
8.0.10. Radatovići, spomen ploča E ZPP  
8.0.11. Sekulići, NOB obelisk N ZPP  
8.0.12. Svetičko Hrašće, spomen ploča palim borcima i ŽFT u 

naselju 
E ZPP  

8.0.13. Svetičko Hrašće, spomen ploča u naselju E ZPP  
8.0.14. Svetičko Hrašće, spomen ploča na groblju E ZPP  
8.0.15. Vivodina, spomenik palim borcima i ŽFT E ZPP  
8.0.16. Vivodina, spomen ploča na vivodinsk.podrumu palim E ZPP  
8.0.17. Vivodina, spomen ploča palim borcima (kod kapele 

Sv.Križa) 
E ZPP  

 
9.0. Arheološki lokaliteti i nalazi    
     
9.0.1. 1.A. Stari grad Ozalj 

1.B. Ozalj rijeka Kupa    
1.C. Ozalj, Ozaljska špilja 
1.D. Ozalj, kod današnje šumarije 

R 
E 
N 
E 

R 
R 
R 
PZ 

01 
02 
02 
03 

9.0.2. Gornje Pokupje, utok Dobre u Kupu E R 02 
9.0.3. 3.A. Trg kod Ozlja, naselje 

3.B. Trg kod Ozlja, rijeka Kupa 
N 
N 

PZ 
PZ 

03 
03 

9.0.4. Grdun, Gradišće N R 03 
9.0.5. Zorkovac na Kupi, Budim N PZ 03 
9.0.6. Hodinci, Sv. Mihalj N R 03 
9.0.7. Lović Prekriški, Grad N R              03 
9.0.8. Lović Prekriški, Sv. Križ N PZ              03 
9.0.9. Vrhovac, Sv. Kuzma i Damjan N R 03 
9.0.10. Pilatovci, špilja Rakićka N R 03 
9.0.11. Doljani Žumberački, Gradina N PZ 03 
9.0.12. Popovići Žumberački, Kula N PZ 03 
9.0.13. Malinci, Šumska cesta N PZ 02 
9.0.14. Lukunić Draga, Budim N PZ 03 
9.0.15. Slapno, Brig N PZ 03 
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9.0.16. Slapno, Kapelišće N PZ 03 
9.0.17.  Soldatići, Soldatićevac N PZ 03 
9.0.18.  Škaljevica, Stražnik N PZ 03 
9.0.19. Trešćerovac, Trešćerovačko polje E PZ 02 
9.0.20. Ozalj, Poljice E ZPP 03 
 
 

    

10.0. Povijesne komunikacije    
     
10.0.1. Željeznička pruga Karlovac-Ozalj-Bubnjarci-Metlika-dio 

pruge u Gradu Ozlju 
N ZPP  

03 
10.0.2. Cesta Karlovac-Ozalj-Metlika-dio ceste u Gradu Ozlju N ZPP  

03 
 
 
ZBIRNA TABLICA NEPOKRETNIH KULTURNIH DOBARA GRADA OZLJA 
 

 
Sustav mjera zaštite  
 
Mjere zaštite povijesnih cjelina 
 
U okviru obrade svih naselja kategorije 01, 02 i 03 utvrđene su mjere zaštite, smjernice za intervencije i 
revitalizaciju, a na kartografskom prikazu 1:25000 kulturna i prirodna baština označena je zonama i 
granicama zaštite. 
 
U naseljima: 

- zaustaviti izgradnju novih vikendica, a ponuditi na otkup i povremeni boravak napuštena 
tradicijska kućišta sa izvornim zgradama graditeljske baštine (izraditi popis vlasnika napuštenih 
kućišta na razini lokalne uprave), 

VRSTA KULTURNOG DOBRA EVIDENTIRANO UPISANO U 
REGISTAR 
(R) 

PREVENTIVNO 
ZAŠTIĆENO (P) 

PRIJEDLOG ZA 
ZAŠTITU (PZ, PR) 

ZAŠTITA 
PLANOM 
(ZPP) 

Naselja s očuvanom 
povijesnom strukturom 

     

Urbana naselja           1                         1        

Ruralna          50           16           34        

U k u p n o:          51             16                            35    

Zona krajolika           2        1          1          2   

U k u p n o:           2        1          1          2 
Povijesne civilne građevine i 
sklopovi 

     

Fortifikacijske           1            1                                1          1    

Stambene           8        2         8          2   

Javne građevine           7           1       2                4          6    

Gospodarske građevine           4        1          5              
U k u p n o:          20          2                5         18          9        

Sakralne građevine      
Crkve, samostani i kapele          21          4               3        20          8        

Poklonci, raspela, kapele-

poklonci 

         15           4        11    

U k u p n o:          36          4                3                  24         19        

Građevine niskogradnje           3                    1          2        

Javna plastika           4           2          2    

Etnološka baština          16          2      15             26             7        

Memorijalni spomenici          17                                    17     
Arheološki lokaliteti          23           1                  23                   1        
Povijesne komunikacije           2                                 2     

Ukupno:          65          3      15         52        31 

SVEUKUPNO         174          9              24                95         61        
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- uza glavne prometnice (u prvom planu) ne graditi hale (skladišta, prodavaonice, deponije otpadnih 
materijala), 

- pročelja novoizvedenih zgrada uskladiti s narodnim, odnosno regionalnim graditeljstvom tj. obložiti 
ih daščanom oplatom (ili barem zabate užih pročelja), žbukati prizemlja. 

 
Mjere zaštite za povijesne građevine i sklopove 
 

Na popisu kulturnih dobara i na kartografskim prikazima Grada Ozlja nalaze se i povijesne civilne 
građevine i sklopovi, sakralne građevine, građevine niskogradnje, javna plastika, etnološka baština, 
povijesne komunikacije i epigrafski spomenici. Za svako posebno određen je status zaštite i prijedlog 
kategorije vrijednosti. 

Prema utvrđenom statusu zaštite potrebno je utvrditi i odgovarajuće akte o pravnoj zaštiti 
objekata i njihove kontaktne zone. 

 
Na prostoru oko povijesnih građevina koje se ne nalaze u zoni zaštićenog naselja uspostavlja se 

zona neposredne zaštite kao zona ekspozicije prostora, uz spriječavanje nove izgradnje u njihovoj 
neposrednoj blizini. 

Povijesne građevine kao nositelje identiteta prostora održava se radovima konzervacije uz 
čuvanje i obnovu izvornog izgleda i oblikovanja i radovima građevinske sanacije. Povijesne građevine 
obnavljaju se cjelovito s okolišem (pristup, dvorište, vrt, voćnjak, perivoj, drvored). 

Najistaknutija povijesna građevina u ovom prostoru svakako je Stari grad Ozalj kao registrirano 
kulturno dobro. Ovim planom utvrđuje se njegova šira zona zaštite, te predviđa nastavak radova 
konzervacije, restauracije, građevinske sanacije i rekonstrukcije uz sva potrebna prethodna istraživanja. 

Civilne građevine i sklopove poput župnog dvora, kurija i dvoraca, škola potrebno je održavati 
uz očuvanje, odnosno obnovu izvornog izgleda, kao i njihove pomoćne objekte i neposredni okoliš. 

Mlinove treba detaljnije istražiti i dokumentirati, uz osiguranje preduvjeta za stavljanje u funkciju 
u turističke svrhe. 

Brojne sakralne građevine u dobrom su stanju, ali nisu sve adekvatno obnovljene. U tu svrhu 
potrebno je izvršiti dodatna istraživanja i arhitektonska snimanje te utvrditi mjere rekonstrukcije i vraćanja 
u izvorno stanje. 

Povijesne komunikacije na ovom prostoru, željeznička pruga Karlovac-Ozalj-Metlika i cesta 
Karlovac-Ozalj-Jurovski brod zajedno s pratećim objektima predstavljaju posebnost kulturne baštine koju 
treba detaljno inventarizirati i dokumentirati uz utvrđivanje sustava mjera zaštite, rekonstrukcije i 
građevinske sanacije, s ciljem stavljanja u funkciju posebne turističke ponude. Uz željezničku prugu 
pojavljuju se obrambeni objekti, bunkeri iz NOB-a. 

Bogato očuvanu etnološku baštinu sa svim tradicijskim elementima organizacije parcele, vrste 
objekata i njihovog oblikovanja treba dodatno istražiti i dokumentirati, te utvrditi mjere zaštite i obnove u 
svrhu turističke prezentacije. 

Današnja zgrada šumarije u Ozlju koja je izgrađena na lokaciji rodne kuće slikarice Slave 
Raškaj, predlaže se za obnovu u izvornom svom stanju s hortikulturnim uređenjem parcele uz 
prenamjenu u muzej Slave Raškaj sa stalnim muzejskim postavom i galerijom slika. 

U Malom Erjavcu ističe se secesijska stambena kuća na br. 19. na istaknutoj poziciji ulaska u 
naselje. Očuvani su i svi gospodarski objekti na parceli, inventar u kući i građevinski detalji. Kuću je 
potrebno urediti u izvornom stanju i dati joj adekvatnu namjenu kojom neće doći do novih zahvata u 
strukturi. 

Stambena kuća u Doljanima Žumberačkim na br. 6, također očuvana s inventarom, potrebno je 
revitalizirati i obnoviti u izvornom stanju. 

Jedini planinarski dom u Sekulićima na ovom prostoru potrebno je u novim obnovama 
restituirati prema izvorniku. 
 
Mjere zaštite arheoloških lokaliteta 
 
Provođenje probnih arheološka istraživanja, za sve arheološke lokalitete utvrđene ovim planom, kako bi 
se odredile granice zaštite lokaliteta i njihovo detaljno kartiranje i dokumentiranje. 
 
Navedena istraživanja potrebno je provesti prije vršenja građevinskih i drugih radova na arheološkim 
lokalitetima, u tijeku ishođenja lokacijske dozvole, odnosno prije ishođenja prethodnog odobrenja. U 
slučaju izmjene važećih zakona (npr. ukidanje lokacijske dozvole) probna arheološka istraživanja 
potrebno je provesti prije izdavanja prethodnog odobrenja (građevinske dozvole).  
 
Prethodno odobrenje potrebno je ishoditi i za radove za koje se ne izdaje građevinska dozvola. Na 
osnovu rezultata istraživanja utvrdit će se daljnji postupak u zaštiti predmetnog lokaliteta.  
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Prioritetna istraživanja potrebno je provoditi na područjima koja se namjenjuju intenzivnom razvoju 
infrastrukturnih sustava.  
 
Ako se pri izvođenju građevinskih ili bilo kojih drugih radova koji se obavljaju na površini ili ispod površine 
tla te u vodi, naiđe na arheološko nalazište ili nalaze, osoba koja izvodi radove dužna je prekinuti radove i 
o nalazu bez odgađanja obavijestiti nadležnu Upravu za zaštitu kulturne baštine.  
 
Smjernice za istraživanja i obradu 
 

- Detaljnije dokumentirati sva naselja ocijenjena najvišom ocjenom vrijednosti 01, iznaći mogućnosti 
za obnovu zgrada, revitalizirati privredu, obnovu putova, podizanje kulturne razine, oživljavanje 
svih sadržaja koje zadržavaju stanovništvo i preduvjet su za život. 

- Na cijelom terenu u svim naseljima, neovisno o ocjeni vrijednosti cjelovitoga naselja dokumentirati 
i poduprijeti očuvanje i obnovu do danas očuvanih pojedinačnih okućnica ili vrijednih zgrada. 

- Dokumentiranje, pravna zaštita, obnova i revitalizacija naselja za slijedeće cjeline: Liješće, 
Dvorište Vivodinsko, Veliki Erjavec, Sekulići, Brašljevica. 

- Predlaže se detaljno dokumentirnje i pravna zaštita pojedinih okućnica ili pojedinačnih zgrada u 
naseljima ocjenjenim sa 02 i 03 (svi navedeni za upis na listu zaštićenih kulturnih dobara). 

- Za memorijalne spomenike potrebno je izvršiti reviziju u smislu povijesnih podataka i 
arhitektonsko umjetničke vrijednosti. 

- Nastavak sustavnog konzervatorsko restauratorskih istraživanja Starog grada Ozlja i njegovu 
obnovu i stavljanje u funkciju. 

- Arheološka istraživanja. 
 
Vrednovanje kulturnog bogatstva u arheološkom smislu prilično je nezahvalno zbog velike neistraženosti, 
no ovdje bi posebno trebalo izdvojiti šire područje Starog grada gdje možemo pratiti kontinuitet ljudskog 
života od mlađe kamenog doba do danas, tj. pet tisućljeća unazad. Važnost ovog lokaliteta ogleda se i u 
nalazima kasne antike i ranog srednjeg vijeka koji su inače veoma rijetki na ovom području. Pored 
navedenog, tu su i hidro arheološki i speleoarheološki nalazi koje bi trebalo detaljnije istražiti i znanstveno 
valorizirati. Ovakvo područje na neki način predstavlja zatvorenu mikroregiju koja se može prezentirati 
kao zaštićeno područje kulturne baštine, sa sveukupnim arheološkim, etnološkim, povijesnim, 
prirodoslovnim i drugim lokalitetima. 
 
Da bi što konkretnije upotpunili sliku pojedinih razdoblja, kontinuitet naseljavanja, migracija i kulturnih 
dostignuća na ovom području svakako bi bilo potrebno provesti manja ali cjelovita istraživanja – projekte i 
nakon toga njihovim osmišljavanjem u marketinškom pogledu, prezentirati javnosti. 
 
Smjernice za revitalizaciju kulturne baštine i prezentacija u sustavu turističke i  edukativne  
ponude Parka prirode Žumberak-Samoborsko gorje i Kupske doline 
 
Revitalizacija seoskih naselja i  svih tradicijskih  resursa je preduvjet za njihovo uključivanje u seoski 
turizam, a to se neće dogoditi bez potpore subvencijama, kreditima i direktnom edukacijom. 
 
Seoske vrijednosti su nesumljive u sagledavanje vrijednosti cjelokupnoga prostora Županije i u kontekstu 
kulturnoga naslijeđa. Također je nesumnjivo njihovo propadanje i nestajanje ukoliko se ne počnu provoditi 
mjere revitaliazcije koje trebaju obuhvatiti: ekonomsku potporu, opskrbu najnužnijim javnim sadržajima 
(škole, ambulante, prodavaonice), infrastruktura (putevi, voda, prometnice), edukacija,  kulturni i zabavni 
sadržaj. Sve to s ciljem zadržavanja stanovništva na vlastitim kućištima.  
 
Kada se osiguraju navedeni preduvjeti stanovnici sela će i dalje biti čuvari kulturne i prirodne baštine, a 
tek onda će se moći govoriti o novim oblicima privređivanja kao što je seoki turizam, proizvodnja zdrave 
hrane, ... i toliko željeni i propagirani povratak iz prenapučenih gradova. 
 
Stoga pod hitno treba započeti s akcijama: edukacije stanovništva pa i lokalnih vlasti od strane stručnjaka 
(konzervatora, ekologa, demografa, sociologa,). 
Inače cijelo područje je očuvano u prirodnom i ekološkom pogledu i značajan je resurs na razini države. 
 
Posebno su atraktivna i privlačna naselja u vivodinskom kraju i Parku prirode. Uz prirodne vrijednosti 
izuzetno čistih rijeka Kupe i Dobre i manjih vodotoka s mlinovima moguće je razvijati turizam.  
 
Potrebno je oživjeti postojeće turističke potencijale:  
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- kupališta na rijeci Kupi, planinarske staze (zdravstveni i rekreacijski oblik),    biciklističke staze, 
šljunčaru,  
- obnoviti mlinove-vodenice i vapnike  u ekonomske, turističke i edukativne namjene,  Ozaljsku 
okolicu sa svim kulturnim sadržajima, od prirodnih do sakralnih, tehničkih i ruralnih vrijednosti. 
Bitan element je proizvodnja hrane, skupljanje ljekovitoga samonikloga bilja, športovi na vodi, 
škole u prirodi i sl. 

 
Uz postojeće:  vinske ceste, uključiti i nove obitelji vinara.  
 
Što se tiče zgrada i ambijenta, od samoga početka  razvijanja seoskoga turizma treba uvjetovati temeljne 
smjernice kao što se: 

- pripadajuće stambene i gospodarske zgrade u funkciji turizma trebaju biti tradicijskoga 
graditeljstva ili ako su nove onda ih je potrebno maksimalno uskladiti sa značajkama 
narodnoga graditeljstva koje su karakteristične za istovrsne objekte, 
- vanjski i unutrašnji ambijent osmisliti u duhu kulture kraja ( ne imitirati neka druga  podneblja). 

 
Predlaže se: osim obnove i revitalizacije  zgrada, obnoviti okućnice sa autohtonim raslinjem, revitalizirati 
tradicijske vrtove,  agrar, rukotvorstva, znanja i tradicijske vještine te daljnje očuvanje uz mogućnost 
prezentacije u edukativnoj, turističkoj i kulturnoj ponudi općine, kraja, županije. 
 
U cjelokupnom prostoru, u kulturnom krajoliku i općem dojmu kraja i slike naselja svakako je izvorno 
narodno graditeljstvo dragocjen resurs. 
 
Osim bogate kulturne arhitektonske baštine i krajobraznih vrijednosti, značajni resurs za razvoj posebnog 
vida turizma bazirao bi se i na arheološkoj baštini, uz prethodno istraživanje, iskopavanje i prezentaciju 
na prostoru cijelog Grada Ozlja. 
 
 
3.5. Razvoj infrastrukturnih sustava 
 
Planom namjene površina osigurane su površine infrastrukturnih sutava, i to za: 

- prometnu infrastrukturu (kopneni i zračni promet), 
- infrastrukturu telekomunikacija i pošta, 
- infrastrukturu vodoopskrbe i odvodnje, 
- energetsku infrastrukturu (elektroopskrba, plinoopskrba). 

 
Koridori i površine infrastrukturnih sustava prikazani su na kartografskim prikazima, br. 1. «Korištenje i 
namjena površina» i br. 2. «Infrastrukturni sustavi», mj. 1 : 25.000. 
 
3.5.1. Prometni infrastrukturni sustav i veze 
 
Prometni sustav Grada Ozlja čini kopneni (željeznički, cestovni i pješački), te sustav telekomunikacija i 
pošte. 
 
3.5.1.1. Cestovni promet 
 
Prostornim planom utvrđene su osnove prometnog sustava Grada kao integralnog dijela Karlovačke 
županije i Republike Hrvatske. Postojeći i planirani sustavi osiguravaju kvalitetno odvijanje djelatnosti u 
prostoru (stanovanje, rad rekracija i ostale djelatnosti). 
 
Osnovnu mrežu cestovnih pravaca na području Grada Ozlja čine slijedeći prometni pravci za koje je 
potrebno rezervirati koridore : 
 
državne cesta 
 

• Na prostoru Grada prolazi samo jedna državna cesta: 
 
- D 505  Bregana – Krašić - Ozalj – Karlovac.  
 

• Na mrežu državnih cesta unutar grada i susjednih općina i Republike Slovenije, nadovezuje se 
postojeća mreža (7) županijskih cesta (dužine 52,1 km). 
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županijske i lokalne ceste 
 

• koridori su u pravilu postojeći te je nužno podizati kvalitetu i unapređivati prometno-tehničke i 
sigurnosne elemente na uspostavljenoj mreži županijskih cesta. 

 
Prednosti prostora Grada Ozlja leže u prometnom i geostrateškom položaju, ali se prave vrijednosti tog 
položaja mogu iskoristiti tek kad se razina izgrađenosti prometnica približi onoj u razvijenim zemljama 
Europe. 
Bez kvalitetnih prometnih veza nije realno očekivati oživotvorenje demografskog, gospodarskog, 
turističkog i svakog drugog napretka. 
Na temelju strateških ciljeva razvitka u cjelokupnom prostoru Države, te s tim u svezi uloge prometnog 
sustava u povezivanju zemlje sa svijetom i povezivanju unutarnjeg prostora definirane su i osnovne 
smjernice prometnog sustava. 
 
Na mrežu državnih, županijskih i lokalnih cesta nadovezuju se nerazvrstane ceste, gradske ulice, prilazni, 
šumski, poljodjelski, protupožarni putovi. Dio njih povezuje sva ostala naselja. Glavne gradske ulice 
vezane su za D 505, te je i gradski promet «pomješan» sa tranzitom. 
 
1. Prometni sustav nužno je razvijati u međusobnoj povezanost, koristeći sve prednosti kombiniranog 

prometa. Nezamislivo je funkcioniranje integralnog prometnog sustava bez razvitka telekomunikacija i 
informatike, odnosno suvremenog sustava veza. 

2. Prometni sustav nužno je razvijati etapno, sagledavajući dugoročna rješenja, ali istovremeno vodeći 
brigu o zaštiti okoliša. 

3. S posebnom pažnjom potrebno je razvijati gradsku i prigradsku prometnu mrežu koja će biti 
osposobljena za kvalitetnu razinu usluge u javnom ali i individualnom prometu na pravcima 
najintenzivnijeg prometa. Ovo je posebno važno za smanjenje pritiska na središnje dijelove gradskih 
aglomeracija. 

4. Planska usmjerenja za razvitak i unapređenje prometnog sustava na razini Grada bila bi slijedeća: 
 

• Unapređivati sigurnost prometa na najfrekventnijim pravcima i dionicama, a prvenstveno kroz 
naselja. Osigurati kvalitetnu razinu prometne usluge izgradnjom obilaznih pravaca grada Ozlja i 
naselja Mali Erjavec; 

• Uspostaviti, razvijati, unapređivati i nadograđivati mrežu županijskih cesta koja će osigurati 
kvalitetno povezivanje na državnu mrežu cesta i omogućiti funkcionalan policentrični razvitak, te 
postupno smanjivanje razlika u razvijenosti, s ciljem uravnoteženog razvitka područja. 

• Županijske ceste potrebno je modernizirati suvremenim kolnikom, postupno rekonstruirati kritične 
dionice, upotpuniti višim standardom prometne signalizacije te održavati u takvoj kvaliteti i 
sigurnosti koja će zadovoljiti zahtjeve gospodarskog razvitka, osigurati pouzdanost, 
pravovremenost javnog prometa, a za individualni promet osigurati protok i sigurnost na 
primjerenoj razini. 

• Lokalne ceste povezuju područje Grada te je potrebno izraditi cjelovit program upravljanja 
lokalnim cestama sa naznakom prioritetnih zahvata na njima.  

 
Naročitu brigu treba posvetiti rekonstrukciji i proširenju na pojedinim dijelovima trase ili u cjelosti 
postojećih lokalnih i nerazvrstanih cesta. 
 
U cilju povezivanja pojedinih gradskih sadržaja potrebno je predvidjeti izgradnju biciklističkih staza i 
tokao: samostalnih ili kao dio kolnika. 
 
Planovima užih područja utvrditi će se način opremanja i uređenja pješačkih staza. 
 
Prostornim planom utvrđuje se smještaj potrebnog broja parkirališnih i garažnih mjesta na građevinskoj 
čestici građevine, osim iznimno u području povjesnih jezgri naselja, gdje to nije moguće. 
 
Potreban broj parkirališnih ili garažnih mjesta, ovisno o vrsti i namjeni građevina određuje se prema 
sljedećim normativima: 
namjena građevine  broj  mjesta  na:      potreban broj mjesta PGM 
 
1. INDUSTRIJA  I  SKLADIŠTA 1 zaposlenik       0,5 PGM 
2. UREDSKI  PROSTORI 1000 m

2
 korisnog prostor  20   PGM 
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 10  zaposlenih                                 7    PGM 
3. TRGOVINA                            50 -100 m2 korisnog prostor    7    PGM 
 1000 m

2 korisnog prostor  40   PGM 
4. BANKA, POŠTA, USLUGE 1000 m

2
 korisnog prostor  40   PGM 

5. UGOSTITELJSTVO                       30 - 50m2 korisnog prostora        7   PGM 
   50 do 100 m2 korisnog prostora             9   PGM 
 1000 m

2
 korisnog prostora   10   PGM 

6. VIŠENAMJENSKE  DVORANE 1 gledatelj       0,2 PGM  
7. ŠPORTSKE  GRAĐEVINE 1 gledatelj       0,3  PGM  
8. ŠKOLE 1 zaposleni       2     PGM  
 
Na javnim parkirališnim površinama za automobile invalida potrebno je osigurati najmanje 5 % 
parkirališnih (garažnih) od ukupnog broja, odnosno najmanje 1 parkirališno mjesto na parkiralištima s 
manje od 20 mjesta. 
 
Granični prijelazi 
 
Na području Grada Ozlja sa R Slovenijom postoje četiri granična prijelaza za pogranični promet: 

- Obrež - Božakovo, 
- Vivodina – Krmača, 
- Kašt – Radovica, 
- Brezovica – Brezovica. 

Planirana su  još dva granična prijelaza: 
- Brašljevica – Boldraž, 
- Liješće - Radovica. 

U cilju kvalitetnijeg turističkog razvoja pokupske doline planirani su prijelazi (povremeni):  
- prijelazne točke (Sv. Gera, i u blizini Sv. Gere); 
- biciklisti (Brezovica Žumberačka, Liješće); 
- pješački (Brezovica Žumberačka). 

 
Javni autobusni promet 
 
Javni promet vezan je državnu cestu D505, a prigradski promet za županijske ceste. U gradu Ozlja  
izgrađen je autobusni  kolodvor, a uz državnu cestu stajališta su u svim većim naseljima. 
 

 
3.5.1.2. Željeznički promet 
 
Na temelju  postavljene koncepcije budućih pruga potrebno je slijedeće: 
 

• potrebno je nastaviti modernizaciju uvođenjem novih tehnologija prijevoza poboljšati točnost, 
udobnost i brzinu putničkog prijevoza, a sve u funkciji privlačenja roba i putnika i povećanja 
opsega prijevoza. 

 
3.5.1.3. Javne telekomunikacije 
 

• Instalirani kapaciteti telekomunikacijskih (telefonskih) priključaka zadovoljavaju postojeće 
potrebe, kao što bi mogli zadovoljiti uz neznatna proširenja i sve buduće potrebe. Planirana je 
izgradnja međumjesnih svjetlovodnih kabela u cilju prstenastog povezivanja RSS – ova. 

 
• U budućnosti telekomunikacijski operateri će korisnicima osim klasične telefonije (prijenosa 

govora) nuditi usluge kabelske TV kao i druge širokopojasne usluge. Zbog toga treba planirati 
postupno građenje širokopojasne infrastrukture. U prvoj etapi svjetlovodnu nit treba dovesti do 
RSS-a, to jest do pristupnog čvora smještenog blizu pretplatnika. U drugoj fazi trebat će prići 
postupnoj izgradnji pasivne svjetlovodne pristupne mreže s konačnim ciljem dovođenja 
svjetlovodne niti do prostorija samog pretplatnika. 

 
• U okviru ovog Plana planirana je izgradnja svjetlovodne mreže s nazivom FTTR (fibre-to-the-

remote) što znači svjetlovodna nit do udaljenog komutacijskog stupnja.  
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• U budućnosti daljnja izgradnja pasivnih svjetlovodnih mreža (PON-passive optical network) ići će 
preko raznih sustava FTTZ, (fibre-to-the zone / nit do područja) FTTC (fibre-to-the curb / nit do 
blizine zgrade), FTTO (fibre-to-the office / nit do ureda ili kućne centrale) FTTB (fibre-to-the-
building - nit do zgrade) do konačne ciljne verzije FTTH (fibre-to-the  home / nit do stana) rješavat 
će se planovima nižeg reda i projektima. 

 
• Na području Grada  planirana je izgradnja pokretnih telekomunikacijskih mreža , kao i radio i TV 

sustava, a prema ukazanim potrebama. Razvitak  sustava  bežičnih  veza,  TV i radio difuzije, 
kao i decentralizacija pristupnih mreža ne postavlja posebne prostorne zahtjeve i realizacija je 
uglavnom moguća bez posebnih prostornih ograničenja. 
 

• Zbog budućih telekomunikacijskih potreba na novim građevinskim područjima naselja potrebno je 
u detaljnjijim planovima osigurati koridore za polaganje podzemne telekomunikacijske 
infrastrukture. 
 
 

3.5.2. Energetski sustavi 
 
3.5.2.1. Elektroenergetika 
 
Glavna planska i razvojna određenja su: 
• zadržavanje svih postojećih postojećih i potencijalnih lokacija za energetske objekte (elektrane, 

dalekovodi, transformatorska postrojenja, plinovodi i dr.); 
• podizanje kvalitete energetskih postrojenja uz smanjenje razine ekoloških utjecaja; 
• stvoriti uvjete za korištenje dopunskih izvora energije (male hidroelektrane,  sunčeva energija, 

bioenergija, energija vjetra i dr.); 
• Za daljnji razvoj elektroenergetske mreže potrebno je osigurati odgovarajući prostor za 

hidroenergetske objekte te za objekte prijenosa i distribucije električne energije( na pr. VES Brodarci).  
• Razvoj mreže 35 kV ne predviđa se na području Grada. Odumrijet će uvođenjem napajanja budućim 

dalekovodom 110 kV iz TS 110/35(20) kV Pokupje.  
• Potrebne su nužne rekonstrukcije postrojenja HE Ozalj I TS 35(110)/10(20) kV Ozalj. 
• Predviđa se određeni broj novih trafostanica 10(20)/0,4 kV (popravljanje napona, industrijska zona i 

dr.) potrebno je razraditi, Detaljnim planom uređenja ili Urbanističkim planom uređenja. Mreža će izvan 
naselja i u manjim naseljima, do 500 stanovnika, biti u principu zračna, a u većim naseljima obvezno 
kabelska. 

• Lokacije novih TS 20/0,4 kV treba tako odabrati da osiguravaju kvalitetno napajanje, uz maksimalan 
pad napona od 3 % do krajnjeg potrošača. 

• Prostor potreban za izgradnju hidroenergetskih objekata precizije će se definirati studijama utjecaja na 
okoliš i odgovarajućom tehničkom dokumentacijom. 

• Za planiranu mrežu elektroopskrbe20 kV, na temelju analize dosadašnjeg razvoja može se predvidjeti 
rast vršnog opterećenja. Daljnje širenje 10(20) kV mreže odvijat će se sukladno potrebama konzuma i 
mogućnostima HEP-a da osigura potrebna sredstva za poboljšanje kvalitete mreže. Nova 20 kV 
mreža gradit će se u principu zračno Al/Če vodičima, osim u naseljenim mjestima gdje će se izvoditi 
kabelski na dijelu gdje bi uzrokovala smetnju širenju naselja. 

• Kabelsko povezivanje dijelova područja Grada Ozlja koje se napaja iz Republike Slovenije na mrežu 
10(20) kV trafostanice 35(110)/10(20) kV Ozalj. 

 
 
3.5.2.2. Opskrba plinom 
 
Područje grada planirano je da se opskrbi plinom povezivanjem na budući međunarodni, magistralni 
plinovod ADRIA-LNG (Pula - Karlovac - Zagreb), čija će trasa biti detaljnije utvrđena Studijom utjecaja na 
okoliš. U RS Ozalj transportirati će se plin visokotlačnim čeličnim plinovodom maksimalnog radnog tlaka 
12 bara pretlaka iz mjerno redukcijske stanice (MRS Karlovac) locirane u gradu Karlovcu. 
 
Polaganje plinske distributivne mreže obavezno je u sustavu izgradnje novih prometnica obuhvaćenih 
ovim Planom, kao i planovima nižeg ranga. 
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3.5.3. Vodnogospodarski sustav 
 
3.5.3.1. Korištenje voda 
 
VODOPSKRBA 
 
Cilj razvoja vodoopskrbnog sustava je njegova izgrađenost do stupnja da su svi stanovnici priključeni na 
sustav te da nema poteškoća u stalnoj i kvalitetnoj javnoj vodopskrbi. 
 
Orjentacija ozaljskog područja na turističku privredu zahtjeva i odgovarajući razvoj infrastrukturnih 
sustava. 
 
U tom smislu potrebno je postojeće objekte kvalitetno održavati, te graditi nove na područjima gdje je 
neophodno. 
 
Predviđeno proširenje vodovodne mreže u cilju jednoličnije opskrbe cijelog područja temeljeno je na 
dosadašnjoj koncepciji vodoopskrbe i to u svim područjima i za dijelove naselja koji do sada nisu 
obuhvaćeni vodoopskrbom. 
 
U slijedećem je razdoblju nužno raditi prvenstveno na :  
• izradi dokumentacije za vodoopskrbu neopskrbljenih dijelova Grada Ozlja 
• zaštiti i održavanju postojećih i potencijalnih izvorišta od mogućih zagađenja, te utvrditi njihova slivna 

područja i odrediti granice zona zaštite sa mjerama zaštite 
• provođenju vodoistražnih radova kako bi se ukazalo na potencijalne rezerve pitke vode 
• rekonstrukcijama starih, dotrajalih cijevnih vodova na području Grada, kako bi se gubici vode sveli na 

podnošljivu mjeru (oko 10 %) 
• izgrađivati vodovodne sustave i dovršiti započete 
• započeti izgradnju automatizacije vodovodnih sustava 
• spajanje na Regionalni vodoopskrbi sustav «Karlovac» 
• povezivati pojedine vodovodne sustave, kako bi se u slučaju havarije osigurala vodoopskrba. 
 
KORIŠTENJE VODA  
 
Energetsko 
 
Hidroelektrana Ozalj i na rijeci Kupi instalirane je snage 2,7 MW. U funkciji je od 1908. godine i jedna je 
od najstarijih hidroelektrana u Hrvatskoj. Izgradnjom HE Ozalj II ukupna instalirana snage HE Ozalj je 
povećana I iznosi 7,1 MW.  
 
Strategijom prostornog uređenja planirana je izgradnja VES Brodarci za koju je izrađena projektna 
dokumentacija, uključivo i Studija utjecaja na okoliš. 
 
 
3.5.3.2. Odvodnja otpadnih voda 
 
Prema državnom planu za zaštitu voda s vodama se upravlja prema načelu jedinstvenog vodnog sustava 
i načelu održivog razvitka polazeći od načela prevencije. Preventivne mjere su mjere sprječavanja i 
ograničenja  u ispuštanju opasnih i drugih tvari, koje bi mogle uzrokovati onečišćenje ili zagađenje voda. 
Navedenim planom građenje sustava javne odvodnje preporuča se završitit do 2010. godine za objekte 
2.000 i 15.000 ES. Gradnji sustava za pročišćavanje otpadnih voda može se pristupiti, ako je završeno 
građenje najmanje 70% ukupnog kapaciteta sustava javne odvodnje. 
 
Pravilno rješenje odvodnje oborinskih i otpadnih voda preduvjet je zdravog urbanog razvoja. Sve otpadne 
vode treba prije ispuštanja u recipijent tretirati tako da se uklone sve štetne posljedice za okolinu, prirodu i 
recipijent. 
 
Rješenje odvodnje manjih naselja predviđa se, u promatranom razdoblju, na dobro izvedenim, 
nepropusnim, trokomornim trulišnicama s djelomičnim biološkim pročišćavanjem i njihovom urednom 
čišćenju i održavanju ili biodisk uređajima. Oborinska odvodnja manjih naselja predviđa se otvorenim 
kanalima i cestovnim  jarcima do recipijenta. Ukoliko se u okviru manjih naselja izgrade gospodarski 
pogoni ili mini farme nužno je otpadnu vodu tretitati do potrebne razine prije ispuštanja u recipijent.  
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Treba predvidjeti takav sustav odvodnje kojim će se, prema kategorizaciji, vodotoke zadržati na razini 
zahtijevane kategorije, a to se odnosi i na sve potoke koji se koriste za odvodnju.  
 
Od osobite je važnosti što hitnije aktualiziranje prioriteta u izgradnji sustava kanalizacije u području 
odvodnje Ozlja. 
 
Godine 1984. izrađena je dokumentacija odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda Grada Ozlja, no budući 
da nije realizirana u cijelosti, potrebno je podvrći tehničko-tehnološkoj reviziji projektno rješenje 
centralnog uređaja za pročišćavanjei to: 
 -  promjene u podacima za dimenzioniranje centralnog uređaja i  

- projektiranje uređaja u skladu sa propisima EU (ATV propisi za kvalitetu pročišćene vode). 
 
Zaštita voda od zagađenja predstavlja skup tehničkih mjera koje se primjenjuju u praksi, a svode se na : 

- tehničko-tehnološka rješenja odvodnje otpadnih voda, 
- tehničko-tehnološka rješenja pročišćavanja otpadnih voda. 

 
Uzimajući u obzir prirodne značajke područja, morfologiju terena te veličinu, položaj i oblik naselja, 
odvodnju treba rješavati na način: 
• Za pojedinačne objekte, mala naselja ili dijelove naselja do 500 stanovnika u pravilu treba graditi 

separatne sustave kanalizacije, na taj se način oborinska voda vraća prirodnoj sredini za obnavljanje 
podzemnih voda i raslinje. 

• Za naselja ili područja odvodnje sa više od 500 stanovnika predlaže se primjena modificiranog 
mješovitog sustava kanalizacije tj. odvodnja oborinskih voda samo-okućnica. 

• za pročišćavanje otpadnih voda do 50 stanovnika za pojedinačne objekte i mala naselja 
podrazumijeva se primjena : 
- trokomornih trulišnica i  
- biofilter prokapnik tj. kao mali biološki uređaj, što je naročito  ekonomično primjeniti na visinski 

razvedenom terenu. 
Uređaji za pročišćavanje kapaciteta 50-500 stanovnika ili ES projektiraju se prema preporukama ATV-a 
122/1991. Radi se o uređajima koji u evropskoj praksi imaju značajnu ulogu u pročišćavanju otpadnih 
voda malih naselja. 

 
Prioriteti su: 
• Izgradnja sustava odvodnje i pročšćavanje otpadnih voda Grada Ozlja, u okviru kojeg je potrebno 

izvršiti reviziju sustava pročišćavanja otpadnih voda koji je djelomično realiziran. 
 
Sanitarne i tehnološke otpadne vode s izdvojenog građevinskog područja gospodarske, turističke, 
ugostiteljske i sl. namjene skupljaju se i dovode do lokalnog uređaja za pročišćavanje čija će se lokacija 
odrediti UPU-om ili DPU-om. 
 
Svi eventualni industrijski pogoni, pogoni male privrede kao i gospodarske građevine za uzgoj životinja 
(tovilišta) trebaju imati svoje predtretmane otpadnih voda prije upuštanja u javnu kanalizaciju, što se  
odnosi i na separaciju ulja i masti. 
 
 
3.5.3.3. Uređenje vodotoka i voda 
 
Vodne površine i vodno dobro treba uređivati na način da se osigura propisani vodni režim, kvaliteta i 
zaštita voda. 
 
Korita vodotoka treba uređivati na način koji je izgledom blizak prirodnom obliku. 
 
Zabranjemo je ograđivanje prirodnih izvora u javnoj upotrebi.  
 
Inundacijski pojas na vodotocima i drugim ležištima voda štiti se u svrhu tehničkog i gospodarskog 
održavanja vodotoka i drugih voda, djelotvornog provođenja obrane od poplava i drugih oblika zaštite od 
štetnog djelovanja voda.  

 
Sve zemljišne čestice u inundacijskom pojasu, od vanjske granice pojasa do korita vodotoka, imaju 
svojstvo vodnog dobra. Vodno dobro je od interesa za Republiku Hrvatsku, koje ima njezinu osobitu 
zaštitu i koristi se na način i pod uvjetima propisanim Zakonom o vodama. 
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Obzirom na postojanje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina razlikuje se uređeni i neuređeni 
inundacijski pojas.  
 
U inundacijskom pojasu zabranjeno je obavljati radnje kojima se može pogoršati vodni režim i povećati 
stupanj ugroženosti od štetnog djelovanja voda.  
 
Ukoliko nije drugačije određeno, izgradnja i uređivanje zemljišta uz vodotoke u pojasu širine 20,0 m treba 
se izvoditi u skladu s režimom propisanim Zakonom o vodama. 
 
 
3.5.3.4. Melioracijska odvodnja 
 
Proizvodnost poljoprivrednog zemljišta Grada Ozlja  mala je u odnosu na plodnije krajeve hrvatske, stoga 
je u svrhu korištenja poljoprivrednih površina od presudne važnosti zaštita tih površina od poplava i 
stupanj provedenih hidrotehničkih melioracija. 
 
Budući da je glavnina poljoprivrednih površina u dolinama rijeka, značajan dio tih površina nalazi se 
unutar  poplavnih linija vodotoka (grafički prikaz 2.3.).  
Bitno je pristupiti izvršenju hidromelioracijskih radova za područja za koja su gotovi projekti, čime bi se 
istovremeno izvršila komasacija (okrupnio posjed i parcela) i melioracija (poboljšanje proizvodnosti 
zemljišta), a ujedno riješili i vlasnički odnosi na zemljištu. 

  
Odvodnja površinskih voda rješava se sustavno u sklopu ukupnih rješenja slivnih područja. Rješavanje 
odvodnje uvjetovano je drugim prethodnim aktivnostima koje tek trebaju stvoriti mogućnost provođenja 
odvodnje kao što su: 
-  izgradnja zaštitnih nasipa koji štite melioracijsko područje od poplavnih voda 
- izgradnja lateralnih kanala čija je funkcija da štite melioracijsko područje od poplavnih voda 
-  regulacijaki radovi na glavnim recipijentima koji moraju omogućavati prijem vode iz odvodne kanalske 
mreže 
-  izgradnja crpnih postaja i ustava koje će omogućiti mehaničku odvodnju u vrijeme kada recipijenti ne 
omogućavaju gravitacijsku odvodnju. 
Nakon realizacije navedenog pristupa se izgradnji melioracijskog sustava. 

 
 

3.6. Postupanje s otpadom 
 
Na području Grada Ozlja ne predviđa se lokacija odlagališta komunalnog otpada. 
 
Zbrinjavanje opasnog i posebnog otpada ustrojava se na jedinstvenom i cjelovitom funkcionalnom 
sustavu u Republici Hrvatskoj. Zbrinjavanje opasnog otpada ustrojava se na razini države, neopasnog 
tehnološkog na razini županije, a komunalnog otpada na lokalnoj razini grada ili općine.  
Svi sustavi istodobno uključuju primjenu prevencijskih i sanacijskih mjera. Otpad se zbrinjava na 
teritorijalnom i granskom pristupu, što znači, za područje i sustave u kojima nastaje otpad, prema vrsti i 
količini. 
 
U sustavu zbrinjavanja posebnog i opasnog otpada uspostavit će se  nova mreža lokacija prikupljališta, 
skladišta i trajnih odlagališta otpada. Gdje je god to moguće treba koristiti postojeća, a uz primjenu mjera 
poboljšanja tehnologije i sigurnosnih rješenja.  
Mjere za organizirano i kontrolirano postupanje s otpadom obuhvaćaju: 
-  smanjenje nastanka otpada, 
-  mjere korištenja otpadnih tvari 
- sigurno odlaganje neiskoristivog otpada sa svim prethodnim i pratećim  mjerama i postupcima 
osiguranja od bilo koje vrste štetnog djelovanja. 
 
Prioritetna zadaća je izgradnja sanitarnih odlagališta (deponija) umjesto neorganiziranih odlagališta koja 
su danas u upotrebi, s primjenom propisanih mjera sigurnosti i zaštite od štetnog djelovanja na okoliš. 
Sadašnja neorganizirana odlagališta potrebno je sanirati na temelju prethodno utvrđenih prioriteta (zaštita 
voda, poljoprivrede, naselja i sl.).  
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Područje Županije za sada nema odgovarajuće nadzirano odlagalište komunalnog otpada ili uređaj za 
obradu posebnog otpada. Na području Županije utvrđene su lokacije u istraživanju za smještaj građevina 
u sustavu zbrinjavanja opasnog otpada. Građevina za skladištenje i obradu opasnog otpada predviđa se 
na području Grada Karlovca.  Za trajno odlaganje komunalnog otpada, na području Grada Karlovca - 
centralna deponija gravitacijskog područja Karlovca za potrebe gradova Karlovac, Duga Resa i Ozalj, te 
općina Žakanje, Ribnik, Netretić, Draganić, Lasinja, Bosiljevo, Barilović, Krnjak i Vojnić.  
 
Izbor lokacije temeljiti će se na vrednovanju prostornih, prirodnih geotehničkih, tehnoloških i društvenih 
značajki uz osiguravanje potrebne ekološke sigurnosti, a u skladu s odredbama važećih zakonskih i 
podzakonskih akata i u javnom postupku, kroz postupak procjene utjecaja na okoliš kojim se mora ocjeniti 
i prihvatljivost lokacije zahvata.  
 
Prednost u odabiru imat će one lokacije na kojima su moguća rješenja smještaja različitih razina 
(prikupljalište, privremeno skladištenje i trajno odlaganje) na istom prostoru. Također i one lokacije gdje 
se utvrde sigurni uvjeti s gledišta hidrologije i hidrogeologije, te ostalih aspekata djelovanja na okoliš. 
Sredstva za financiranje programa sanacije i ostvarivanja mreže odlagališta otpada oslanjat će se, prije 
svega, na subjekte koji su izvor nastanka otpada. 
 
Mjere postupanja s otpadom utvrđuju se u okviru Programa zaštite okoliša.  
Krajem 1999. godine izrađen je Program zaštite okoliša Karlovačke županije koji je prošao javnu 
raspravu. Mjere zaštite okoliša koje se odnose na područje Grada Karlovca postati će, nakon usvajanja, 
sastavni dio Prostornog plana uređenja Grada Ozlja. 
 
Sustav zbrinjavanja otpada  
 
Organiziranim odvozom komunalnog otpada obuhvaćeno je bilo oko 41% domaćinstava (Izvješće o 
stanju okoliša Karlovačke županije 1997. godine). Gradska deponija Ozalj, od 1996. godine više nije u 
funkciji. Postojeće deponije su manjim dijelom sanirane. 
 
Cjelokupni komunalni otpad s područja Grada Ozlja odlaže se na odlagalištu Ilovac  u Karlovcu (koriste 
ga i Gradovi Duga Resa i Ozalj). U postojećem stanju nema organiziranog odvajanja iskoristivog otpada, 
niti sakupljanja štetnog i opasnog otpada. 
 
U tijeku  dosadašnjeg korištenja odlagalište Ilovac, površine cca 20 ha (koje se koristi  više od trideset 
godina), gotovo je popunjeno. Količina otpada iz domaćinstava je 0.51 kg/st x dan. Zajedno s stalim 
otpadom dobiva se specifična količina otpada 0.86 kg/stanovnik x dan. Istraživanjem sastava 
komunalnog otpada, dobivene su slijedeće vrijenosti učestalosti pojedine vrste otpada: papir 16.4%, 
plastika 7.7%, metali 2.7%, staklo 5.8%, tekstil 4.8% i ostalo 62.6%. Ukupna količina iskoristivog otpada 
je cca 8760 t/god. 
  
Skori završetak korištenja postojeće deponije otpada, nalaže potrebu cjelovite sanitarno-tehničke i 
prostorne analize izbora  nove lokacije deponija komunalnog otpada, ali i opće politike gospodarenja 
otpadom, uzimajući u obzir čitavo gravitacijsko područje i sve postavke programa gospodarenja otpadom.  
 
U tom smislu izvršena su geološko-tehnička istraživanja na užem i širem području lokacije Ilovac, 
izrađena je projektna dokumentacija  korištenja, sanacije i namjene prostora deponije Ilovac i predložene 
su nove lokacije odlagališta komunalnog otpada za potrebe Grada Karlovca i njegovog gravitacijskog 
područja (za iste su izrađena idejna rješenja i u postupku su procjene utjecaja na okoliš).  
 
Za postojeću deponiju Ilovac, koja se nalazi pred završetkom eksploatacije, provedenim istraživanjima 
utvrđena je nepodobnost daljnjeg korištenja (prethodno je proširenjem bila predviđena za daljnju 
eksploatacija), zbog onečišćenja podzemnih voda.  
 
Pri utvrđivanju nove lokacije za gradnju građevina za skladištenje, obrađivanje ili odlaganje otpada prema 
Zakonu o otpadu (NN34/95) uzima se u obzir:  
- količina i vrsta otpada,  
- način skladištenja, obrađivanja ili odlaganja, odnosno vrste građevina namjenjenih skladištenju, 
obrađivanju ili odlaganju otpada,  
- geološke, hidrološke, topografske, sezmiološke i pedološke značajke tla i klimatske značajke prostora. 
Izbor lokacija novog odlagališta komunalnog otpada dio je cjelovitog projekta gospodarenja otpadom koji 
obuhvaća: 
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• sakupljanje i selekciju iskoristivog  otpada 
Sakupljanje otpada vrši se u gravitacijskom području sa cca 125.000 stanovnika. Procjenjuje se da u 
području  nastaje cca 75t otpada dnevno.  
U gravitacijskom području uspostavljaju se lokalna sabirališta iskoristivog otpada  (papir, staklo, metal, 
plastika, tekstil, ostalo) koji se odvozi na centralno sabiralište iskoristivog otpada na lokaciji Ilovac (prostor 
postojeće sanitarne deponije). Očekivane količine iskoristivog otpada su 7.8 t/dan (bez zelenog otpada). 
Potrebna površina za izgradnju centalnog uređaja za selekciju otpada je cca 600-800 m2.  
 
• korištenje biootpada postupkom kompostiranja 
Pogon za proizvodnju komposta kapaciteta od 80t dne, predviđa se uz lokaciju novog centralnog 
odlagališta komunalnog otpada. Dimenzionira se za preradu: zelenih tvari, papira koji nije sekundarna 
sirovina, biootpada iz kuhinja i mulja iz centralnog uređaja za pročišćavanje. Očekivana količina 
komposta je 65 t/dan. 
 
• sakupljanje i skladištenje  štetnog i opasnog otpada 
U gravitacijskom području uspostavljaju se lokalna sabirališta  štetnog otpada koji se posebno sakuplja i 
skladišti na novom centralnom skladištu opasnog otpada. 
  
• odlaganje neiskoristivog dijela komunalnog otpada 
Otpad koji se ne može koristiti odlaže se na novom komunalnom odlagalištu 
 
Kod odabira lokacije treba voditi računa da u blizini lokacije nema vodoopskrbnih objekata, da lokacija 
nije u području zaštitnih zona izvorišta, da nije pejzažno vrijedan krajolik ili osobito vrijedan prostor. Tlo 
treba biti povoljnog geotehničkog sastava, a oblik krajolika pogodan tako da su potrebni relativno mali 
zahvati za privođenje terena svrsi. Također trebaju biti dobre mogućnosti priključenja na svu potrebnu 
infrastrukturu.  
 
Kao lokacija budućeg odlagališta komunalnog otpada, neopasnog tehnološkog otpada i sakupljanje 
opasnog otpada predložena je na razini Županije lokacija u  Popović Brdu, koja prema bitnim kriterijima 
odgovara za izbor navedenih odlagališta. Za lokaciju u Popović Brdu je po provedenom postupku 
procjene utjecaja na okoliš, a radi potrebe obnove postupka, poništeno Rješenje kojim se odobrava 
zahvat-odlagalište komunalnog otpada na lokaciji Popović Brdo. 
 
PPUG-om Karlovca, za lokaciju nove deponije otpada rezervirane su dvije potencijalne lokacije za 
istraživanje i to; „Popović brdo“ i „Lemić brdo“.  
 
Na lokaciji odlagališta otpada mogu se predvidjeti slijedeći sadržaji: 
- odlaganje neiskoristivog dijela komunalnog otpada 
- odlaganje neopasnog tehnološkog otpada, ovisno o sastavu eluata 
- građevina za obradu otpada 
- građevine za obradu i skladištenje opasnog otpada 
- pomoćne građevine 
 
Odabiru konačne lokacije odlagališta treba prethoditi postupak procjene utjecaja na okoliš, u kojem će se 
usporedno obraditi obje lokacije i područja njihovog utjecaja. 
 
 
3.7. Sprječavanje nepovoljnog utjecaja na okoliš 
 
Korištenje prostora, gospodarenje prostorom, razvoj u prostoru, zaštita i očuvanje prostora, sastavnice su 
procesa koji se artikulira dokumentom prostornog uređenja. 
 
Sprječavanje nepovoljnog utjecaja na okoliš sadržano je u svim dijelovima Plana, pa je dokument 
prostornog uređenja u cjelini prožet brigom o okolišu i smanjivanjem (otklanjanjem) postojećih, odnosno 
sprječavanjem budućih nepovoljnih utjecaja na okoliš. 
 
Sve značajnije ljudske aktivnosti uglavnom se događaju na onim prostorima koji sadrže najpovoljnije 
pretpostavke za određene djelatnosti, a to su često i najranjiviji dijelovi prostora ili su već na takovom 
stupnju ugroženosti da ih je potrebno sanirati. 
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Da bi se moglo kontinuirano i kvalitetno pratiti stanje okoliša i poduzimati pravovremene mjere za 
unapređivanje stanja nužno je : 
 

1. Inventarizirati i ustanoviti postojeće stanje okoliša i prirodne baštine s obzirom na klasifikaciju, 
kvalitetu i kvantitetu poremećaja, te analizirati do sada poduzete aktivnosti za zaštitu i 
unapređenje okoliša; 

 
2. Izraditi potrebne dokumente u svrhu zaštite i unapređenja okoliša (program);  

 
3. Uspostaviti učinkoviti sustav ostvarivanja te zaštite (katastar emisija u okoliš, organizacija, 
provedba, nadzor). 

 
4. Utvrditi politiku (potpora) i gospodarske elemente zaštite (financiranje). 

 
 
3.7.1. Zaštita voda 
 
Dugoročnim planom razvitka vodnogospodarskog sustava na području Grada Ozlja predviđeni su radovi 
na zaštiti od štetnog djelovanja voda, korištenja voda i zaštiti voda od zagađivanja. 
 
• tijekom izrade Prostornog plana Karlovačke županije izrađena je Studija zaštite voda Karlovačke 

Županije (Vodoprivreda Karlovac i “ Ekonova “ Karlovac, Karlovac 1996.godine) gdje je vrlo kvalitetno 
obrađeno postojeće stanje te kroz smjernice za zaštitu voda obrađena su moguća tehnička I 
tehnološka postignuća na kojima bi trebalo graditi daljnje aktivnosti na zaštiti voda od zagađivanja na 
području Grada Karlovca ; 

• izgradnjom sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda grada Ozlja u okviru kojeg je potrebno 
izvršiti reviziju sustava pročišćavanja otpadnih voda u skladu sa najnovijim postignućima. 

 
Radi očuvanja i poboljšanja kakvoće te zaštite podzemnih i površinskih voda postojećih i potencijalnih 
resursa vode za piće, Planom su predviđene mjere zaštite. 
 
Mjere zaštite vodozaštitnih područja postižu se propisivanjem mjera zaštite za cijelo priljevno područje 
(podzemno i nadzemno) i crpilišta. Vodozaštitno područje izvorišta vode podjeljeno je na tri zone zaštite 
za koje se propisuju smjernice za zaštitu. 
 
Zone (I., II. i III.) sanitarne zaštite izvorišta  vode za piće: «Opara» u Jaškovu prikazane su na 
kartografskom prikazu br. 3.2. «Uvjeti za korištenje, uređenje i zaštitu prostora – Područja primjene 
posebnih ograničenja u korištenju i posebnim mjera uređenja i zaštite».  
 
Mjere zaštite određene su važećom Odlukom o zaštitnim mjerama i uvjetima za određivanje zona 
sanitarne zaštite izvorišta vode «Opara».  
 
Rezervat podzemne pitke vode od strateškog je interesa za Državu, Županiju i Grad, a nalazi se na dijelu 
prostora, te najpodložniji  negativnim utjecajima. Vodonosniku je nužno osigurati maksimalnu zaštitu pa je 
u tom cilju potrebito poduzimati slijedeće mjere i aktivnosti: 
 - radi smanjenja prevelike količine nitrata u pitkoj vodi, poljoprivrednu proizvodnju treba prilagoditi  
uvjetima zaštite i to na način da se uvede kontrola upotrebe količine i vrsta zaštitnih sredstava, što je 
ujedno jedan od preduvjeta za orjentaciju na proizvodnju zdrave hrane (prioritetno unutar zaštitnih zona 
vodocrpilišta). 
 - zaštita voda od otpadnih voda u industriji - izgradnjom sustava odvodnje i pročišćavanja 
otpadnih voda za svaku industrijsku zonu posebno, a moguće je i priključivanje na mjesne sustave 
odvodnje i pročišćavanje otpadnih voda, uz prethodni tretman u krugu tvornice, sukladno tehnološkom 
procesu; 
 - zaštita voda od zagađenja otpadnim vodama domaćinstva - izgradnjom sustava odvodnje i 
pročišćavanja otpadnih voda u većim naseljima  ili naseljima sa koncentriranom izgradnjom, odnosno 
izgradnja trodjelnih septičkih jama s kontroliranim upuštanjem u tlo; 
 -  za zaštitu vodotoka potrebno je uspostaviti odnosno unaprijediti sustav praćenja kvalitete voda 
kako bi se postigla propisana kvaliteta voda i uvesti nadzor nad onečiščivaćima. 
 
Zaštitnim mjerama štite se podzemne i površinske vode, na dva načina: 

- mjerama zabrane i ograničenja izgradnje na osjetljivim područjima, a prema određenim zonama 
sanitarne zaštite, 
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- mjerama sprječavanja i smanjivanja onečišćenja prilikom korištenja građevina (izgradnjom 
sustava za odvodnju i uređaja za pročišćavanje otpadnih voda). 

 
Obradu i zbrinjavanje mulja iz uređaja za pročišćavanje otpadnih voda treba rješavati u sklopu sustava za 
pročišćavanje otpadnih voda. 
 
Ostale mjere za sprečavanje i smanjivanje onečišćenja podzemnih i površinskih voda su: 
- zabraniti pranje automobila, te drugih vozila i strojeva, te odlijevanje vode onečišćene deterdžentima, te 
odlaganjem tehnološkog i drugog otpada na zelene površine duž prometnica, 
- korisnik građevne čestice mora brinuti o zaštiti i održavanju vodovodne mreže, hidranata i drugih 
vodovodnih uređaja, unutar i ispred čestice, te štititi pitku i sanitarnu vodu od zagađivanja, 
- opasne i druge tvari koje se ispuštaju u sustav javne odvodnje otpadnih voda ili u drugi prijemnik, te u 
vodama koje se nakon pročišćavanja ispuštaju iz sustava javne odvodnje otpadnih voda u prirodni 
prijemnik, moraju biti u okvirima graničnih vrijednosti pokazatelja i dopuštene koncentracije prema 
Pravilniku o graničnim vrijednostima pokazatelja, otpadnih i drugih tvari i otpadnim vodama (»Narodne 
novine« broj 40/99). 
 
 
3.7.2. Zaštita tla 
 
Zaštita tla od onečišćavanja mora se provoditi u funkciji zaštite poljoprivrednog zemljišta i proizvodnje 
zdrave hrane, te zaštite zdravlja ljudi, životinjskog i biljnog svijeta. Šume i šumska zemljišta pokrivaju 
55% ukupne površine Grada. Pravilnim održavanjem i gospodarenjem treba očuvati šume. 
 
Tlo se onečišćuje i neriješenom odvodnjom i neprimjerenim odlaganjem otpada, te u tom smislu važe 
mjere zaštite kao za vodonosnik. 
Zakon zabranjuje prenamjenu vrijednog obradivog zemljišta u nepoljoprivredne, a  posebice građevinske 
svrhe. 
 
Preporuča se poljoprivredne površine u nizinskom dijelu privesti poljoprivrednoj proizvodnji, dok ih se u 
brežnom dijelu preporuča pošumiti. 
 
Obzirom na kvalitetu i korištenje, poljoprivredno tlo na području Grada podjeljeno je u četiri kategorije 
zaštite.  
 
Na području Grada na prostorima u dolini rijeke Kupe i Dobre, te u Vrhovcu nalaze se osobito vrijedna 
obradiva tla P1 kategorije. Vrijedna obradiva tla P2 kategorije nalaze se oko Ozlja i Slapnog. Zahtjev za 
zaštitu se odnosi na smanjenje potrošnje za gradnju. Za primarnu biljnu proizvodnju, ratarsku ili voćarsku 
ili vrtlarsku proizvodnju, treba zaštiti tla P1 i P2 kategorije, a potom manjim intenzitetom treba štititi tla P3 
kategorije. Zemljište P3 kategorije, ostala obradiva tla, najrasprostranjenije je i ima manje zahtjeve za 
zaštitu pa se mogu koristi iznimno i za izgradnju. Ostala tla nemaju ograničenja za bilo kakvu upotrebu 
izvan poljoprivrede. 
 
 
3.7.3. Zaštita zraka 
 
Temeljna mjera za postizanje ciljeva zaštite zraka jest smanjivanje emisije onečišćujućih tvari u zrak. Za 
zaštitu zraka propisuju se slijedeće mjere: 
- ograničavati emisije i propisivati tehničke standarde u skladu sa stanjem tehnike (BAT), te prema Uredbi 
o graničnim vrijednostima emisije onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora (Narodne novine broj 
140/1997.). 
- visinu dimnjaka za zahvate za koje nije propisana procjena utjecaja na okoliš, do donošenja propisa 
treba određivati u skladu s pravilima struke (npr. TA-LUFT standardima). U kotlovnicama na loživo ulje 
koristiti niskosumporno loživo ulje sa sadržajem sumpora do 1%. 
- zahvatom se ne smije izazvati »značajno« povećanje opterećenja, gdje se razina »značajnog« određuje 
temeljem procjene utjecaja na okoliš, a povećanjem opterećenja emisija iz novog izvora ne smije doći do 
prelaska kakvoće zraka u nižu kategoriju u bilo kojoj točki okoline izvora. 
- najveći dopušteni porast imisijskih koncentracija zbog novog izvora onečišćenja o ovisnosti o kategoriji 
zraka određen je Uredbom o preporučenim i graničnim vrijednostima kakvoće zraka (Narodne novine broj 
101/1996.). 
- stacionarni izvori (tehnološki procesi, uređaji i objekti iz kojih se ispuštaju u zrak onečišćujuće tvari) 
onečišćenja zraka moraju biti proizvedeni, opremljeni, rabljeni i održavani na način da ne ispuštaju u zrak 



PROSTORNI PLAN UREĐENJA GRADA OZLJA 

 

136 
 

tvari iznad graničnih vrijednosti emisije, prema Zakonu o zaštiti zraka (Narodne novine broj 48/1998.) i 
Uredbi o graničnim vrijednostima emisije onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora (Narodne novine 
broj 140/1997.). 
- potrebno je graditi kanalizacijski sustav koji osigurava malo retenciono vrijeme u anaerobnim uvjetima 
(kada su neizbježni), radi sprečavanja emisije u zrak neugodnih mirisa (vodik-sulfid i amonijak), 
- redovno ispitivanje koncentracije vodik-sulfida u zraku u neposrednoj radnoj okolini uređaja za 
pročišćavanje otpadnih voda, na crpnim postajama i prekidnim oknima, budući da svojom prisutnošću u 
zraku, već i u vrlo malim količinama smanjuje kakvoću življenja. 
 
Vlasnici-korisnici stacionarnih izvora dužni su: 

- prijaviti izvor onečišćavanja zraka, te svaku rekonstrukciju nadležnom tijelu uprave i lokalne 
samouprave, 

- osigurati redovno praćenje emisije iz izvora i o tome voditi očevidnik te redovito dostavljati 
podatke u katastar onečišćavanja okoliša, 

- uređivanjem zelenih površina unutar građevne čestice i onih zajedničkih  izvan građevne čestice 
ostvariti povoljne uvjete za prirodno provjetravanje, cirkulaciju i regeneraciju zraka. 

- kotlovnice na kruta goriva, ukoliko postoje pregraditi na tekuće gorivo ili plin, 
- zagađenost zraka od prometa smanjiti rekonstrukcijom postojećih prometnica i izgradnjom 

zaobilaznica ugroženih naselja, 
- provoditi monitoring zagađenja zraka za vozila javnog prometa, dostavna teretna vozila, te sva 

vozila starija od 5 godina. 
 
Grad Slunj dužan je u okviru samoupravnog djelokruga, pratiti kakvoću zraka na svome području 
(područna mreža za praćenje kakvoće zraka), sukladno utvrđenom programu mjerenja kakvoće zraka, te 
osigurati uvjete njegove provedbe, a sve u skladu s odredbama  Zakona o zaštiti zraka (NN 48/95).  
 
Temeljna mjera za postizanje zaštite zraka jest smanjenje emisije onečišćujućih tvari u zrak. 
 
Potencijalnim zagađivačima zraka smatraju se urđaji za pročišćavanje otpadnih voda, odlagalište otpada, 
stočne farme, promet državnom cestom D505.   
 
 
3.7.4. Zaštita od prekomjerne buke 
 
Područje Grada Ozlja ugroženo je bukom čiji je stalni izvor promet, a povremeni industrijski pogoni i 
gospodarstvene zone, te vojnih aktivnosti s vojnog poligona. 
 
Za područje Ozlja, kao i prometne državne ceste (uz koje se nalaze nastanjena područja) potrebno je 
odgovarajućom dokumentacijom utvrditi razine buke koje se ne smiju prekoračiti sukladno posebnim 
propisima. Na osnovi rezultata snimanja i odredbi Zakona o zaštiti treba donjeti Odluku o zaštiti od buke 
kojom se regulirala dozvoljeni nivo buke, ovisno o namjeni prostora. 
 
U cilju zaštite od prekomjerne buke na području Grada Ozlja potrebno je: 

- identificirati potencijalne izvore buke, te 
- kontinuirano vršiti mjerenja buke u najugroženijim gradskim područjima.  

 
Najviše dopuštene ocjenske razine buke imisije u otvorenom prostoru: 
 

Najviše dopuštene  
ocjenske razine buke imisije LRAeq u dB(A) 

Zon
a 
buke 

Namjena  prostora 
za dan (Lday) za noć (Lnight) 

 
1. Zone namjenjena odmoru, oporavku i liječenju  50 40 

 
2. Zona namjenjena samo stanovanju i boravku  55 40 

 
3. Zona mješovite, pretežito stambene namjene  55 45 

 
4. Zona mješovite, pretežito poslovne namjene  65 50 

 
5. 

Zona gospodarske namjene (proizvodnja, industrija, 
skladišta, servisi) 

- Na granici građevine čestice unutar zone – buka ne 
smije prelaziti 80 dB(A) 

- Na granici ove zone buka ne smije prelaziti 
dopuštene razine zone s kojom graniči 
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Sve gospodarske građevine moraju imati tehnologiju koja sprječava nedozvoljenu količinu buke i emisiju 
prašine iznad dozvoljene količine i sastava. 
 
 
3.7.5. Zaštita biljnog i životinjskog svijeta 
 
U cilju unapređenja zaštite biljnog i životinjskog svijeta bilo bi svrhovito pokrenuti posebne programe i 
akcije.  
 
Zaštitu i očuvanje postojećih prirodnih močvara i drugih voda (obnavljanje degradiranih močvara, te 
unapređenje umjetnih močvarnih biotopa) unaprijediti prikladnim mjerama, kako bi zadržale prirodne 
značajke. 
 
Održati postojeće stanje šumskih ekosustava te ga dalje unapređivati: 
• gospodarenje šumama na načelu prirodnog sustava i prirodne obnove šumske biocenoze; 
• sprječavanje smanjenja šumskih površina zabranom promjene namjene šumskog zemljišta; 
• uspostaviti promatračku mrežu radi uočavanja negativnih procesa, a naročitu pažnju posvetiti 

prorjeđenim vrstama (pitomi kesten, pojedine vrste voćki, grabežljive ptice i dr.). 
 
Biološku i krajobraznu raznolikost biljnih i životinjskih vrsta na travnjacima i oranicama očuvati poticanjem 
integralnih mjera u poljoprivrednoj proizvodnji. 
 
 
3.7.6. Posebne mjere zaštite 
 
Sklanjanje ljudi 
 
Naselja u Gradu Ozlju svrstana su, sukladno «Pravilniku o kriterijima za određivanje gradova i naseljenih 
mjesta u kojima se moraju graditi skloništa i drugi objekti za zaštitu» (NN 2/91), u naselja sa manje od 
2000 stanovnika koja ne podlježu obaveznoj izgradnji skloništa i drugih objekta za zaštitu stanovništva, 
osim u sklopu građevina od značaja za Republiku Hrvatsku za koje se lokacija i posebni uvjeti građenja 
utvrđuju na razini Republike Hrvatske.   
 
Sklanjanje ljudi se osigurava privremenim izmještanjem, prilagođavanjem pogodnih prirodnih, podrumskih 
i drugih pogodnoih građevina za funkciju sklanjanja ljudi u određenim zonama što su utvrđuje planom 
djelovanja zaštite i spašavanja za Grad Ozalj. 
 
Skloništa opće i dopunske zaštite, u sklopu građevina od značaja za Republiku Hrvatsku, projektiraju se 
kao dvonamjenske građevine s prvenstveno mirnodopskom funkcijom sukladno osnovnoj namjeni 
građevine s otpornošću od 100 kPa za osnovnu i 50 kPa za dopunsku zaštitu. 
 
Zaštita od rušenja 
 
Prometnice unutar novih dijelova naselja moraju se projektirati na taj način da razmak građevina od 
prometnice omogućuje da eventualne ruševine građevina ne zapriječe prometnicu radi omogućavanja 
nesmetane evakuacije ljudi i pristupa interventnim vozilima. 
 
Kod projektiranja građevina mora se koristiti tzv. projektna seizmičnost (ili protivpotresno inženjerstvo) 
sukladno utvrđenom stupnju potresa po MSC ljestvici (najvećim dijelom u zoni 8 stupnja, a zapadni dio u 
zoni 7 stupnja).  
 
Prilikom rekonstrukcija starijih građevina koje nisu izgrađene po protivpotresnim propisima (u naseljima 
sa povijesnom identifikacijom i dr.), statičkim proračunom analizirati i dokazati otpornost tih građevina na 
rušenje uslijed potresa ili drugih uzroka te predvidjeti detaljnije mjere zaštite ljudi od rušenja. 
 
Zaštita od požara  
 
Zaštita od požara ovisi o kvalitetnom procjenjivanju ugroženosti od požara i tako procijenjenim požarnim 
opterećenjima, vatrogasnim sektorima i vatrobranim pojasevima te drugim zahtjevima utvrđenim prema 
izrađenom i usvojenom «Planu taštite od požara» a na bazi «Procjene ugroženosti od požara i 
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tehnoloških eksplozija Grada Ozlja». Kartografski prikaz vatrogasnih sektora, zona i vatrobranih pojaseva 
postojećeg stanja u prostoru nalazi se u posebnom grafičkom prilogu navedene Procjene ugoženosti. 
 
Projektiranje s aspekta zaštite od požara stambenih, javnih, poslovnih, gospodarskih i infrastrukturnih 
građevina provodi se po pozitivnim hrvatskim zakonima i na njima temeljenim propisima i prihvaćenim 
normama iz oblasti zaštite od požara te pravilima struke. 
 
Rekonstrukcije postojećih građevina u naseljima potrebno je projektirati na način da se ne povećava 
ukupno postojeće požarno opterećenje građevine ili naselja kao cjeline. Radi smanjenja požarnih 
opasnosti kod planiranja ili projektiranja rekonstrukcija građevina građenih kao stambeni ili stambeno-
poslovni blok potrebno je pristupiti promjeni namjene prostora sa požarno opasnim sadržajima, odnosno 
zamijeniti ih požarno neopasnim sadržajima. 
 
Kod određivanja međusobne udaljenosti građevina voditi računa o požarnom opterećenju građevina, 
intenzitetu toplinskog zračenja kroz otvore objekta, vatrootpornosti objekta i fasadnih zidova, 
meteorološkim uvjetima i sl. Također, ukoliko se ne može postići minimalna propisana udaljenost 
građevina određena ovim Planom potrebno je predvidjeti dodatne, pojačane, mjere zaštite od požara. 
 
Kod projektiranja nove vodovodne mreže ili rekonstrukcije postojeće mreže u naselju, obvezno je 
planiranje hidratantske mreže sukladno važećem pravilniku.  
 
Prilikom projektiranja novih prometnica i mjesnih ulica ili rekonstrukcije postojećih, obavezno je planiranje 
vatrogasnih pristupa koji imaju propisanu širinu, nagibe, okretišta, nosivost i radijuse zaokretanja, a sve u 
skladu s Pravilnikom o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94 i NN 55/ 94) 
 

Zaštita od potresa 
 
Protupotresno projektiranje i građenje treba provoditi u skladu s postojećim seizmičkim kartama, 
zakonima i propisima. 
 
Kod projektiranja građevina mora se koristiti tzv. projektna seizmičnost (ili protivpotresno inženjerstvo) 
sukladno utvrđenom stupnju potresa po MSC ljestvici njihove jačine prema mikroseizmičnoj rajonizaciji 
(za područje Grada Ozalj određen je osnovni stupanj seizmičnosti koji iznosi  VIIIo  seizmičnosti prema 
MCS.   
 


